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Az utolsó óra.
(S:.) Az osztrák belpolitikai állapotok 

zavara még egyre kavarodik. Még mindig 
fokozódik. Az ördög tudja, mikor és mily 
körülmények közt éri el az osztrák pnli- 
tikki válság igazi tetőpontját. Kiszámitíia- 
I; liánok az esélyek, melyek ott közbejüliet- 
i:fk és döntök lehetnek. Annyi bizonyos, 
hogy ez idő szerint a kormány teljesség- 
;:•! le m ura a helyzetnek. A csehek n e- 
reven ragaszkodnak álláspontjukhoz, köve­
telve a nyelvkérdésnek olyan szabályozását, 
melyet a Körber-kabinet nem adhat meg, 
mert ez nern is tőle függ. Hiszen, ha ezen 
az áron akarna szabadulni a parlamenti 
Yálsá- kegyetlen zavaraiból: a németséget 
találná magával szembe és csöbörből vö­
dörbe kerülne.

Á csehek megmaradnak az obstrukezió 
mellett. Visszautasítanak minden alkut, 
minden kompromisszumot, mely nem al­
kalmas arra, hogy tökéletesen kielégítse a 
cseh nemzet igényeit, miket ez törvényeseknek, 
jogosaknak és mindenképen igazságosaknak 
tart. A csehek valóságos életkérdést csináltak 
maguk számára abból, hogy a nyelvkérdés az 
ő jogos törekvéseik szellemében oldassék 
meg. Nem engednek. Képviselőiknek óriási 
erűt ad a cseh nép osztatlan közvéleménye, 
mely nem törődik se a parlamentárizmus- 
sai. se az alkotmánynyal, se semmiféle 
bkintélylyel. Megmutatták sokszorosan, hogy 
a korona tekintélye sincs rajok befolyással. 
Mább vesszen a parlamentarizmus! Inkább 
vesszen az osztrák alkotmány! De ők fül 
Bem adják törvényes jogaikat.

Van ebben a különös romboló heroiz- 
n.usban valami föh melő, a mi igazán im­
ponál. Főképen imponálhat nekünk magya­
roknak, kik keservesen érezzük a jogfel­
adás ama rendszerének siralmatos követ­
kezéseit, melyet a G7-iki kiegyezéssel csi­
náltak meg a nemzet akkori vezető férfiai. 
A csehek azt tartják, hogy ha jogaikat ók 
masuk adják föl, azok örökre elvesznek. De 
ha akármiféle önkény kobozza el tőlük : idő­
vé. visszaszerezheti nemzetük ereje és kitartó 
küzdelme. Azt tartják, hogy mit ér nekik 
az alkotmány, mit a parlamentáris kor­
mányzati rendszer, ha e mellett nemzeti 
érdekeik nem érvényesülhetnek ? Ebben van 
a logikai és lélektani magyarázata mostani 
magatartásuknak. A világ ám ítéljen róluk, 
a hogy akar : ők tudják, tiogy mit csele-

kcsznek. Valóban nevetséges, hogy a ma­
gyar kormánypárti publiczisztika, mely nem 
akarja megérteni egy nép elkeseredett küz­
delmének fönségét, mikor ez a küzdelem 
nagy nemzeti érdekek körül folyik : hazafi- 
ságra oktatgatja a c.ebeket. Bolondság! A 
csehek jobban tudják, hogy mire kötelezi 
őket a saját hazafiságuk. Nem akarnak ön­
gyilkosok lenni. Jól teszik.

Kötbér minisztereinek tegnap a reichs- 
rath ülésén igen megható beszédet mondott. 
Van ebben a beszédben egy csomó könyörgés, 
meg egy csomó fenyegetőzés. Könyörög a 
cseheknek, hogy gondolják meg a dolgot, 
engedjenek követeléseikből s ne akadályoz­
zák a törvényhozás munkaképességét, mert 
az állam érdekeit ki kell elégiteni. A cse­
hek erre nem hallgatnak. Ismétlik az ő 
ceterum conseojokat. Különben obstruálnak. 
Kötbér miniszterelnök azután fenyeget. Fe­
nyeget azzal, hogy „ez az utolsó óra“, 
melyet a kormány annak a reménynek en­
ged, hegy a pártok nemzetiségi viszálya 
megszűnik. „Ha ez a remény még most sem 
teljesül — úgymond — akkor az a sürgős 
szükség lép előtérbe, hogy az államot a 
vészes viszályból kivezessük és teret nyis­
sunk a lakosság által óhajtott gazdasági 
munkának“.

Mit r-jt magában ez a fenyegetés? Váj­
jon csuk a mostani reiehsrath kivégzését 
vagy egyáltalán az osztrák alkotmány tel­
jes fölrobbantását? Ámde mindegy, akár­
mit gondol Kürber. Mindegy, hogy mit ért 
ő a rendkívüli esetekben való felelősség 
alatt, melylyel a kormány intézkedhetik. A 
csehek erre a fenyegetésre sem adnak 
sentfn.it. Ismétlik az ő ceterum ccnseo- 
jokut és kitartással obstruálnak tovább

A helyzet ma még zavarosabbá lelt. A 
jobboldali pártok végrehajtó-bizottságának 
tanácskozásai is eredménytelenek maradtak. 
Minden békítési kísérlet megtört a csehek 
magatartásának teljes merevségén. A jobb­
oldali pártok vezetöférfiainak tanácskozása 
azzal végződött, hogy az eddigi zavaros 
többség sem maradhat meg. Szétmorzsoló­
dik. Ezt fájdalmasan konstatálta is Ja- 
vorszky.

Mi következik ezután? Mi kivetkőzhetik? 
Csak egy bizonyos, hogy az osztrák alkot­
mány nem maradhat meg. Nem maradhat 
meg még abban a látszólagos formájában 
sem, melyben esztendők óta sínylődik és 
tengődik az igazi alkotmányosság csúfjára. 
Hiszen ez az alkotmány már esztendők óta 
csak üres formaság. Az egész kormányzat 
nem egyéb, mint leplezett abszolutizmus 
az alkotmányos tormák mellett. Nem farija 
ezt alkotmánynak más senki, csak Széli 
Kálmán, a ki az arra való hivat­
kozással mentegeti a magyar kormány 
magatartásának érthetetlen könnyelműségét.

De nemcsak Széli Kálmán, hanem az 
egész magyar parlament úgy viselkedik, 
mintha Magyarországot egyáltalán nem ér­
dekelnék az osztrák belügyi zavarok. 
Mintha ránk nézve teljesen közömbös

lenne az, hogy Ausztriában van-e, nincs-e 
alkotmány? Hiszen adná a jóságos isten, 
hogy ne érdekelne minket Ausztria belső 
állapotja! De mikor hozzá vagyunk kötve 
a közjogi kiegyezés intézménye által! Mi­
kor összes viszonyainkra kegyetlenül ráne­
hezülnek ez intézmény szertelen fonákságai 
és ostoba következései! Mi lesz velünk? 
Mi lesz a gazdasági kiegyezéssel? Mi lesz 
a kvótával? Mi lesz az átutalási törvény­
nyel és mi lesz a G7-iki közjogi kiegyezés 
alapján nyugvó egész politikai rendszerrel, 
ha Ausztriában csakugyan kiszenved az 
agonizáló alkotmány ? Hiszen ezek nagy és 
életbevágó kérdések. Hogyan maradhat ezek 
előtt a hideg közönyösség lusta állapotá­
ban magyar kormány és magyar par­
lament ?

És mégis megmarad benne. Széli Kálmán 
tovább gyönyörködik a hizelkedök dicsőítő 
khórusának zengedczésciben, a parlament 
pedig vidám hejehujáhval uyargal keresztül 
egy csomó törvényjavaslaton, s csodálatos 
nembánoinsággal nézvén az osztrák dolgo­
kat, siet a nyári vakáczióra.

Kötbér osztrák miniszterelnök az „utolsó 
ómra“ inti a viszálykodó osztrák pártokat. 
Nem gondolja-e Széli Kálmán, nem gon­
dolja-e a magyar parlament, hogy ez az 
intés, és a benne rejlő fenyegetés minket 
magyarokat is tettre szólít?

Eu-iapest. junius 7.
A főrendiház pénteken délelőtt 11 órakor 

ülést tart.

A képviselöház hétfőn délelőtt 10 órakor 
tartja legközelebbi ülését. Napirenden lesz: az 
állatorvosi szolgalat államosításáról szóló törvény­
javaslat harmadik olvasása, a román-magyar ha­
tárjelek renoválásának költségeire vonatozó és 
végül a gazdasági munkások és cselédek beteg- 
segélyezéséről szóló törvényjavaslat.

Uj köziyn zya ta s i hivő. A közigazgatási 
bíróságnál legközelebb betöltésre kerül egy tag­
sági hely. Mint értesülünk, a minisztertanács ez 
állasra cserneki és tarkői B sscwffy Marczelt, a 
kir. tábla e kivaló bíróját terjesztette föl a 
király elé.

TJgron. GáL or ügye.
— Az ősszeférhetlenségi bizottság ülése. —

Ma megint az Ugrón Gábor dolgai voltak napi­
renden.

Mara volt kitűzve a képviselőház összeférhel- 
lenségi bizottságának ülése, mely azonban az. Ugron- 
ügy érdemleges tárgyalásába nem bocsátkozott. 
Azért nem, mert az egyik bizottsági tag, Rátkay 
László kijelentene, hogy ellene is történt össze- 
férhetlenségi bejelentés (azon a czimen, hogy 
Ratkay felügyelő bizottsági tagja egy vasúti vál­
lalatnak) és igy hat 6 úgy tartja, hogy a mig az 
ő ügye nincs elintézve, addig ő nem is itélkezhe- 
tik a mások inkompatibilitása dolgában. A bizott­
ság elfogadta Rátkaynak ezt a korrekt nézetét és 
úgy határozott, hogy holnap tárgyalás alá veszi a 
R átkayra nézve történt bejelentést és csak annak 
elintézése után fogja elbírálni Ugrón dolgait.

Történt azonban ezen a mai ülésen, hogy 
Ugrón Gábor egy igen famózus nyilatkozatot ter­
jesztett a bizottság elé. Az egész nyilatkozat merő 
álokoskodás, csupa csürés-csavarás, de a mellett 
csupa czinizmus is. Pro primo kifeji! Ugrón, hogy 
ő kötött ugyan a magyar államvasutakkal szer­
ződést talpfák szállítására, de hát az államvasut 
igazgatósága nem — kormány. Pro secundo 
elmondja, hogy ő, az igaz, vállalkozott arra, hogy 
a Nyikó mentén pokróczgyárat létesít, föl is vett 
egy kölcsönt, de hat akkor nem volt képviselő. 
Arról persze nem szól a nyilatkozat, hog" Ugrón 
miért nem lépett vissza, mint a hogy kötelessége 
lett volna és mint a hogy a törvény is követeli, 
— az egész vállalkozástól abban a perezben, 
mikor megint madátumot vállalt. És elfeledi töb­
bek közt azt is, hogy a máv. feje tulajdonképen 
mégis csak a miniszter és hogy az ügyben 
Ugrón minden levelet, beadványát a miniszterhez 
intézte.

És a leje tetejére állitván minden logikát, igy 
okoskodik tovább : kölcsön felvételét nem iillja 
a törvény. Aztán meg ha igaz is, hogy ö még 
nem létesítette a gyárat, de hát a szerződésben 
ki van kötve az illetékes bíróság a felmerülhető 
peres esetekre nézve, ergo mi köze a dologhoz 
az ősszeférhetlenségi bizottságnak?

Csodálatos okoskodás . . . Úgy látszik, az 
utóbbi hónapok izgalmai annyira megviselték 
Ugront, hogy már nem tud disz.tingválni.

De mi disztingválunk. És úgy véljük, hogy egé­
szen a kormány dolga, ha vájjon akár kártérítés, 
akár szerződésszegés czimén, akár más czimen 
polgári pert indít Ugrón ellen azért, hogy a 
pokróczgyárat nem csinálta meg és hogy szerző­
désbeli kötelezettségeinek nem felelt meg. Ehhez 
az ősszeférhetlenségi bizottságnak csakugyan nincs 
köze. De hogy Ugrón Gábor orsz. képviselő szer­
ződéses viszonyban all-e a kormány nyal és hogy 
ez a szerződéses viszony űsszeférhellen-e a kép­
viselőséggel, vagy se, hát az már teltétlenüi a 
bizottság elé tartozó kérdés.

Aztán meg csak annyit akarunk röviden meg­
jegyezni az Ugrón nyilatkozatáról, hogy az tisz­
tán és egyedül csak az összeférhetlenség kérdését 
taglalja, de teljesen figyelmen kívül hagyja Ugrón 
ügyleteinek erkölcsi oldalai. Pedig tun a morálnak 
is van valamelyes köze ezekhez a dolgokhoz . ..

íme az ősszeférhetlenségi bizottság üléséről 
szóló tudósításunk:

A bizottsági ülés ideje ma délelőtti 11 órára volt 
kitűzve, de a bizottsági tagok nem voltak elegendő 
szambán jelen a iiuzban és múr-már úgy látszott, 
hogy a bizottság határozatképtelensége miatt az 
ülést ma meg se lehet majd tartani. Fél tizen­
kettőre végre mégis összejött hat bizottsági tag 
és az ülés a képviselöház 11. oszt. termében meg­
kezdődhetett.

Meg az ülés előtt megjelent olt Ugrón Gábor 
és apathy Péter elnöknek átadta iratait, nem 
különben áladott egy Írásbeli nyilatkozatot is.

Ez a nyilatkozat igy szól:

az Ősszeférhetlenségi bizottsághoz
Budapesten.

Bemutatom a M. Ä. V. kolozsvári üzletvezetőségé- 
vel a folyó évi téglaszállitás iránt Lütölt szerződé­
semet.

L Usszefúrhetlenséggel vagyok vádolva, mert a 
m. á. vasutaknak talpfát, tűzifát, bukkfakoczk.it, 
téglát szállítok. Az 1875. 1. Uczikk 2. §. c) pontjának

1874. május 30-án kelt szakbizottsági jelentés a kö­
vetkezőkben adja meg értelmezését:

<A bizottság czűlzatosan választotta a .vállalkozó», 
«vállalat» mükifejezést. E kifejezések fogalmát meg­
állapította már az üzletvilág, a gyakorlati élet. Nem 
fogja jéhiszemmel senki a törvény megszorító in­
tézkedését a megállapított fogalom ellenére az adás- 
vevés egyes eseteire alkalmazol, vállalkozónak tekint­
vén a termesztőt, ha kész termeszlményét, a gyárost, 
kereskedőt, ha ké«/. áruit a kormánynak vagy köze­
geinek eladja; r.z iparost, ha megrendelésre egy bizo­
nyos munkát, egy bizonyos árért, egy bizonyos idő 
alatt teljesít, vagy kész iparczikket elad.»

Még ha ilyen világos nem volna is a törvényhozók 
czélja, akkor is a vád elesik, mivel szerződésemet 
nem kötöttem kormánynyal; a M. A. V. nem kor­
mány, alkalmazottai netn állami hivatalnokok, hanem 
az államnak egy kereskedelmi vállalata, melynek 
nincs jurisdikeziója, és nincs több és más hatalma 
ügyfeleivel szemben, mint más nem állami kereske­
delmi vállalatnak.

11. Összeférhetienséggel vagyok vádolva, mert egy léte- 
silendő pokrőezgyárnak kölcsönnel segélyezése iránt 
szerződést kötöttem 1898 han. Nem ismerem egy 
pontját is a törvénynek, mely ké.csöo fölvételét a 
kormánytól vsszeférhetlennek mondaná, mert akkor 
a dohánytermelői eiőieg fölvételéből is a képviselő ki 
volna zárva. A ö csön nekem akkor adatott, midőn 
képviselő nem voltam, nem i- akartam lenni, a hazai 
iparnak állami kedvezményekben való részesítéséről 
szóló 1890. XIII. i.-cz. alapján. Sem ezen törvény, 
semkaz. 1899-iki XLIX-ik t.-cz. ezen kedvezményekből a 
képviselőt ki nem z.rja, több képviselő a kedvezmé­
nyek hol az egyik, hol másik módját eddig igénybe is 
vette kifogás nélkül.

Hogy a bekövetkezett pénzszükség és áruforgalmi 
nagy pangás következtében a gyárat még nem létesí­
tettem és ezen mulasztásomnak mi legyen a következ­
ménye, annak biráját kütleveiem 5-ik pon'ja megha­
tározván, más annak bírája nem lebet.

Budapesten, 1900. junius 7.
Ugrón Gábor.

Apálhy elnökön kívül jelen voltak a kizottsági 
tagok közül: Bénák, László Mihály, Rmhiynnszky, 
Boss, Rátkay és Ragályi képviselők. De ott volt 
érdeklődésből a teremben egy egész sereg kép­
viselő is.

Apáthy Péter elnök megnyitja az ülést. 
Jiátkay László nyomban erre kijelenti, hogy 

miután ellene is történt ősszeférhetlenségi bejelen­
tés a ház elnökénél, ő addig nem vehet részt a 
bizottság tárgyalásaiban, a mig a saját ügye elin­
tézést nem nyert.

Jíndnyéniszky helyesli ezt az álláspontot é= 
azt hiszi, hogy a bizottságnak első sorban Piatkay 
ügyét kellene elővennie.

Apáthy elnök osztja e nézetet. 
liudnyáuszky kifejti továbbá, hogy ma tehál 

a bizottság nem tarthat ülést. Ajánlja, hogy a 
lehető legrövidebb időn belül intézzék el a Rát- 
kayra vonatkozó bejelentést.

Apáthy elnök indítványozza, hogy Rátkay 
ügyének tárgyalását már holnapra tűzzék ki. A 
mi a bejelentői illeti, azt hiszi, hogy azt ne
hívják meg, minthogy az illető nem tagja 3
háznak.

Jtudnyémszky konstatálja, hogy Ratkayrr 
nézve Kugler Gyula kereskedő lelte a bejelentést 
Az adott körülmények közt javasolja a mai ülés 
elhalasztását.

Apáthy elnök felteszi a kérdést, el akarja-c 
halasztani a bizottság az Ugron-ügy tárgyalását 
addig, mig Rutkay ügye letárgyalva nincs?

Jiátkay László kéri, hogy Kiig'er Gyulái 
idézzék meg. Igaz, hogy az illető nem tagja 3
háznak. De minthogy a bizottság már eltért s
házszabályoktól, a mennyiben elfogadott bejelen-

Szabadulás.
— Irta: uk-Ucér Xesvő. —

A közeledő est homályba vonta a szobában 
beszélgető két üreg nő alakját. Kényelmes karos­
székben ülve, a fiatalságukról beszéltek egymás­
nál;. azon a bizalmas, intim hangon, a hogyan 
c- < legbensőbb baráttal lehet beszélni.

A beszélgetés megakadt egy pillanatra.
Az öregebbik készült szólni, de habozott még, 

hogy elmondja-e ezt a történetet, melyet mind­
eddig szivének legtitkosabb redőjébe zárt. Végre 
tyü/uU közlékeoység vagya. Összehúzta vallain 
a kendő..

— Csak egyszer életemben voltam szerelmes — 
monda — és akkor sem bizonyos férfiba, hanem 
a szerelembe szerettem . . .

Huszonhét éves lehettem, midón atyám, kinek 
ói V-, .am egyetlen gyermeke, megvakult. — \ a- 
P'mimk nem volt, rokonaink nem segíthettek 
ejtünk, úgy, hogy háztartásunk terhe gyönge 
Villáimra nehezedett.

Szerencsém volt, hogy fiatalabb koromban 
esni.. becsvágyból elvégeztem a képezdét, bár 
so!;„ rvui gondoltam arra, hogy diplomámnak 
haszn.d vég vem. Elővettem hát bizonyítványaimat 
a szekrény fenekéről és elmentem atyám egy volt 
paczieiisehez, ki befolyásos ember lévén, besegí­
teti egy nevelőintézetbe tanítónőnek. Persze ke­
resetem az intézetben nagyon szerény volt, csak 
azaital tudtam háztartásunkat föntartani, hogy 
tani,ványaimnak külön órákat adtam.

Akkoriban nagyon csinos lány leiiettem, mert 
akárhányszor megesett velem, hogy esténkint, ha 
óraimról jöttem, ismeretlen fiatal és kevésbbé 
fiatal emberek szólítottak meg az utczán. De én 
hideg, büszke teremtés voltam, egy pillantásom­
mal ugv elriasztottam e tolakodókat, hogy máskor 
Bem igen szólítottak meg többé.

Sokkal súlyosabb teherként nehezedett rám 
szüleim eltartásának gondja, sokkal komolyabban 
lógtam föl az életet, semhogy könnyelmű kalan­
dokra gondolhattam volna. Igaz, hogy a vér, mely 
más huszonhétéves lánynál forr, lázong, paran- 
csciólag lép löl, nálam mélyen szunnyadóit és 
mha sem idézett elém betölthetetlen vágyakat, 
tt8ató ábrándokat.

Azt hiszem, ha férjhez mentem volna valaha, 
test, nehézvérü asszony vált volna belőlem, kinek 
'sah egyetlen szenvedélye van: a gyermek.

Már huszanhat éves lehettem, midőn egy kis 
hivatalnok megkérte a kezemet. 11a egyedül va­
gyok. hozzámentem volna teleségül, mert rokon­
szenveztem vele, különben sem ringattam maga­
mat abban a reményben, hogy akad még majd 
valaki, a ki kezemet megkéri. De mi lett volna 
szüleimmel ? Kérőmnek oly kis fizetése volt, hogy 
épen csak ketten élhettünk volna meg belőle sze­
remen. Mint asszony kenyeremet vesztettem volna 
az intézetnél, hol férjes nőket nem tartottak. Ko­
sarat adtam hát első s egyetlen kérőmnek. Azt 
mondtam magamban, hiszen oly megelégedett 
vagyok sorsommal, minek a tűrhetően rosszat a 
biztos nyomorral Kicserélni.

Tíz év múlva meghaltak szegény szüleim ős 
velük együtt siibu szállt az akadály, mely engem 
a házasságtól elválasztott. De most már abban a 
korban voltam, melyben a kérők — kik szegény 
lányoknál fiatalabb korukban sem nagyon gya­
koriak — nem igen jelentkeznek. Pedig nem volt 
rajtam semmi, a mi öreg lányra emlékeztetett 
volna. Arczom, mely fiatalabb koromban kissé 
sovány volt, meggőmbölyödött, formaim telteb- 
bekké, mozdulataim harmonikusabbakká lettek.

líugy nem akadt kérőm, azon nem csodálkoz­
tam, de feltűnt, hogy az utczai tolakodók, kik 
fiatalabb koromban gyakran alkalmatlankodtak, 
egészen elmaradtak.

Egy este azonban mégis megszólítottak.
Enyhe tavaszi alkony volt. A sétáló tarka tö­

meget a langyos déli szél jólesön borzongatta 
végig. A férfiak és asszonyok csillogó szemekkel 
suiiódtak egymáshoz az utczai tolongás hevében. 
Amaz estek közül valu volt, melynek lehellete az 
idegeket rezgésbe hozza s a vért íelkorbácsolja.

Még egy urat kellett volna adnom, de tanítvá­
nyomat nem találtam odahaza. Örvendve a nem 
remélt szabadságnak léptem ki a kapuból a ho­
mályos, néptelen utczara és elhatároztam, hogy 
félórát sétálok, mielőtt hazamennék.

Alig menteni azonban néhány lépésnyire, a 
mikor egy körülbelül huszonöt éves, jól öltözött, 
csinos ember csatlakozott hozzám s engedelmet 
kért, hogy hazakisérhessen. Nem feleltem szavaira, 
melyek különben elég udvariasan hangzottak, 
hanem meggyorsítottam lépteimet és hazaleié tar­
tottam.

Túl voltam már azon a koron, mikor az ilyen 
halandók megijesztik a tisztességes lányokat és 
szivem mégis a megszakadásig dobogott. De nem 
félelem hajtotta a vért szivembe, hanem büszke­
ség és boldogság és még valami idegenszerü ho­

mályos érzés, melyről még akkor nem tudtam 
számot adni. Büszkévé és boldoggá tett az, a mi 
tiz év előtt sértette volna leanyszemérmemet; a 
mire előlié való nap nem is gondoltam, végtele­
nül jól cselt nekem.

Egész sereg szunnyadó gondolatot ébresztett 
bennem a fiatal ember közeledése, mialatt az 
folyton beszélve haladt mellettem, a nélkül, hogy 
én vagy 6 figyeltünk volna szavainak érleimére... 
Hát még nem vagyok oly öreg? Még ébresztek 
férfiakban vágyakat? Csak tőlem függene, ha 
akarnék ? Így viharzott keresztül lelkemen.

A fiatal ember, kitartó hallgatásom daczára, a 
ház kapujáig kisért, hol még a fülembe sugla, 
hogy holnap ismét értem jön . . .

Aznap alig nyúltam a vacsorához s nem volt 
kedvem sem olvasni, sem dolgozni. Régóla voltam 
már oly izgatott. Eleinte boszankodtam magamon, 
hogy ez az ostoba történet úgy kihozott a sod­
romból, de hiúba, valami uj, ismeretlen érzés 
keritelt hatalmába, melynek hatása alól nem tud­
tam szabadulni. Félelemtől szorongó szívvel es 
mégis boldogan feküdtem le, de reggelig nem 
hunytam be szemeimet.

A formátlan sötétségbe bámulva, százszor kér­
deztem magamtól, hogy talán belészerettem isme­
retlen kísérőmbe és százszor azt feleltein, hogy 
nem, hogy határozottan nem. Hát akkor miért 
idézte elő megjelenése ezt a vihart lelkemben ?

Éjfél leié hirtelen fölültem ágyamban. Egyszerre 
megértettem, hogy mi volt az az idegenszerü, 
nyomasztó érzés, mely egész este gyötört s egy­
úttal soha nem érzett boldogsággal túllőtt el. 
Igen ... ez az: Szerelemre vágyom! Mit bánom 
én, hogy ez vagy más, vagy bárki, csaK valaki 
legyen, a ki karjai közé szőrit, ki csókokkal bo­
rítja forró ajkaimat. Csak akarnom kell ... És 
mirt ne akarnam ? Miért ne Ízlelném meg a földi 
élet legfőbb gyönyörét, a szerelmet? Miért ne is­
merjem meg ezt a boldogságot épen én, kinek a 
boldogságból még semmit sem juttatót a sors? 
Miért?! . . . Nos hát meg fogom ismerni holnap 
a szerelmet és nem vetem magam alá a társada­
lom igazságtalan törvényének, mely velünk öreg 
leányokkal — az emberiség mostoha gyermekeivel 
szemben - rideg, kérlelhetetlen s csak kiválasz­
tottaknak adja meg a szerelem előjogát, kik pedig 
távolról sem oly elhagyottak és szerencsétlenek, 
mint mi. Miért raboljak el tőlünk az emberek a 
szerelmet, melyet a természet ad meg minden 
élő lénynek, kivétel nélkül ? Miért ez a természet- 
ellenes tilalom? . . . Ejh, nem töprengek e kér­

dések felett! Habozhatok én, kinek holnap talán 
már késő lesz, ki, ha el nem szánom magamat 
ma, talán meghalok a nélkül, hogy valaha szeret­
tem volna? . . . Meg kell ismernem a szerelmet, 
ha csak azért is, hogy másnap elveszítsem. Mert 
abban nem kételkedtem, hogy kísérőm csak múló 
egynapi kalandot keresett. De mit bantam én 
azt, hogy mi történik majd azután? . . .

Reggel felé elnyomott kissé az álom.
Mikor fölkeltem, józan eszem, mely éjszaka 

elhagyott, ke-deli ismét fölülkerekedni. Egész más 
színben lát tani most mindent, mint éjjel lázongó 
vérem befolyása alatt. Kezdtem belátni, hogy 
nem oly természetű dolog, hogy magamat egy 
ismeretlennek oda dobjam. A vér tülülkerekedhe- 
tett egy időre, de a becsületet és tisztességet, 
melyeket a szokás és nevelés úgyszólván bele- 
égelett lelkembe, egyszerűen kitörölném onnan 
nem lehetett. Reszkettem annak lehetőségétől, a 
mit éjjel kívántam, reszkettem, hogy nem lesz 
elegendő erőm a kísértésnek cllenlállani.

Este ugyanazon a helyen várt már rám, hol az 
előző nap megszólított. Ismét elkísért hazáig. Ma 
mar merészebb volt; vértforralú szenvedélyes sza­
vakat sugdosott s kért, hogy jöjjek vele. Maga­
mon kívül siettem előve nyomomban rettenetes 
kísérőmmel. Tízszer voltam azon a ponton, hogy 
kaijaba kapaszkodjam, de még nem vesztettem 
el egészen önuralmamat. A kapu közelében volt 
a küzdelem a leghevesebb, midőn kísérőm, ki 
bizonyara észrevette habozásomat, hirtelen moz­
dulattal karomba fűzte a karjai. De én össze­
szedtem akaraterőm ulol-ó maradványát és ki­
tépve magamat karjából, lihegve futottam tői a 
lépcsőn. Még hallottam, a mint hátam mögött 
mondta, hogy másnap újból eljön értem . . ,

Lelki viharokkal teljes éjszakám volt.
Most már nem kerestem okokat, hogy mentsem 

elhatározásomat, nem okoskodtam, nem küzdöt­
tem józan eszemmel; a meggondolás és józanság 
erőtlen zsilipéit érzékeim tomboló árja eltépte, 
ledöntötte, semmivé tette. Oly hatalmas volt 
bennem a szerelem vágya, hogy most már akkor 
sem ingadoztam, mikor a fölkelő nap eloszlatta a 
sötétséget. Jöjjön, a minek jönnie kell, én enge­
dek ennek az érzésnek, melynek ellentálni úgy 
sem tudok, úgy sem akarok . . .

Nem emlékszem már "vissza, hogy mint múlt el 
a kővetkező nap, csak azt tudom, hogy minél 
inkább közeledett a végzetes óra, elhatározásom 
annál szilárdabbá lett. Úgy tűnik ma föl nékem,

mintha öntudatlan lázas állapotban túllőttem volna 
a várakozás hosszú órait.

Végre utolsó leczkém is vége felé közeledett. 
A szokottnál egy negyed órával hamarabb hagy­
tam el csodálkozó tanítványomat, ki tízszer is 
kérdezte, hogy valami bajom van-e?

Reszketve, dobogó szívvel siettem le a lépcsőn. 
Elhatároztam, hogy a mint ismeretlenem közele­
dik hozzám, szó nélkül a karjába kapaszkodom s 
engedem magam vezetni, a hova akar. Milyen jól 
eseti, hogy ez egyszer küzdelem nélkül átenged­
hettem magamat a bensőmben csengő vészes 
hang parancsának. Nem gondoltam a jövőre, csak 
a kővetkező óra mondhatatlan mamora lebegett 
szemeim előtt . . .

A mint a homályos utezára kiléptem, határo­
zott léptekkel tartottam a sarok leié. mely mögött 
fiatal emberem tegnap s tegnapelőtt várt rám. 
Mar látni véltem varakozó alakjál, már csak né­
hány lépés választolt el a saroktól — egyszer 
csak derniedlen álltam meg... Senki! Egy lélek 
sem volt az utczasarkon! . . .

Úgy kiszíneztem már képzelődésemben ezt a 
találkozást, hogy annak lehetőségére nem is 
gondoltam, hogy ismeretlenem el nem jön.

Ott álltam vagy egy órahosszat, nem törődve 
azzal, hogy megláthatnak, ott álltam reménykedve, 
hogy mégis csak eljön, hogy csak elkésett, hogy 
cl kell okvetlenül jönnie . . .

Végre beláttam, hogy hiába várok; hogy isme­
retien kísérőm sem ma, sem holnap, sem máskor 
többé nem jön értem, hogy sohasem fogom meg­
ismerni a földi élet legfőbb gyönyörét, az ember 
legnagyobb boldogságát, az ismeretlen, rettenetes, 
buldogitó — szerelmet.

A COW-BOY.
AMERIKAI RBOÉNY. 37

— Kellemetlen ? Nos igen, mindenkinek kelle­
metlen volna, hogy a saját földjén és birtokán 
ellenségei laknak. Ha az öreg csak egy kicsit 
engedékenyebb lett volna, minden máskép történt 
volna.

A kapitány nem felelt, Hallgatásával fejezte ki 
megvetését a főldüzér iránt. Baxter sem mert 
szólni. Félt, hogy uj csípős megjegyzéseket idéz elő. 

*
A nap eltűnt a prairie nyugati peremén. Sötét 

árnyékok lebegtek az erdők és mezők fölött
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léseket olyanoktól, a kik nem képviselőházi tagok, 
úgy véli, hogy Kugleroek joga van a bizottság 
előtt megjelenni.

Kudnyánszky: De hiszen még a hírlapírók 
se lehetnek jelen az ülésen, ha nem tagjai a 
Háznak.

liótkay: Csakhogy a ház tárgyalásai is nyil­
vánosak. Kívánatos, hogy a bizottsági tárgyalások 
is azok legyenek. A házszabályok sok tekintetben 
homályosak. Fölveti a kérdést, megjelenhet-e a 
bejelentő a bizottság előtt, ha nem képviselő is? 
És kérdi, hogy ne vigye-e a ház elé ezt a kérdést ? 
A nagyközönség megnyugtatása és a képviselőház 
méltósága szempontjából kéri a bejelentő meg­
hívását. ■

Erre a bizottság úgy határoz, hogy mig Rátkay 
ugye letárgyalva nincsen, addig nem tárgyalja az
T'yron-üjyet.

Azután pedig, Rátkayt kivéve, a bizottság tagjai 
úgy döntenek, hogy a bejelentő ne hivassák meg a 
tárgyalásra.

Apathy elnök végül kijelenti, hogy Rátkay 
ügyét holnap délelőtt 11 órakor tárgyalják.

Ezzel az ülés véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 7-én.

1.
A három hétig tartó pünkösdi vakáczió után 

ma tartotta a képviselőház első ülését. A képvi­
selő urak, úgy látszik, e hosszú szünet alatt na­
gyon megszokták az édes semmittevést, mert 
meglehetős gyér számban gyűltek eg>be, s a kik 
megjelentek is a törvényhozó teremben, az una­
lom kifejezésével arczukon feszengtek helyükön. 
Ily körülmények között éppenséggel nem kelthet 
meglepetést, hogy gőzerővel tárgyaltak s alig 
harmadfél óra alatt végeztek az állatorvosok álla- 

csigásáról szóló törvényjavaslat általános és 
részletes tárgyalásával, a mely a napirendet ké­
pezte. A szónokok lehető rövidre fogták beszédü­
ket, mert az általános figyelmetlenség jóformán 
egészen elvette kedvüket az alaposabb és a tárgy 
mélyére beható fejtegetésektől.

A vitát a népparti Farkas József indította meg, 
röviden kijelentvén, hogy a javaslat nem kell sem 
testének, sem leikének. Annál jobban kardoskodott 
mellette Makfalvay Géza, mig az utána következő 
Major Ferencz már nem vallott szint. Neki tet­
szett is. meg nem is a javaslat. Hogy elfogadja-e 
vagy nem, arról éppen ezért nem is nyilatkozott. 
Madarász József elvi okokból nem fogadja el a 
javaslatot. Mint az önkormányzat rendíthe­
tetlen liive, nem járulhat olyan javaslat­
hoz, mely az állami közigazgatás útját van hi­
vatva egyengetni. De kifogása van az ellen is, 
iiogy mig a pénzeszacskókra, mint ez a börze- 
javaslatnal is történt, alig rónak valami terhet, 
addig a szegény kisbirtokos terheit újra és újra 
emelik, és pedig viszonyítva a gazdag pénzüzére­
kéhez, igen is aranytalanul. Tiltakozik az ellen, 
hogy most megint megkettőztetett bélyegekkel 
sújtsák az amúgy is nehéz viszonyokkal küzdöaö 
kisbirtokosokat. Madarász rövid, de magvas be­
szédet lelkesen meglielveselte pártja. Hasonlóképen 
elvi szempontból és a népnek újabb megterhelte- 
tése miatt nem fogadja el a javaslatot Thaly 
Kalman sem, bár elismeri annak fontosságát és a 
miniszter jószándékát az iránt, hogy az állat- 
egészségügyet lehetőleg előmozdítsa. Különösen 
hangsúlyozza annak szükségességét, hogy az ái- 
iami állatorvosok ne folytathassanak magángya­
korlatot, mert ez a zsarolás valóságos melegágya 
lehet.

Darányi Ignácz főldmivelésügyi miniszter vette 
ezután védelmébe a javaslatot és főképpen azt 
igyekezett bizonyítani, hogy bár a bélyegeknél 
van némi emelkedés, a mi igaz, hogy teher a 
gazdákra, de ez sokszorosan kárpótolva van a 
javaslat nyújtotta különféle, a gazdaközúnségre 
előnyüs kedvezmények által. Az állatorvosok rua-

Howitt és fiai ismét a meredek szélén ülve 
nwtek le a völgybe. A tábori tűz körül az üreg 
asszony forgolódott. Fajdalma nem lehetett oly 

agy, hogy miatta megfelejtkezett volna csa-
1 .djáról.

Hic-kup asszony segített a vacsora-főzésnél. 
Bertrand kocsija rudjára ülve pihent. Visszavonult, 
hogy jelenlétével ne feszélyezze a gyászoló csaladot, 
es átengedte magát gondolatainak.

Néhány lépéssel odabb Arrowmaker és Rabbit 
feküdtek takaróikon. Egykedvűségüket mi sem 
zavarhatta meg. A jövővel pedig épenséggel nem 
njrődtek semmit. Hanyagul néztek le egyszer­
egyszer a völgybe.

Ott csak néhány nagy hamurakás mutatta, hol 
állott a majorság. A fekete halmok mintha óriási 
-írok lettek volna, melyek fölött még néliány izzó 
fadarab vörös ténye volt a mécses. Mint a 
bolygú-tüz lobbant fel itt-ott kékes lang a 
tiarnu alól.

Most ismét lódobogás hallatszott, de ezúttal 
ussan közeledett. Bertrand fölkelt. A sötétség 
miatt nem láthatta, kik a lovasok. Csak mikor a 
lüz fénye rajuk esett es Hickup asszony örvende- 
es meglepetéssel kiáltott fel, ismerte meg King 
Bobot, a ki mellett Bell lovagolt, A háttérben két 
•ow-boy magas alakja látszott.

XVI. FEJEZET.

A squatter felesége is meglátta leányát. Fel 
akart ugrani, hogy keblére szorítsa. De Howitt 
magas alakja fenyegetően merült föl a tűz 
m isik oldalún. Az öreg asszony visszahanyat- 
lott. Félt. iiogy érzelmei kitörésével csak arthat a 
italai p unuk.

King Bob és Bell ezalatt leszálltak és átadták 
lovaikat a cow-boyoknak, a kik kis távolságra 
visszavonultak velük.

Habozva közeledett anyjához Bell.
— Hol van Howitt Dániel? — kérdezte King 

Bob derülten.
Az üreg asszony a másik oldalra mutatott. 

Hang nem jött ki a torkun.
— Itt van! — szólalt meg Howitt nyers

hangja.
A sötétségből, melyen a tábori tűz fényétől el- 

vakitott szem nem volt képes miadjárt keresztül­
hatolni, fölmerült az öreg squatter magas alakja.

Bell épen ölelésre tarta Ki karját, de atyja 
hangjából megérezte, hogy mi vár reá és vissza- 
tántorodott. Remegve leste, mi fog történni.
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gángyakorlatát nem szüntetheti meg, már csak 
azért sem, mert nincs elég állatorvos. Végül ki­
emelve, hogy az Ausztriával kötött állatforgalmi 
megegyezést csak úgy használhatjuk ki és csak 
úgy érhetjük el azt, hogy annak teljes előnyét a 
gazda élvezhesse, ha a törvényjavaslatot elfogadja 
a ház, kéri annak elfogadását.

A miniszter beszéde után a javaslatot a több­
ség általánosságban megszavazta.

A részletes vita során több apróbb módosítást 
tettek, a melyek egy részét kisebb-nagyobb vita 
után elfogadták, mig a másik részét a miniszter 
ellenzésére elvetették. Érdekes jelenet játszódott 
le a 20. szakasznál, melynél Makfalvay azt a 
módosítást ajánlotta, hogy az állami állatorvos 
fegyelmi hatóságai közé vegyék fel az alispánt és 
a törvényhatósági bizottságot is. Darányi minisz­
ter ellenezte ezt a módosítást, mire az elnök el­
rendelte a szavazást. Ámde a felállásból nem le­
hetett kivenni, hogy a szakasz, vagy a Makfalvay 
módosítása mellett van-e a többség, — mely 
utóbbira szavazott az egész függetlenségi párt, a 
kormánypárt és a volt nemzeti párt egy töre­
déke, — miért is az elnök elrendelte a szavaza­
tok megszámlálását, a mikor is kitűnt, hogy a 
ház nem határozatképes, mert nincsenek jelen 
százan. Az elnök erre egy negyed órára felfüg­
gesztette az ülést.

A szünet alatt a pártok kompromisszumra 
léptek, olyan formán, hogy az alispán fegyelmi 
vizsgálati jogát elejtették, ellenben a törvényható­
sági bizottságét fentartották. Ezt a módositott 
módosítást azután egyhangúlag elfogadta a ház.

Az ülés végén Olay Lajos és Major Ferencz 
interpelláltak a zugligeti villamos vasúti katasztrófa 
dolgában, a melyről szóló tudósításunkat lapunk 
más helyén találják olvasóink.

A legközelebbi ülés a jövő hétfőn d. e. 10 
órakor lesz.

U.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán és Molnár 

Antal.
Elnök bemutatja a budapesti kir. főügyészségnek 

felterjesztését, melylyel a büntetőtörvénykönyv (1878. V. 
türvéuyczikk) 269. §. a értelmében felhatalmazást kér az 
ez évi április liónap elsején Budapesten tartott munkas- 
gyülés szerepvivői részéről az országgyűléssel szemben 
elkövetett nyilvános becsületsértés megtorlására. Kiadják 
az igazságügyi bizottságnak. Bemutatja továbbá : 
Nógrád, Vas, Arad, Hont, Somogy és Maros-Torda 
vármegyék, Debreczen és Zombor városok feliratait, 
valamint Nagykőrös város képviselőtestületének beadott 
kérvényét az olasz bor vámjának felemelése tárgyában ; 
Arad, Hont és Maros-Torda varmegyék, továbbá Hód­
mezővásárhely és Versecz városok feliratait a boritaladó 
leszállítása iránt ; Bereg vármegye feliratát a íilloxera 
által elpusztított szőlők újra beültetése czéljából további 
kedvezmények adása iránt ; Zemplén vármegye feliratát 
az elemi csapassa! sújtott szőlők adómentességé és a 
szőlökölcsönük törlesztése tárgyában ; Kolozsvármcgye 
és Zombor város feliratait a biztositó intézeteknek a 
tűzoltói kiadásokhoz való hozzájárulása tárgyában ; 
Hódmezővásárhely varos feliratai a közegészségügy 
allamositása iránt ; Debreczen varos feliratát a paliuka- 
ivas korlátozása ügyeben ; Bars varmegye feliratát a 
kóbor czigányok letelepítése iránt ; Szeged város feliratát 
az állami feladatok teljesítéséért a varosoknak adandó 
kárpótlása ügyében ; Csanád varmegye feliratát a csatolt 
puszták községi adója tárgyában.

Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot 
nyújt be az 1897. évi zárszámadásra alapított végleges 
leszámolás szerint Magyarország terhére mutatkozó 
tartozás fedezéséről, továbbá az 1898 és 1899. évi 
közösügyi kiadásokhoz Magyarország által pótlólag fize­
tendő összegekről.

Szily Pongrácz, a főldmivelésügyi bizottság előadója 
beterjeszti a pénzügyi és főldmivelésügyi bizottság jelen­
tését a gazdasági munkás- és cselédsegélypénztárról szóló 
törvényjavaslat tárgyában.

Elnök jelenti, hogy Olay Lajos és Major Ferencz 
sürgős interpelláczió előterjesztésére kértek engedélyt a 
pünkösd hétfőn a zugiigeiben előfordult villamos vasúti 
szerencsétlenség tárgyában.

A képviselők interpellácziójukat az ülés végén fogják 
előterjeszteni.

Következik a napirend : az állatorvost közszolgá­
lat államosításáról szóló törvényjavaslat targyalasa.

Szily Pongrácz előadó elfogadásra ajánlja a ja­
vaslatot

King Bob előlépett és tiszteletteljesen, de szi­
lárd hangon szólalt meg :

— Kötelességemnek tat tot tani, hogy még egy­
szer ön elé lépjek. Nem tudtunk és nem akarunk 
innen elmenni, mielőtt meg nem nyugtattuk vala­
mire nézve.

És átnyújtotta a házassági szerződés egyik 
példányát.

— Mit csináljak ezzel? — kérdezte Ilowitt ki- 
csinylőleg, a nélkül, hogy kinyújtotta volna kezét 
a papírlap után.

King Bob legyűrte főigerjedő haragját és nyu­
godtan folytatta:

— Ez az irás azt bizonyítja, hogy Bell törvé­
nyes hitvesem lett. Az egyházi áldás még hiány­
zik, de az első alkalomnál meg lesz az is.

— Hogy ezt elmondjátok, kar volt az utat meg­
tennetek, — felelt Howitt hidegen. — Már hal­
lottam. De azt is, hogy milyen módon csináltatok.

— Az eszköz mellékes, — felelt King Bob ha­
tározott hangon. — Bell attól a naptól kezdve, 
melyen elhagyta szülei hazát, az én feleségem, és 
ezen már nem lehet semmit változtatni.

— Hat akkor minden beszéd fölösleges. És a 
szülei ház? Azt semmibe vettétek! A szülei ház 
eltűnt a fold színéről. Izzó zsarátnok van ott, a 
hol állott.

— Hat akkor legalább hallgassa meg utolsó jó 
szavamat. Alkalmat akarok adni, hogy leánya 
boldogságát, bármily szerény is az, teljessé 
tegye. . . .

Howitt elutasító mozdulatot tett kezével.
— Hadd fejezzem be szavaimat! — szólt King 

Bob. — Sut szent kötelessége meghallgatni en­
gem, ha nem akar övéi ellen vétkezni. Háza ha­
muvá lett. Már távolból láttam a füstöt és lángot. 
Mindent megértettem, mert az ön helyében én 
sem cselekedtem volna máskép. Ön most kényte­
len uj otthont alapítani. Most pedig nem indítvá­
nyozom, hanem kérem önt tiszta szívből: Megta­
karított pénzemből Uj-Mexikóban földet vettem, 
a mely több mint elég két családnak. Egy kis 
ház már áll rajta. Egyelőre elég lesz j?.ind- 
annyiunknak. Kocsijai útra készek, marhai a 
közelben vannak, egész tábora minden perezben 
útra kelhet. Kisérjen el bennünket és két hónap 
múlva otthon vagyunk. Mire a tél eljön, sajat 
hazában lakhatik.

A mig King Bob beszélt, Bell tekintete halálos 
feszültséggel tapadt atyja arczara. Mikor pedig 
férje befelezte szavait, még lélekzetét is vissza-

Farkas József: Minthogy a javaslat szükségtelenül 
ismét uj terheket ró a gazdaközönség vállára, még 
általánosságban sem fogadja azt el

Makfalvay Géza : Midőn a főldmivelésügyi minisz­
ter az állatorvosi közszolgálat államosítására vonatkozó 
törvényjavaslatot a ház elé terjesztette, egy követ rakott 
le a közigazgatás államosításának épületéhez. A törvény- 
hozás már az 1891 : XXIII. törvényezikkben elvileg 
kijelentette, hogy a közigazgatás állami feladatot képez, 
melyet kinevezett állami közegek intéznek, de azért 
tudja, hogy sokan vannak a házban is, a kik az ellen­
kező állásponton vannak, a kik törekedni fognak minden 
ilyen irányú törvényjavaslatnak törvényerőre emelkedései 
megakadályozni. Minthogy az 1891 : XXIII. tezikknek 
elvi álláspontján áll, csupán azt a kérdést veti fel, hogy 
időszerü-e a közigazgatás államosítását egyes törvények­
kel megvalósítani ? A kérdésre igennel felel, mert ama 
hitben és feltevésben van, hogy a kormánynak már 
megvan az általános konczepcziója közigazgatásunknak 
mikénti rendezéséről és hogy a benyújtott javaslat csak 
egy részét képezi az egész tervezetnek. De igennel felel 
a kérdésre azért is, mivel a benyújtott törvényjavaslatban 
egy nagy közigazgatási érdek megvalósításának eszközét 
látja, vagyis alkalmasnak találja arra, hogy általa állat- 
kivitelünk előmozdittassék és biztosittassék. E törvényja­
vaslattal el lehet kerülni azt, hogy Ausztriában mind­
untalan állategészségügyi ürügyekkel gördítsenek akadályt 
a magyar állatkivitel elé. Az állatorvos nem népszerű a 
társadalomban, a minek azonban oka hivatása nehézsé­
gein kivül ferde helyzete. Ez a törvényjavaslat az 
állatorvosi pálya iránt bizalmat fog önteni a pályavá­
lasztó ifjúságba és emelni fogja az állatorvosi kar szel­
lemi nívóját. A törvényjavaslatot elfogadja.

Major Ferencz: Abban a véleményben van, Iiogy 
a törvényjavaslat nagy mértékben elő fogja mozdítani 
azt, hogy az állatorvosi pálya népszerűvé váljék. A 
javaslat tehát üdvös lenne, de sajnos, a marhalevelek 
bélyegilletéke révén uj terhet ró a kisgazdákra s ez 
nagy árnyékot vet rá.

Különösen kifogásolja, hogy mig az állami állatorvos 
mellett duplán kell a kisgazdának a bélyeget fizetni, a 
mellett a község is, mely étidig a büntetések felét a 
saj.it maga resztre, saját állattenyésztésére fordíthatta, 
most ettől a jövedelmétől is elesik. Kéri a házat, hogy 
a részleteknél valamely módosítással enyhítsék a kisgaz­
dákra háruló terhet.

Madarász József: Sohasem volt és nem is lesz az 
állami közigazgat isn .k híve, kivéve az oktatásügyet, a 
melyben a törvény által megengedni óhajtja, hogy az 
állam köteles felállítani iskolákat, de ezzel szabadon 
versenyezhessenek magánosok és felekezeíeknek iskolái 
is. Tehát az önkormányzatnak volt, van és lesz a hive. 
Elismeri, hogy a főldmivelésügyi miniszter elkövet min­
dent a nép anyagi helyzetének javítására és ez által 
annak terheit is könnyíti ; de hat mindazt, a mi jó 
van ezen törvényjavaslatban, meg lehet alkotni úgy is, 
hogy az önkormányzati hatóságuk legyenek kötelesek azt 
teljesíteni.

Ezen elvi indokból is kénytelen a javaslatot általá­
nosságban is visszautasítani, hogy az az általa kifejtett 
elveknek megfelelően dolgoztassuk át.

Kénytelen azonban a javaslat anyagi rendelkezéseire 
is felhívni a ház figyelmét, mert míg a pé-nztőzsérekre 
és pénzzacskókra egy ezer forintos ügyletnél, a melynél 
— ha néha van is vesztesége — de többnyire v n 
neki egy vagy pár száz forint ny°resége, tiz. fülért rónak 
a törvények, addig a szegény kisbirtokosra aránytalanul 
óriási terhet raknak. Emuk szóló maga is érzi a súly tt. 
Van ugyanis szólónak egy nagyon csekély húzás beltvlke 
és ezáltal földbirtoka, a melyből nem vesz be többet 
évi 2-1 forintnál, és mégis több mint li forintyi adóval 
van megterhelve. (Zaj) De ha eltekint ettől, és veszi 
azt, hogy például 50UU frtnyi kölcsönre van szüksége, 
tehát ötször annyira, mint a mennyit a tőzsérn k az az 
ezer forintos üzlete kitesz, akkor fizet 17 írt bélyeget és 
meg vagy 2.5—30 forint illetéket, mig a pénzeszacskó 
az 5000 írttól fizet 50 filiert. Ez igazságtalansag. (Igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.; Kéri tehat úgy a föld- 
mivelésügyi minisztert, mint a kormányt és az egész 
kepviselőházat, hogy óvakodjék még ilyen megketlőztet- 
tetett bélyegekkel is uj terhet róni különösen a kis­
birtokosokra.

Elég már az eddigi teher, ezen is javítani kellene. 
Javítani azáltal, hogy azokat, a kik földjeik.! izzadsápos 
és nehéz munkával művelik, ne adóztassuk meg többel, 
mint azokat, a kik pénzeikét kuf.rkodussal és uzsorús- 
koflással százszorosán megnövelhetik.

Minthogy a javaslat nem csak szoló alapelveibe vág, 
de a népét ismét uj teherrel sújtja, ennélfogva azt jelen 
alakjában visszautasítja. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Thaly Kálmán : A magyar népnek igazi barátja, 
Madarusz József (Éljenzés a szélső baloldalon.) azt hang­
súlyozta, hogy elő-zör is elvi szempontból nem fogadja 
el a javaslatot, másodszor azért nem, mert a szegény 
népnek, különösen a kisgazdáknak terheit szaporítja. 
Mimi a kel szempont, a melyet Madarász József hang­
súlyozott, igen fontos, különösen azokra nézve, a kik az 
önkormányzati jogok lentartasát óhajtjuk. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) A törvényhatósági lnvatuiki du-nuk 
mai zülött állapotában igen sok ok n erűit fi 1, a mely 
a minisztert, a kuv-k jóakaratai és jó zandékát elvitatni 
senki sem akarja, arra bírta, hegy az állategészségügy 
államosítását javaslatba hozza.

Szólónak és pártjának sem ideálja a mostani önkor­
mányzat semmiképen sem; sőt azt megrontottnak 
tekinti, legelőször is a közigazgatási bizottság, ezen 
szerencsétlen Tisza-féle hagyomány által. (Igaz! Úgy 
van ! a baloldalon.) Egyike ez is azon intézményeknek, 
a melyek a megyei kormányzatot arra a lejtőre vezették, 
a melyen jelenleg van. Ezen önkormányzat gyarló álla­
potai tették lehetővé azt, hogy például az állategészség­
ügy terén rettenetes visszaélések fejlődjenek ki. Szóló és 
pártja sem óhajtják fentartani azon törvényhatósági 
jogkört, mely ma virágzik, de mert elvi alapon állanak 
és ezért az önkormányzatot és ebben a vármegyéket és 
a törvényhatóságokat, mint az alkotmány bástyáit, nem 
akarják megsemmisítve látni: ezért, ámbár nagy szükség 
van a törvényjavaslatra, ezen elvi okoknál fogva nem 
járulhat szóló a törvényjavaslathoz (Helyeslés a szélső 
baloldalon.), mert az elvi alap a tő és ha az önkor­
mányzati rendszer megjavitlatik, akkor ezen az alapon 
is létre lesz hozható az, a mit a mostani önkormányzati 
rendszer mellett állami kezeléssel akarnak elérni. (Igaz ! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Lényeges ok arra nézve, hogy a javaslatot el ne 
fogadja, a népnek anyagi megfi rheltetése is.

Meg egy szempontot akar megpendíteni. A törvény- 
javaslatban talált az államosítási szervezet szerint járási 
állatorvosokat, városi állatorvosokat, törvényhatósági 
állatorvosokat, továbbá a mi a felügyeletet illeti, állat­
egészségügyi lőfeliigyelői és felügyelői intézményt, azután 
állategészségügyi orvosi tanácsot. Azonban arra nézve 
határozott említést, egyiz § ban sem talált, hogy mind­
ezeknek a hivatalosan, államosítva alkalmazandó állat­
egészségügyi közegeknek, járási, városi törvényhatósági stb. 
állatorvosoknak, de különösen a főfelügyelőknek és fel­
ügyelőknek megengedtetik-e, hogy magánállatorvosi 
gyakorlaiot űzzenek vagy nem. Ezt szeretné tudni, mert 
szoló a mellett van, hogy nem. A legtöbb visszaélést 
a magángyakorlatnál követik el az állami közegek. Ha 
valakid' n megvan*» zsarolási hajiam, ha meg van a 
rossz szándék, a maga állatorvosi alkalmazásának fel- 
használásával úgy szaporítja jövedelmét, hogy az nem 
2UUU írt, hanem 20—25 ezer forint lesz évente. Mert 
ezeket az állami állatorvosokat mennél magasabb kate­
góriájuk lesz, annál inkább szerződtetik az uradalmak 
állatorvosaikká, mert ez uradalmak, a melyeknek marha­
állományai ezrekre rúgnak, nagy érdekükben all, hogy 
ha itt vagy amott ragaiyos betegség üt ki, állataikat le 
ne bún kozzak vagy le ne szúrjak, hanem idejében figyel­
meztetést kapjanak attól az állatorvostól, a ki uradalmi 
állatorvosuk s a mellett magyar kir. állami felügyelő 
vagy törvényhatósági orvos, vagy pedig később kúpján 
meg tóié a zárlatot s addig szép- n eladhatják állataikat 
s kart úgyszólván nem is vallanak, holott a szegény 
községek adat: it b bunkózzak vagy sorra kiirtják.

Ilyen viszonyok következhetnek az ailunii állatorvosok 
magangyakorlátúban, miért is kéri a minisztert, Iiogy 
az államnál alkalmazott állatorvosokat mindennemű 
magángyakorattól tiltsa el és a hol uyesinit tapasztal, 
olt azt szigorúan büntesse, (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Burányi Ignácz főldmivelésügyi miniszter elismeri, 
hogy van árnyoldala a javaslatnak, de h it minek nincs 
a világon? Ha nem lenne minden javaslatnak árnyék- 
oldala, mivel foglalkoznék az ellenzők? E törvényjavas­
latot nem meglep*:•!ésszerűen hozta a h.z ele, az m...-1- j 
esztendő óta közkézen lorog; n- mcsak szál*-/, rü 
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i ia a 1 élvednél van .-in i emelés, a tör vei yj r vaslat ír; nisztt rek mindig. vaiali.
fűi ylnn a községi k es a ki zönség sok edi igi í cin­rtul is fo dúl du a szabadé viíp.trtb
szál adu!. Így számos törvenyhatóság L eoyte en volt, a k» rdésl nyilt kérdi snez ji'i
hí gy álJi torvost t. rth »1 n az ebadúalapo igen yb- venni. es ■U n is történt.
M r mos az ebadóalaP fi szabadul es írnek 1 Darányi Ignácz íüldmive
ál a t ténye sr.tési czelokra lesz fordítható a küzöOSt e IT- f V partker.lesről, p ár!! kint
de sebe n. Azután meg a ke zseg-.-k tartottak a .» gVfK ív m V« ít, d*1 az ig- ms {'ír
helyett állatorvosokat azért, hogy valamiképp Ive
legyen rajtuk. Miután ezentúl hivatalból ic=z minden 
járásban állatorvos, az ily esetben a községek a in g- 
terheltek.' kiöl szabadulnak. De az ország legtóub 
részében a tavaszi vizsgalatokért és a közérdekű kiszál­
lások1 rl liz- tni kellett. E törvényjavaslat érteimében a 
tavaszi altalános víz-gálatok és a közérdekű kiszállásuk 
után ezeréül fizetni nem kell. üt tehat a közönségnek 
szint lí előnye van. De miután nagyon szét voltak 
szúrva az állatorvosok és csak nagy távolságból 1* helett

fojtotta, iiogy egyetlen hangot se veszítsen cl 
atyja szavaiból.

Howitt habozott. Kis ideig halotti csönd ural­
kodott.

Talán ingadozott az öreg squatter. De az a 
tudat, hogy valamennyien aggodalmasan figyelnek 
reá, sőt Bertrand és Hickup asszony is lesik, hogy 
mit fog tenni, elég volt, hogy újra megűilur- 
ditsa régi elhatározásában. Hideg hangon szó­
lalt meg :

— Kötelességszegő leányom urának a kónyö- 
rületességét fogadjam el ? — kérdezte. — Ennyire 
még nem jutottam ! Ismétlőin tehát : kar volt 
az utat megtennetek, ha csak ez volt a ezé- 
lotok. . . .

Most Bell lépett elébe és összekulcsolt kézzel, 
kétségbeesetten kőnyörgött :

— Apám, apam ! Hallgasd meg Bobot ! Jót 
akar .... szive becsületes ! Adj uj otthont 
anyamnak, melyből nem űzhetik ki soha . . . 
gondolj csaladodra, lányodra !

— Mikor elhagytad hazamat, megmondottam, 
hogy elszakadt köztünk az utolsó kötelék. . . . 
És a mit mondtam, örökre szólt! — szakította felbe 
Howitt.

A kemény öreg szinte gyönyörűséggel kínozta 
önmagát is. Mert szavai neki magúnak majd­
nem 'úgy fájtak, mint valamennyinek. És ridegen 
folytatta :

— Mindig kedvenczem voltál mindaddig, a mig 
elszakitott tőlem választottad. Megkeserítette éle­
temet. Elég korán intettelek. Nem akartál ream 
hallgatni. Most csak viseljétek közösen köteles­
ségszegésed következményeit.............. Nincs többé
leányom ! . . .

— Apám ! — kiáltott föl Bell és mintha küz­
delemre készülne, úgy egyenesedett ki. Érczesen 
csengő hangon mondta aztan :

— King Hóhért az én férjem. Szidalmaid, 
melyeket rám szórsz, öt is érik. Holott o nem 
érdemli tneg. Nem messze innen iekszik legjobb 
fiad. Hü barátja volt Bobnak, mert ismerte. Ha 
most feltámadna, és látna, hallana bennünket, ké­
réseit egyesítené az enyémmel, hogy . . .

— Hallgass ! — vágott közbe flovitt.
És könyörtelen szigorúsággal folytatta :
— Ne szentségtelenitsd meg meggyilkolt fivéred 

emléket azzal, hogy lelkiismeretlenséged tanújául 
hívod fel! . . . Távozz szemeim elől. férjeddel 
együtt! Ha pedig fáradt, éhes és szomjas vagy, 
fordulj anyádhoz. De aztán menj, és soiia ne 
jöjj többé vissza ! . • . (F.olvtatása következik.)

hatósági állatorvost kapui : az. a kinek küllő.<ire 
szílliluni való marhája volt, kénytelen volt messze 
területről az állatorvost hozatni es annak napidijat 
fiz Hu. Ili is lényeges j ívuias es k-dvezobb heiyz-t a.l 
fi-, Ez* n ü.ynck szabálytalansága, rendezetlenrege, a 
hiányos ellenőrzés folytan, daczára annak, hogy a 
helyénél v.iu valami emelés, a jövőben tény. g és 
va M- --a! L-vrs-Lbet fognak fizetni és az a zuhany 
krnjczúr, a ra* iyet egy nagy állat után fizetnek, nagyon 
. íéiy m ’ rh Ítélés, ( • fcszor kárp tlást talál azon
szűz, esetleg ezer forintokfian, a melyeket a gazda 
megtakarít.

Thaly Kálmán utalt az állatorvosok magángyakorla­
tára is és azt eltörölni óhajtana. Akademice és elvontan 
lehet a dologról b. szólni, de kérdezze meg a gaz­
dákat . . .

Thaly Kálmán: Azt elhiszem!
Bárányt Ignácz főldmivelésügyi miniszter: . . . 

hogy i it szólaljanak hozzá. Hiszen a legnagyobb bajunk, 
hogy kevés állatorvosunk van s ezen törvényjavaslat 
egyik ezélja, hogy az állatorvosi pályát kedvelné tegyük ; 
egyik ezéija, hogy illetményeiket és állásukat rendezzük 
és szerv, zz ük ; . . .

Thaly K .Imán : Több a jövedelmük, mint egy mi­
nis./.: rnek ! (Derültség.)

Darányi Ignácz főldmivelésügyi miniszter: . . . 
Iiogy ezen p-.ly.ira minél többen jöjjenek, olyanok is, a 
kik eddig nem fordultak ezen palya feie. Különben, 
hogy a magángyakorlat t kinteteben lehetnek visszássá­
gok, a szóló Ügyeimét sem kerülte el es van egy a 
törvényjavaslatban, a 31. §., a mely azt mondja, hogy : 
«A főldmivelésügyi miniszter felhalalmaztatik, hogy az 
állatorvosok maján állatorvosi gyakorlatút a belügy­
miniszterrel egyetértőén kibocsátandó rendeletben sza­
bályozza.» Addig, a mig megfelelő számban állatorvosok 
nem lesznek az országban, az állatorvosokat a magán­
gyakorlattól eltiltani nem lehet.

Madarász József és Thaly Kálmán elvi szempontból 
kifogásolja a javaslatot. Szóló elvi szempontból egészen 
más alapon all, az államosítás alapj ai. De hogyha 
szóló volna Madarász József helyében, akkor emez 
ügynél kivételt tenne, és ha m.ir Madarász rideg és 
nurev elvi felfogású megenged annyit, hogy a köz­
oktatást kivegye es azt mondja, hogy a közoktatásnál 
helyesli az államosítást, akkor menjen egy lépéssel 
tovább . . .

Thaly Kálmán: Eu ott sem helyeslem, a közokta­
tásiul !

Darányi Ignácz főldmivelésügyi miniszter: Ha már 
az az elvi magaslat, melyen Madarász teljesen hona fide 
ál! ezen kérdésben, megengedi, hogy egyáitaluban kivé­
teleket statuáljon mert elismerte, hogy egy tekintetben 
kivételt tesz — és ha a kulturális szempont olyan 
fontos előtte, hogy félretéve mindent, arra nézve kivételt 
konczedál: akkor a magyar gazda » rdeke is legyen ugyan 
olyun tonlos szempont es arra nézve is tegyen kivételt. 
Különben az állategészségügyi szolgalat lebonyolítása 
tőleg a nemzetközi viszonylatban történik és ezért kell 
ezen ügynek első sorban állami feladatul képezni, ezért 
kell ezen ügyei egységesén és egyöntetűen vezetni.

A mennyi halaskor az önkormányzatot megilleti, 
annyit szóló meghagyott az önkormányzatnál, mert 
kimondta, hogy az állatorvosok a törvéuyhatóeágnak és

a járási tisztviselőknek szakközegei, sőt azt is hozzátette, 
hogy az állatorvos az önkormányzati tisztviselővel szem- 
ben alárendeltségi viszonyban áll. A szakerőknek 
egyenletes megosztása is szükségessé telte a szervezést. 
Hisz voltak megyék, a melyekben mindössze eey állati 
orvos volt. Ilyen állapotokat tovább fentartani nem lehet.
Es van még egy másik nagy kérdés is: az állatbiztosítás 
kérdése, épen a legszegényebb emberek érdekében.

Még egy körülményt óhajt kiemelni. Es ez az, ho»y 
a kiegyezés fonalán sikerfiit Ausztriával az állat- 
forgalcm kérdéseit szabályozni. A kiegyezésnek f-Z{ 
a részét kihasználni csak úgy lehet, és csak úgy érhet, 
jük el azt, hogy annak teljes előnyét a gazda élvezhesse 
ha ezen törvényjavaslatot elfogadják.

Mivel azt tartja szóló, hogy az országnak és különösen 
a gazdaközönségnek égető szüksége van erre a törvény, 
javaslatra és Iiogy épen a kisgazdák is cs:ik nyerni, még 
pedig jelentékenyen nyerni fognak a törvényjavaslat 
által, ajánlja azt általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadásra. (Helyeslés jobbfrlől)

Madarász József : Félreértett szavait igazítja helyre.
A ház ezután a törvényjavaslatot általánosságban el­

fogadja és altért a részletes tárgyalásra, a ÍÖidmivelési 
bizottság által előterjesztett szöveget véve alapul.

./fz rlsö szakasznál
Major Ferencz : Ismételten melegen ajánlja, hogy a 

dupiaiivlyeggel a kisgazdákra háruló terhet *jtse el a 
miniszter és a büntetvspénzek 5U százaléka hagyassak 
meg továbbra is a községeknek.

A ház a szakaszt az ez idei szövegezésben fo­
gadta el.

.ríz 5. szakasznál
Szily Pongrácz előadó a földmivelési bizottság 

nevében azt a módosítást ajánlja, hogy a ma/yar kir.üyi 
állatorvosok a IX. X. é- XI. osztályba boroztassanak j 
hogy a kinevezendő m. ka. állatorvosok •• fizetési oszt«, 
lyok mindegyikébe mily létszámban oszt-ssmák be, azt 
a földmivelési és pénzügyminisztert-k egyetértőén álla­
pítjuk meg.

Buzáth Ferencz e fizetési osztályokba való sorozta- 
t is ellen kifogast tesz, im-rt nincs aranyban az emu-r- 
orvosok fizetésével és azok fizetései jelentékenyen tu ha­
ladja. A szóló is meg van győződve arról, Iiogy 3 
községi állatorvosok az állami állatorvosok magángya­
korlata folytán igen nagy hátrányban logu-tk rész-.-.unj 
miért is kéri az állami állatorvosukat a niagangyakor- 
lattól eltiltani.

Bárányt Ignácz löki mi veié? ügyi miniszter : Bi/.Uh- 
nak válaszolva kijelenti, !.ugv a magángyakorlatot 
eltiltani és megszüntetni addig, a m -r az l! ite-rv -j 
állomány ilyen korlátolt, oksz-rüh-g - < gyakorlati szem­
pontból nem lehet. Az előadó juvusiat.it * llog ríja. X m 
úü, hogy az állami orvosokkal szemben oly ur..ayl;t. -.a 
lenne az allami állatorvosuk koníempi ált fiz- !ed» 
bizonyos, hogy a legrosszai n politika az lenne, na 
fontos orsz-gos érdekek dolg.vai foglalkozó adatni 
köz* ..-“k ti élésén takarékoskodóinak. (Helyeslés.)

.// 10. szakaszt
Szily For-.grácz előadó stilúris múucsitvány va fo 

gadtak el.
A 12. szakasznál
Beliíska Bent, a közigazgatási bizottság előadója 

azt indaváoyozza, hogy a 12. es 13. szakaszt együttesen 
tű* gyűlj ik.

A iiaz az indítványt elfogadja.
Belitska 3eni: A 12. és 13. szakaszban foglalt 

vaslat 1 hat n 
ti besen fentartott 1888: Yíi. 23. és 2G. ^-.iban b-míoz- 
i;-.: tat nak. A küzigazgai. -a bizottság ii;>.-ben hat azt 
indítványozza, hogy e két sz ik .szt, mint egészen feles- 
leg 'kel, a törveiiyjavasi.itból törüljék.

Makf-.lvay Gésa : iőiitskivai szemben a szak ászok­
nak m* /hagyását kéri.

Sally Pongrácz, a földrnive'ésiigyl bizottság elő- 
ad* ;:i • S .infi n kéri a szakaszok f nturt. a it.

Burányi Ignácz füiumiv* b'Siigyi miniszter: A 1*2. 
és 13. szakaszt ( gyedül az* rt v-.-tte í 1, hogy a Innu; 
VII t.-cz. 23. § áuak r nd • k z* s-1 i<*ny«:y uko-u g- 
i.-mé'teltcss'.'uek. Egyébiránt kip-i-.-nti, hogy a korm»ay 
szempontjából e két szakasz íentartásu vagy kihagyása 
nyílt kérdést képez.

A 1 az tubus*'ge elhatározza, hogy a 12. és 13. §-t 
fen tartja.

r vélemény Ku.uübseg 
dajnely kérdésben, .zt 

•icutik ki, a hogy a most ai

púrtszeinpontrói szó 
rlanvnturis, hogy minden 

km:.: í v is minden nmo-.ter jelezz-*, hogy a szóban 
iurgú l .. yra né-zve, mily .0 tsponfi t foglal el, mennyi­
ben köh mag-t. memiyiiu-.: i:--in. Hogy a parlament h- Íve­
sen tájékozva legyen áli -pont • fidől, azért jei«*zt#*, ln*;y 
ra n«*zve küzünbüs, uk.tr nenne I1 
és 13. ifi, akar nem fis:., mert u 
vényben, akar nem, érv ny s le 
t.-cz. 23 >- iban benfmg .ltutik.

A 20. szaka sznái
Makfalvay Crcz-** : E : tka<z meghatározza azokat 

a hatóságokat es kö: . • í, a kik u fi-gyeimi vizsgaiatot
elrendelhetik. Azt 
szakaszba, hogy a
az alisp n *-? a törv* ;.yha * .gi bizottság is, a szuka 
ban m-'gj dóit fórum;

A 20. - zakuszául
Darányi Ignácz íöidmivel-sögyi minimfir: N rn 

fogadja el Makta.vuy j .v.m a'át. F.iv az, hogy áiumi 
tisztviselők és állami közegek fi lett a fegyelmi h '.tvsugot 
csak allami közegek gyakorolhatjuk. Nem volna U;uf 
most helyes, igy kiszorítva, ezen elvvel ellenkező iüL-z- 
k* (lést tenni. Kéri a szakasz változatlan elfogadás it.

Elnök . Kérdem, * iloga.lja-e a ház a bizottság szö­
vegezése //r nt a 2U. t sz-mb-n Maktalv .y Gvia 
képvismö ur módosilv.iiiyáv.i, igen vagy n-m ? (Igen! 
X m !) K- r* rn azokat, a kik a szakaszt eredeti szövgé­
ben kívánjuk elfogadni, szíveskedjenek felallani. (M g* 
történik. Felkiáltások: Kis-bbs* g ! Ellenpróbat kérüuk !) 
K* rém most már azokat, a kik a szakaszt Makíah-ay 
Géza képviselő ur szí vegezé-» szerint kívánják elfogadni, 
szive skciijenek fehiiiuni. (E* Ikialt v-ik : Kisebbség! Több* 
•g!) Nem tudom tel e-n tajéko/tii magamat, meivk 

r* szén van a töboség. Kéuyleivu leszek t h t megöl vi­
tatni u szavazókat, kévém most azokat, a kik a'. akaszt 
Makfalvay Géza képviselő szövegezésévé! fogadják el, 
sziveskedjem k felaiiuui. (M gtöi t- nik. Felkiáltásuk jo'b* 
felől: Kisebbség! Buliéiul: Többs* gben vagyunk! M‘g 
kell számlálni!)

A szavazatok meg fognak számiáltatni.
Kérem először azokat, k.k az első alkalommal felál­

lóit ik, vagyis a k.k az eredeti szöveget kívánja* elfo­
gadni. szemben M ikfalvuy képviselő módositvanyaval. 
szíveskedjenek felaiiuui. (Megtörténik.) Kerem a jegyző 
urakat, olvassak meg a szavazatokat. (Molnár Aulai es 
Buzáth Ferencz jegyzők szakaszon kint megszámlálják a 
szavazó képviselőket.

Kérem most azokat, kik a második alkalommal állot­
tak fel, vagyis a kik mm kívánják az eredeti szöveget 
elfogadni, szíveskedjenek felállam. (Megtörténik. A jegy* 
zuk szakaszonkiut megszámlálják a szavazó képviselőket. 
Felkiáltások a szélső baloldalon : A ház nem határozat­
képes !)

Minthogy a szavazatok száma azt mutatja, hogy a 
ház nem határoz.itképes, ennélfogva az ülést egy negyed 
órára fel függesztem.

Szünet után.
Elnök : Újra fel akarja tenni a kérdést.
Makfalvay Géza: A kérdés feltevéséhez szólva 

kijelenti, hogy módositványának azt a részét, mely az 
alispánra is akarja ruházni a fegyelmi eljárás elrendel- 
hetesének jogát visszavonja ; a mi pedig a törvényható­
sági bizottságot illeti : ezt fentartja.

A h .z a szakaszt Makfalvay módositvanyaval fo­
gadja el

sL 23. szakasznál felszólal:
Makfalvay Géza: A 23. szakaszban az sz eset 

foglaltatik, iiogy ha kisebb hanyagságok küvettetoek el, 
a felettes hatóságnak joga van rendbírságot alkalmazni. 
Nem tartja az igazsággal üsszeférhetőnek azt, hogy * 
fellebbezés kizárassuk, ennélfogva indítványozza, hogy a 
szakaszból ezen szavak <a fellebbezés kizárásával» H* 
hagyassanak.

A szakaszt Makfakav módositvánvá»al fogadták A

törv uyben a 12. 
ak ír l* íme les/, a tor- 
z, mert az 1-v Ml.

E szakasz meghatároz:;
* t, a K.k a 1--gyeim! • 

-nyúzz.:, I. ,gy Vet

at».*' gi bizottság is, a 
kivül.

»-Imi m g

j± 24. szakaszni 
Thaly Kálmán :

második bekezdése 
el: «A magyar kird 
felügyelők magungyj 
hivatalos működésűid 
személyi és fegye, q 
magyar királyi fölein 
pák rendelve »

Darányi Ignác-.! 
járul Thaly Kalmar 

A ház a szakasz! | 
fogadja el.

A javaslat többi 
pélkül elfogadták.

Elnök : Javasu jl 
szombaton ne tarts! 
tartsa hétfőn delelő:; 
kitűzné mindenek-, 
pák harmadszori oi| 
határvonalon fi i . 
jelmerült költség.--k 
zéséről szóló törvénv| 
sági munkás- és 
javaslatot.

A ház hozzájárni 
Következett Olay | 

interpellácziója a pu 
dolgában, a m* íy:| 
helyén találjak ofvaa 

Elnök : Az ü.c- 
Az ülés végződd

Közösügyi lesz|
miniszter a köpve 
ügyi zárszám:ei ..-ra | 
Magyarország terra, 
továbbá az 1898. é? 
által pótlólag ; 
törvén 

1: §. A j 
1897. évi 1.* ." '_
leszámolás i* y a 
tartozás k. >■;.<* . 
továbbá a ku'/.u.-üzy 
bizottságok ■ 
hitei kép meg-zavaró 
gyúr korona -. •
775.051 L. 12 i r 
fillért fi Li;v >■ . a i

§
frt ÍU 2 kr, *.
Vili t.-cz. 2 ;
237 675 irt • .-.I
B) Hendk.vu
aluli szamoiuLu
összeg a i •

3. §. Enne-. . 
Ügymmiszli r :

A kvóta. A k
9-én, szón., alul,, 
lesz, de eiótt 1 1 
délután 5 órák : 
ülést tart. T. . . - 
hozzájárul rí r 
1897. évi ku. 
leszamoa.
tOZ„s Ív* 1 ; .
adásoki u Ma. ; 
ről szúio törvénv

A képviselőhöz. 
ránszky X- r. 
megválasztotta a ku 
szóló türvvnyjava-., 
elleni ved =.■ : r
közi egyvzrneny t <! 
előadójául hehe "ki 
törvény ava? ..tol az 
Ülésében fogja tai _*y

Törvényjavasüa
ház igazságügyi l 
tartott mai ű •>*:. l 
közötti jogv. nyo 
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*2 z/fr. szakasznál:
Thaly Kálmán: Azt indítványozza, hogy a szakasz 

második bekezdése a követkézé módosítással fogadtassák 
el: «A magyar királyi állategészségügyi főfelügyelő és 
felügyelők magángyakorlatot nem folytathatnak s úgy 
hivatalos működésükre és szolgálati beosztásukra, mint 
személyi és fegyelmi ügyeikre nézve közvetlenül 
magyar királyi foldmivelési miniszter hatósága alá van­
nak rendelve

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter : Hozzá­
járul Thaly Kalman módositványálioz

A ház a szakaszt Thaly Kálmán módositványa szerint 
fogadja el.

A javaslat többi szakaszát ezután minden hozzászólás 
péliiül elfogadták.

Elnök : Javasolja ezután, hogy a ház pénteken és 
szombaton ne tartson ülést, hanem legközelebbi ülését 
tartsa hétfőn délelőtt 10 órakor. Ezen ülés napirendjére 
kitűzné mindenekelőtt a ma letárgyalt törvényjavaslat­
nak harmadszori olvasását, azután a magyar-román 
határvonalon fel; lliiott határjelek kicserélése folytán 
lelmerült költségek fedezésére szükséges hitel engedelye- 
zéserői szóló törvényjavaslatot és harmadszor a gazda 
sági munkás- és segély-pénztárakról szóló törvény 
javaslatot.

\ ház hozzájárul az elnök javaslataihoz.
Következett Olay Lajos és Major Ferenoz sürgős 

interpeIiacziója a pünkösdkor történt zugligeti katasztrófa 
dolgában, a melyről szóló tudósításunkat lapunk más 
helyen találjak olvasóink.

Elnök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 2 órakor
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Közöaügyi leszámolás. Lakács László pénzügy-
miniszter a képviselőház mai ülésén «az 1897. évi közös­
ügyi zárszámadásra alapított végleges leszámolás szerint 
Magyarország terhére mutatkozó tartozás fedezéséiől, 
továbbá az 1898. évi közösügyi kiadásokra Magyarorszag 
á'tai pótlólag fizetendő összegekről* szóló következő 
törvényjavaslatot terjesztette be :

1; A pénzügyminiszter felhalalmaztatik, hogy az 
1897. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges 
leszámolás folytan a magyar korona országaira eső 
tartozás kiegyenlítésére pótlólag 844.399 k. 80 íiilvrt, 
tov. ;bá a közös ügy k t .rgyulasára kiküldött országos 
biz- t:-;ígok áltál az 1898. es 1899. évi közösügyi pót- 
liitt.kép megszavazott 1,234.197 fit Hol/2 krbol v. ma­
gyar korona országait terhelő 387.525 fit 56 krt, vagyis 
775051 k. 12 fi.leri, összesen lehat 1,619.390 k. 92 
11..-.rt űzethessen a közös pénzügyminiszternek.

2. é Az előző szakaszban megjelölt kiadásból 572.020 
fri i;i ; kr, vagyis 1,144.040 k. 21 filier az 1899. évi 
Viil i.-cz. 2. §-.tP.ak A) K ndes kiadások IV. fejezete, 
237 675 irt 55kr, vágyás 475.350 k. 71 íiiier pedig 
L) Rendkivüii kiadások, a) Átmentli kiadások i. ha z le 
a.alt szamoiaLuó el es az egész 1,619.390 k. 9- Íiiier 
összeg a pénztári készletekből fedezendő.

3. §. Ennek a törvénynek a végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter bizatik míg.

A kvóta. A képviselőház pénzügyi bizottsága juuius 
9-én, szomhatan, az esetben, ha aznap orsz. ülés nem 
lesz, délelőtt 11 órakor, ha azonban ülés tartatnék, 
déiut n 5 órakor a képviselőházban szokott helyiségben 
ülést tart. Tárgy : 1. a közösügyi kiadásokhoz való
hozzájárulási ar.iny megállapításáról (835. sz.) és 2. az 
1897. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges 
leszámolás szerint Magyarorszag terhére mutatkozó tar­
tozás fedezéséről és az 1898., 1899. évi közösügyi ki­
adásokra Magyarország álla. pótlólag lizetendó összegek­
ről szóló törvényjavaslat.

A képviaelöház közigazgatási bizottsága Ho-
ránszky Nándor elnöklesevel tartott mai ülésében 
megválasztotta a községi, közigazgatási tanfolyamokról 
szoió törvényjavaslat előadója m Lujjy Pált, a pestis 
elleni véd- kezes tárgyában Yelcnczeben kötött nemzet­
közi egyezmény beczikkelyezésérol szóló törvényjavaslat 
elcadój- ul Pelicska Bénit és elhatározta, hogy mindkét 
törvényjavaslatot az e hó 8-án délután 5 órakor tartandó 
ülésében fogja tárgyalás alá venni.

Törvényjavaslat a gazdatisztekről. A képviselő- 
ház igazságügyi bizottsága Szilágyi Dezső elnökh-sévei 
tartott mai ülésében folytatta a birtokos és gazdatiszt 
közötti jogviszonyok szabályozásúról szóló törvény 
javaslat részletes tárgyalását.

A törvényjavaslat 8. §-át ekként állapította meg a 
bizottság : «Ha a szerződés nern állapítja meg a javadal­
maz,isnak vagy egyes részeinek összegét, illetőleg meny- 
nyiségét, annak vagy egyes részeinek megszabásánál a 
helyi, ilyennek hiányában az országos szokás az irány­
adó. A terményekben való javadalmazást más megálla­
podás hiányában eiőieges, u készpénzben való javadal 
mázast p dig utólagos negyedévi részletekben kell 
kiszolgáltatni.» A 9 §. rend -{kezesébe, mely szerint ha a 
gazdatiszt szolgálata következtében meghal, a temetés 
költségéi a birtokost terhelik, beiktatta volt a földmive- 
fesi bizottság azt, ihogj ha a gazdatiszt «nyilván be- 
brzonyithatóiag» szolgálata következtében meghalt stb. 
— az igazságügyi bizottság mellőzte a beik látott 
szavakat s eredeti szövegében fogadta el a szó­
ban forgó rendelkezést. A 10. §-t ekként szőve-
géz te a bizottság : «Nern csorbítható a gazdatiszt juva- 
daimazusa, ha aránylag rövid időn at, személy eben 
rejlő okból, de hibáján kívül, szolgálatának teljesítésében 
gátolva van * A 11. azon rendelkezése, mely szerint 
a végkielégítési összeget a gazdatiszt halála napjától 
svamitott fel ev alatt kell kifizetni, akként módusittalo'.t, 
hogy a végkielégítési összeget a gazdatiszt halahi napjá­
tól számított havi részletekben fel ev alatt kell kifizetni. 
A 12. § t, a 15. t^-szai együttesen tárgyalandónak hatá­
rozván el, egyelőre függőben hagyta a bizottság. A 13. 
£ ban, m- ív szerint, ha a szolgalati viszony a szolgálati 
i'iu leteli( ula'1 a kötelezeti altul a másik fel tudtával 
lo.yialíui .. úgy a/ határozat lan időre meghosszabbitott- 
z- •• '• ndu, «határozatlan időre* szavak «egy 
*vre> s.a - ákai < teltettek h l. Ezek után a tárgyalás 
-0;A holnap délelőtt 11 órara tűzetvén ki, az ülés 
vget ért.

A politikai helyzet Ausztriában.
— Az Egyetértés tudósítójánál; távirata. —

Bécs, junius 7.
Az osztrák képviselőliázbun vígan folyik tovább 

az obsti ukezió. E közben, mialatt benn a terein • 
ben a udicziókat, indítványokat s interpellacziú- 
kat olvasták föl, a jobboldal végrehajtó bizott­
sága tartott ülést, hogy a kormány akarata ér­
telmében a cseheket kizárja a többségből. A 
konferenczia azonban eredménytelenül végződött, 
a mennyiben egyes pártok az obsirukezió ellen 
nyilatkoztak ugyan, de nem mutatnak hajlandósá­
got valami erélyes akcziúra.

A jobboldali pártok végrehajtó bizottságának 
ülésen a két cseh, Kaizl és Stranazhj képviselők 
kijelentették, hogy a csehek nagybecsű dolognak 
tartják a többség fönmur adását, de az olstrukczw- 
böl nem engedhetnek.

Kathrein erre kijelentette a katholikus néppárt 
nevében, hogy a csehek nyilatkozatai után a 
jobboldal közös köteléke felbomlott. A katholikus 
néppárt mint nemet és mint konzervatív párt nem 
lehet egy követségben az obstruáló párttal.

A silón . /.- képviselői a Kindinger-féle rendelet 
visszavonását kívánták.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNTOS Sl
Körber miniszterelnök kijelentette, hogy sajnálja 

a belpolitikai hfelyzet mai alakulását, de egyoldalú 
nyelvi rendelkezés lehetetlen, mert ez nem orvo­
solná a helyzetet, hanem csak átvinné az obstruk- 
czióí az egyik oldalról a másikra. Ha nem sikerül 
a kérdés békés megoldása, be fog következni, a 
minek történnie keli.

Dipauli a házszabályok olyan módosítását kí­
vánta, a mely az obstrukeziót lehetetlenné tenné. 
Neki is az a nézete, hogy a többség nem állhat 
fenn tovább.

Palffy az obsirukezió ellen szólalt föl s azt 
ajánlotta, hogy a Kindinger-féle rendelet vissza­
vonása után vegyék figyelembe a csehek kíván­
ságait.

Seinearzenberg herczeg hasonló szellemben nyi­
latkozott.

Gróf Dzieduszycki a lengyel klub nevében kije­
lentette, hogy párthívei hajlandók a házszabályok 
fentartása mellett minden megengedett eszközzel 
az állami szükségletek parlamenti elintézésére tö­
rekedni. Minden közvetítő akcziót, a mely meg­
egyezésre irányul, támogatni fognak.

Jaicorski az eredménytelenség konstatálásával 
zárta be az értekezletet és hozzá tette, hogy a 
mai értekezlettel a jobboldal megszűnt létezni.

Parlamenti körökben azt hiszik, hogy a kor­
mány az értekezleten elhangzott indítványoknak 
meg fog felelni és értekezletre hívja össze vala­
mennyi dolgozni akaró pórinak az elnökeit, hogy 
első sorban az esti ültsek tartásáról tanácskozzék 
veiűk.

A jobboldali pártok végrehajtó bizottságának 
ülése után a baloldali pártok elnökei konferen- 
cziut tartottak, lünké elnökölt Bejelentette, hogy 
a miniszterelnök a baloldali pártok vezéreit hol­
nap délelőtt tizenegy órára tanácskozásra hívta 
össze s egyben közölte a jobboldali pártok végre­
hajtó bizottsága mai ülésének eredményét. Az 
elnök vázolta a holnapi konferenczia ez étjét; azon 
fog szóba kerülni a napirend- többség meg naki- 
íása, a melynek feladata lesz a legfontosabb 
állami szükségletekről intézkedő javaslatok gyors 
letürgyalásat biztosítani.

Nagyon is kétséges, bog. Kürbernek sikerüljön 
a napirend-többséget létrehoznia s valószínű, hogy 
a birodalmi gyű és már a jüvö héten nem les: 
együtt.

A mai politikai helyzetet legjobban jellemzi a 
cseheknek az a nyilatkozata, hogy ok az obstruk­
eziót folytatni fogjak. Ezzel szemben nem sokat 
ér, ha Körber akárminöUöbbséget hozna is össze . 
azért a Körber-kahinét ugyanazt a taktikát folytatja, 
imát bukott clúihi, u épugy folyamodik a 14. pa­
ragrafushoz, mini Badenitöl kezdve végig 
Wittekig, az egyedüli Clary t kivéve, kik ter­
mészetesen az ily féle politikát csak egy darab 
ideig folytathatlak, mig végre belefutlak. És ez a 
vég vár Kori,erre is. U sem az a vaskezü ember, 
kilói a viszonyok orvoslását várni lehetett volna. 
Örökös paktumok, hol az egyik nemzetiséget fel­
bőszítve, hol a másikat!

Valami azonban úgy látszik mégis készül a 
kulisszák mögött s ha a jelek nem csalnak, a 
csehek a budget-provizórium tárgyalását ki fogják 
rekeszleni az általános obsirukezió komplexusából. 
De nemcsak hogy ezt megteszik — mert erre 
végre a kormánynak, tekintettel a 14. paragra­
fusra, nincs oly nagy szüksége — hanem hallgatag 
fogjak tűrni azt is. hogy a budget-provizóriumról 
szótő törvényjavaslat magába foglalja a kormány 
által tervezett beruházásoknak egy nagy részét — 
körülbelül sz'zniillió forintot— is.

A beruházási kölcsön megszavazásának lehetet­
lenné tétele képezi a csehek obstrukeziós tervének 
sarkalatos pontjai. Ez az, a mit nem lehet a 14. 
paragrafussal megcsinálni. És ime, most mégis 
meg lesz az invenstitiok nagy része, mert a 
kormány elég ügyesen becsempészte a provizó­
rium! törvényjavaslatba, a melyet, mint mondom, 
a csehek egészében nem fognak megobstruálni. 
Megjegyzem, hogy ez mind a kulisszák mögül 
játszik, mert fenhangon a csehek megmaradnak 
a mellett, hogy ők bizony nem tagilanak egy 
tapodtat sem. Nos, hiszen nem is tágítanak, mert 
az kétséget nem szenved, hogy Körber titokban 
ígért nekik valamit azért a szolgálatért, melyet a 
közeljövőben tőlük követel. Kern valószínű, hogy 
Körber tartozását most fogna liguidálni, mert 
hiszen akkor a német pártokat zudilanu maga 
ellen.

Értesülésem szerint a rcichsrathot, ha előbb nem, 
junius üti-U:a felé hazaküldik, mert addigra vagy 
elsül ez a titkos paktum, vagy pedig a csehek 
tényleg megmaradnak merev álláspontjuk mellett 
s ekkor a provizóriumot — mely hiszen félévre 
szói — okvetetlenül a 14. paragrafussal kell 
dekretálni. De el kell napolni a reichsrathot azért 
is, mert szó sem lehet róla, hogy a kvótát tár­
gyalni Iillessen. Már pedig ezt az ügyit is junius 
régéig rendéi kell hozni, a mi annyit tesz, hogy a 
korona fog dönteni ezúttal is.

Ehhez természetesen szükséges, hogy a reichs- 
ralh ne ülésezzék. Összegezve mindezt, oly ered­
ményt nyerünk, a mely Ausztriában a tradicziót 
képviseli. Egy szó az egész: , Furlwursteln.“ Jú­
nius régétől fogra őszig ismét szünetelni fog a 
reichsrath. Akkor aztán el fog dűlni a Kürber- 
kabinet sorsa.

A képviselőház mai ülése egészen olyan volt, 
mint a többi obstrukeziós ülés.

Az ellenzék folytatja az obstrukeziót a peticziók 
szóról-szóra való fölolvasásával.

Az elnök 3 órakor félbeszakítja a peticziók fel­
olvasását és a legközelebbi ülést holnapra tűzi ki.

Zallinger (katholikus néppárti) azt indítványozza, 
hogy a holnapi ülésen az ipartörvény 59. és 60. 
§-ainak módosításáról szóló törvényjavaslatot tűz­
zék ki a napirend első tárgyául.

Jaworski azt indítványozza, hogy a napirend 
első tárgya a költségvetési provizórium legyen és 
csak azután tárgyalják az ipartőrvény módosí­
tását.

A ház mindjárt az első szavazásnál elfogadja 
Zallinger indítványát és igy Jaworski indítványa 
fölött nem is szavaznak.

Az ülés 3 óra 25 perczkor végződött

A helyzet Khinában.
Peihónál a helyzet folyton rosszabbodik. A 

boxerek Tiencsinnél elpusztították a vasúti hidat, 
s valószínű, hogy ezt nem tették a khinai kor­
mány tudta és beleegyezése nélkül.

Ép azért, mert a khinai kormány titokban a 
boxerekkel tart és ezáltal az idegenek személy­
es vagyonbiztonságát veszélyezteti, a hatalmak 
elhatározták, hogy még az eddigieknél is nagyobb 
számú csapatot szállítanak partra. A khinai anya­
császárné ezt nem látja szívesen s utasította a 
kormányt, akadályozza meg a khinai csapatok 
segélyével az idegen katonaságnak partra szál­
lását.

Ma érkezett távirataink a következők:
Washington, junius 7.

A pekingi amerikai követ ma azt táviratozta 
ide, hogy Pekingben rosszabbra fordult a helyzet. 
Erre és Kempf tengernagy tegnapi táviratára a 
kormány utasította Remey manilai ellentengerna­
gyot, hogy a Helena ágyunaszádot ;agy valamely 
hasonló hajót küldjön Kempf tengernagynak, hogy 
olyan hajóval rendelkezhessék, a mely a Peiho- 
folyón fölfelé mehet egész Tiencsinig, mivelhogy 
az u csatahajója nem mehet tovább Takunál. A 
Helena liz tisztet és százhatvanhat legényt visz 
magával. Azt hiszik, hogy Remey ellentengernagy 
még egy-két század tengerészkatonát is küld vele. 
Huy külügyminiszter fölhaiaimazta Conger pekingi 
követet, hogy Kempftől a helyzet alakulásához 
képest segítséget kérjen és az amerikai legénység­
gel úgy rendelkezzék, a mint a követségek, a 
konzulátusok és az amerikai érdekek védelmére 
jónak látja. Az amerikai kormány még most is 
íür get len eljárásra van eltökélve, de a mennyire 
lehet, hajlandó hozzájárulni a béke és a rend 
helyreállít ásához,

London, junius 7.
A Reulcr-ügynükség jelenti Pekingböl tegnapi 

kelettel: A helyzet egyre rosszabbodik. Az idegen 
követek gyakran tanácskoznak. Az angol követ 
táviratilag még 75 tengerészkatona kiküldését 
kérte. Japánnak arra a panaszára, hogy Oroszor­
szág csapatokat ajánlott fel a cungli-jumennek a 
lázadás elfojtására, a cungli-jámen tudtára ad:a a 
japán követnek, hogy Oroszország ajánlatára azt 
a választ adta, hogy a khinai kormány maga is 
el tudja fojtani a zavargásokat. Esle ediktumot 
bocsátottuk ki, a mely a császári csapatokat gyá­
vaságuk miatt megrójja és Jung-Lu főparancsno­
kot és Sili alkirályát utasítja, hogy a boxerek lá­
zadását azonnal nyomjuk el.

London, junius 7.
A Pieuter- ügynökségnek jelenük Tiencshibül teg­

napi kelettel : Hire jár, hogy Tunglu mellett a 
boxerek és katholikusok között ütközet folyt, a 
melyben az utóbbiak három boxert megöltek és 
kiienczet elfogtak. Egy vonat, a mely ma reggel 
ágyukkal és katonákkal innen elindult, visszame- 
net csak bárom mértfőldnyíre Langfangon túl 
tudott jutni. Mintegy negyvenegy mértföldnyi tá­
volságra a sinraktarak házikói és a vasút mentén 
levő falvak lángokban állottak. A telegráfoszlopok 
fel voltak döntve. A vonaton levő khinai csapa­
tok rálőttek a szántóföldeken levő benszülöttekre, 
de vonakodtak tovább menni vagy a vonatot el­
hagyni, hanem azt követelték, hogy vezessék őket 
vissza. Múlt éjjel 290, különféle nemzetiségű tenge- 
részkatona érkezett ide. A Barfieur angol hadi­
hajó ideérkezett. A Terrible hadihajót nemsokára 
ide várjuk. Azt hiszik, hogy a haderő szaporítása 
máris biztosította Tiencsint a boxerek ellen.

Jokoháma, junius 7.
Szjúultiól jelentik, hogy a japan követnek az 

eljárása a koreai hivatalnokok által állítólag 
elkövetett kínzások dolgában nagyon kellemetlen 
hatást tett. A koreai kormány vonakodott a követ 
számára kihallgatást kieszközölni. A király közvet­
lenül a japán kormánynak táviratozott.

Tiencsin, junius 7.
Pe.kinggel hétfő óta megszakadt a vasúti össze­

kötetés. Túlnyomó az a nézel, hogy az egyetlen 
eszköz, a melylyel az idegen hatalmasságok az 
elviselhetetlen helyzettel szembeszállhatnak, az, 
hogy kezükbe veszik a vonal felett való felügye­
letet, mig a khinai kormány maga nem lesz 
képes a fővárossal való összeköttetést felitartani.

A Reuter-ügynökség levelezője, a ki ma vasút­
tal elutazott Tiencsinből, hogy visszatérjen 
Pekingije, 32 méitföldnyire jutott Tiencsintúl. Utl 
Kicsi:inai tábornok, a ki Yang-Csunnál, Tiencsin- 
töl 18 mértfőldnyíre 60 katonával felszállt a 
vonatra, megtiltotta neki a továbbutazást, mert a 
vidék csak úgy hemzseg a hoxerektűl s u tovább- 
ulazas veszedelmes volna. A Reuler-úgynők- 
ség levelezője mindenütt ilyen felírást lá­
tott : Halat minden idegenre! A vasúti vonal 
mentén levő falvai: tangókban állottak. Egy belga 
mérnöknek, a ki két nappal ezelőtt elutazott 
Paotingból, egyik khinai szolgája azt beszéli, hogy 
ói id yen és két khinai ember holt ti síét latin a 
nagy csatornában. A boxerek piakutokat függesz­
tettek ki, a melyekben azzal fenyegetőznek, hogy 
az összes idegeneket a jövő szombaton megölik.

Brüsszel, juuius 7.
Mindinkább siralmasabb és aggasztóbb jelenté­

sek érkeznek Pekingböl. A peking-bangkboi 
vasútvonalat 60 kilométer hosszúságban elpusztí­
tották a boxerek. Pekingben és Tientsinben nagy 
a rettegés, jóllehet az európai csapatok már ott 
vannak. Az európaiak nyakrafőre menekülnek 
Takuba, a hol az európai hajók állomásoznak, 
Port-Arthurban temérdek kozák-csapatot konczen- 
tráltak. Minden pillanatban várják, hogy az orosz 
csapatok bevonulnak Pekingbe.

Berlin, junius 7.
A csifui czirkáló hajóraj parancsnoka azt a 

távirati utasítást kapta, hogy egy különítményt 
küldjön Tiencsmbe és a pekingi német követtel 
és a többi hatalmasság hajórajának parancsnokai­
val egyetértőig tegyen intézkedéseket az ottani 
európaiak védelmére.

VIDÉK.
• Pestmegye köegyülése. PestPilis-Solt-Kiskun

vármegye e hó 11-ikén tartja meg rendes évnegyedes 
közgyűlését, melynek főbb tárgyai a következők : Heves­
megye közönségének átirata a bűnvádi perrendtartás 
oldatén módosítása iránt, hogy a főszolgabirák a 
nyomozások alól felmentessenek ; — az irsai elöljáró 
választása ellen beadott felebbezés; — Kispest községi 
bíró választása ellen beadott felebbezés; — Törkény község 
■ lőljarósági választása ellen beadott felebbezés; — felebbezés 
a félegyházai képviselőtestület összealakitása dolgában ; — 
Gulner Gyula bizottsági tagnak az albizottságokból 
való lemondása és a központi választmányban megürült 
helyének választás utján való betöltése; — Szatmár
vármegye közönségének átirata az állami állatorvosi 
intézmény életbeléptetése dolgában; — a földmivelésügyi 
miniszter leirata a ménvizsgalati szabályrendelet módo­
sítása dolgában stb.

* Az aradi panamák. Rrivány János aradi gyám­
pénztári sikkasztó bűnügyében még egyre tart a vizsgá­
lat s talán már nemsokára befejezést is nyer. A sz^n- 
zícziós sikkasztási eset felfedezése után — mint meg­
írtuk — Ba.nacsek Béla gyámpénztári főkönyvelőt 
felfüggesztették. Ügyének vizsgálata mostanáig tartott. 
A megyei közigazgatási bizottság ma Banacseket 
kisebb hivatali mulasztásban mondta ki vétkesnek s ezért 
száz forint pénzbírságra Ítélte és hivatalába 
visszahelyezte. A városi közigazgatási bizottság hason­
lóan visszahelyezte Bérczy Alajos városi kamarást is, 
kit az adóhivatali panamaperben felmentettek.

A községi biróságnál ma nagyarányú bélyegsikkasz 
lásnak jöttek nyomára. Az aktákról leszedték a bélye­
geket és ezen aktákat aztán a pénzügyigazgatóság 
mcgleletezle ; igy jöttek rá. A sikkasztás évekkel ezelőtt 
történhetett s valamely alantas közeg követte el. Ezer­
ötszáz akta eltűnt.

EGYHÁZ.
A kath. központi kongrna bizottság ? hó 11-én

délután 4'/? órakor, saját helyiségében (hold-uteza 13. 
szám) üsszülést tart, melynek napirendje: 1. A nagyobb 
egyházi javadalmak jövedelmi bevallásainak felülvizsgá­
latára alakítandó albizottság 15 tagjának megválasztása. 
2. A központi előadó jelentése a leikészi és segédlrlkészi 
javadalmak jövedelmi összeírásainak felülvizsgálatára 
megalakított öt osztálya Magadásainak eredményeiről.

Reformátusok közgyűlése. A budapesti ev. rel.
(gyiiaz közgyűlést tart junius 10-ikén, vasárnap, délelőtt 
11 órakor, a Kalvin-téri rtf. templomban, a rmlyen az 
egyház összes adófizető tagjai résztvelietnek. E/uttal 
betöltik az egyik gondnoki állást, továbbá megújítják 
egy negyedrészben az egyháztanácsot és egyház-gazdasági 
gyűlést s végül megválasztjuk a prést iteri póttagokat.

Az erdélyi ev. ref. egyházkecület 
értekezlete.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Kolozsvár, jan. 7.
Az erdélyi ev. ref. egyházkerület ma értekez­

letre gyűlt egybe Kolozsvárit. Sokan gyűltek egybe 
a református viiug szine-javábúi, hogy a reformá­
tus egyházi hitélet fellendítésének módozatairól 
tanácskozzanak. Az értekezlet érdekessége báró 
B'mfjy Bezső elnöki megír itója volt, a ki szintén 
azt hangsúlyozta beszédében, hogy a református 
hit- és egyházi élet fejlesztésére a mai nehéz és 
válságos viszonyok között égető szükség van. 
Hangsúlyozta azt is, hogy az ez irányban! törek­
vésnek nem szabad politikai színezetet adni, mert 
az pusztán a protestáns közszellem istapolásat 
czélozza. A beszédet az értekezlet nagy lelkese­
déssel fogadta.

Az értekezlet előtt ünnepélyes isteni tisztelet 
volt, a melyen vagy ötszázán vettek részt. Utána 
Molnár Albert megnyitotta az értekezletet, hang­
súlyozva beszédében az egyházi élet fellendülésé­
nek szükségességét. Majd altalános figyelem kö­
zött báró Bánffy Dezső szólalt fel.

«Az 1894-ik évben Marosvásárhelyen megszülemlett 
eszme — úgymond — az abban életre kelt czél meg­
valósítására jöttünk most össze. Mit akarunk ? Az 
egyházi ismeretek terjesztését, a református tudat és 
egyházi összetartozás érzésének ápolását, a református 
hit és egyházi élet ir.tenzivitásának elősegítését, az 
egyházi és világi elemnek református egyházunk isteni 
küldetéséből folyó feladatainak megoldhatása által köve­
telt közös munkára tömörülését. (Helyeslés.)

Ez az, a mit ezen alakuló közgyűlés elé terjesztendő 
alapszabálytel vezet mint czélt tűz ki. Ez az, a mit aka­
runk ! Mint az erdélyi egyházkerület rangidősebb vezető 
világi főgondnoka kedves kötelességemnek tartom az 
első megnyitó beszéd után, mint első emelni szót és üd­
vözölni a megindult mozgalmat, melytől sokat várok, de 
melynek elodázhatatlan szükségét feltétlenül érzem. 
Kifejezést adtam már ennek akkor, midőn a fótiszteletü 
püspök, dr. Bartók György ő méltóságával együttesen 
az értekezlet érdekében kibocsátott felhívásunkban igy 
szóltunk: Szükséges, hogy legyen minden akadályt le­
győző, életerős közszellcmünk, melynek egy czélra siető 
tevékenysége áldást hoz az egyházra, javára válik a 
hazának s tanúbizonyságot tesz mellettünk arról, 
hogy mi nem ok né kül valljuk szellemi életünk 
egyedüli fejének a Krisztust ! Ki kell jelentenünk, 
hogy e törekvéshez mi magunk is egész e lélekkel csat - 
laikozunk, mert meg vagyunk győződve, hogy 
egyházi és társadalmi föllendülésre és munkára 
szükség van. Es valóban föllendülésre és munkára 
szükség van ! Az utolsó évek alakulásai kettőzött köte­
lességünkké teszik komolyan és erélylyel munkálni a 
vallásos igazság, a szeretet, a szabadság elveinek érvé­
nyesülése érdekében. Az idegen nemzeti nem magyar 
talajban gyökeret vert visszahatás kettőzött erélylyel és 
kíméletet nem ismerő vakmerőséggel kezd minalunk is 
(rvenyesülőleg föllépni. (Helyesles )

Romboló hatása fenyegetően jelentkezik már is. Ezzel 
szemben védekezni kell, (Nagy tetszés.) Védekezni, nem 
ugyan a támadás fegyvereivel, nem a felekezeti egyoldalúság 
kizárólagosságával, de igenis, a mi protestáns világ­
elvünkkel, mely maga a jézusi igazság. Nem lehet tö­
rekvésünk a változó politikai esetlegessegeknek magun­
kat alávetve bármely politikai párt keretében zsugorítani 
össze azon munkásságot, mely kell, hogy a jelen érte­
kezlet által kitűzött czél szem előtt tartusával mun­
kálkodásunkat irányítsa és vezesse. (Helyeslés.) 
Ezért nem is lehet, de nem is szabad akarni 
a jelen mozgalomnak bármely politikai jelleget 
vagy színezetet adni. Egyedül az egyház társadalmi 
terén kell az alakulandó egyházi értekezletnek a hiva­
talos egyházi szervezet keretén belül annak fenhatósága 
és ellenőrzése mellett egyházi jelleggel a proteztantizrnust 
a vallásos élet elveivel talán megteremteni. Minden 
esetre azonban fejleszteni az evangéliumi pro- 
te8táns közszellcmety erre van mindenek fölött szük­
ség és sokkal több és nagyobb szükség, mint eddig. Helyes 
tehát ezen mozgalom: jogos, mert megengedett téren az 
egyházi élet belsejében mozog. És úgy hiszem, jól választott 
eszközökkel indul meg, midőn az egyházi, mint világi 
elemet bevonva keresi és meg is találja a módokat,
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melyekkel minden igaz reformátusnak megadja az alkal­
mat és tért egyházi érdekeit erejéhez mérten szolgálni, 
közreműködni abban, hogy megelevenedjék a vallásos élő 
hit, a történelmileg képződött hitbuzgalom és hitünkhöz, 
vallásunkhoz való ragaszkodás szükségének erős érzete. 
(Tetszés,)

Biztat a remény, hogy a megindult mozgalom zá­
tonyra jutni nem fog. Erős bennem a hit, hogy a ki­
tűzött czél érdekében a magyar nemzet az 
evangélium szerint reformált egyházunk javára 
jól vannak választva az eszközök, Mint egyik jeles köl­
tőnk mondja : «Ha jó a czél, melyet kitűztél magadnak, 
akadnak arra biztos eszközök.» Lehet-e kétkedni, hogy 
czélunk jogos, igaz és helyes ? Csak buzgó érdeklődés, 
kitartás és bizalom vezessen. Küzdjünk és megerősödik 
az igazi közszellem, mely éltet és fentart. — Az ur 
mondja Madáchnál: «Ember küzdj és bízva bízzál !» 
Szabadjon nekem mint egyházkerületünk rangidősebb 
főgondnokának ezen egyházi ^értekezletünk alakulása 
alkalmával mondani : alakuljunk, mert egyház- 
társadalmi föllendülésre és munkára szükség 
van ! (Hosszas tetszés és taps.)

Ezutá Bartók püspök beszélt. Kiemelte, hogy az egy­
házi élet fejlesztésére mily áldásos az erők összetömöri- 
tése, a mit a mozgalom is elérni akar. Nem harezot, 
hanem munkát akarunk. Isten áldását és kegyelmét 
kéri e munkára.

Az alapszabály-tervezetét Nagy Károly theológiai 
tanár adta elő, mire azt elfogadták, Nagy Domokos 
azt ajánlotta, hogy nőket is vegyenek föl tagul, a mi 
nagy vitat keltett. Bartha Lajos és báró Bánffy 
De/s'Ő felszólalása után az indítványt az értekezlet 
egyelőre nem fogadta el, de az igazgatóválasztmány 
ele v:szi.

Báró Bánffy Dezső előtérj sz lésére az értekezlet 
tiszti' -r t aliki1 ettük meg. Világi elnök lett: báró 
i\ ’ un Géze *\ b. ♦. f., egyházi elnök Molnár Albert 
tanár. Áléinökö1': világiak gróf l ass B la, egyháziak 
Sylofi lr.r 1 u-v>' városi pap es Deé^y Gyula esperes. 
Világi i tká” Sándor József orsz. képviselő, egyházi 
Nogy 15 roly tanár. Világi jegyzők gróf Bethlen 
Lván ; dr. Boer Elek, egyháziak Tavaszi Jó­
zsef r: peres és Bodor Géza esperes. Béztárnok 
Török István tanár. Választmányi tagok: vilá­
giak : Székely György országgyűlési képviselő, Kilyen 
Csontos Olivér vvvéd Marosvásárhely, .Mészáros 
Elvein főszolgabíró Felvincz, Gyarmatiig Zsigmond 
1» Huny id. bíró Bánffy Albert Válaszul, Baki 
Fir-ncz Zsuk, Soniody István ügyvéd Kolo/.svár, 
Szörcsáy Vinczr* birtokos Zárion Nem.es Súviivi tör­
vényszéki elnök Gyulafehérvár, Somogyi István al­
ispán Segesvár, Jjézsi Zoítáu «lispm M.-Vásár­
hely, dr. GUlüfalvy István kü'j gyző Kolozsvár. 
l éke te féagy Béla városi ‘an-esős Kolozsvár, baro 
Ilorruth, Ödön Alvmcz, ifj. Éltető Aló it M.-Régen, 
Ince Geró kblabiró Kolozsv.-'-, Gyarniathy D.zső 
Székely-Udvarhely. Lelkészek: Sándor .} inos, Saru- 
kereki Miklós, Békés Viktor és Ravasz János 
esperesek, tíerepei Gergely, Tóbhfahoii Jó"séf. Ege­
it azi Lajos, Péchy Árpád, Szőcs Sándor, Szilágyi 
Farkas, Bodor .) mos, Vajda Ferencz, Lénárt József, 
Vá sárhelyi Boldizsár us Jaticsó Sándor leik szék. Ta­
nárok és tanítók : Gönczi Lajos Sz.-Udvarhely, Varó 
Ferencz Nagyenyed, Bedöházy János Marosvásárhely, 
dr. Sárkány Lajos Kolozsvár, Kincs Gyula Ziiah, 
Deák Gero Szászváros, Benke István Sep i-Szent- 
György, Fejes Áron Székely-Udvarhely, Pallos Aluert, 
Kecskeméty István, Pokol y József, Szadeczky 
Lajos és Szeriigyöigyi Lajos koiozsvar, Pupp Sándor 
Marosvásárhely.

A választás után gróf K’uun Géza nagyhatású beszéd­
del foglalta el elnöki székét és ezzel a mai ülés tárgy­
sorozata véget ért. A gyűlés után banket volt.

A bankettet délután a papnöveldében tartották meg. 
Az asztalfőn báró Bánffy Dezső, körülötte gróf 
Bánffy György, báró Kemény Kálmán, Bartók 
püspök, Sándor József képviselő, Nagy Mór helyettes 
po garmester, Zeyk Gábor stb. A banketten hölgyek is 
vettek részt. Az első tósztot Bánffy a királyra mon­
dotta. A felköszöntőt nagy lelkesedéssel állva hallgatták 
meg. Bartók püspök az egyházkerület zászlóvivőjére, 
Bánffy Dezsőre emelte poharat. (Tetszés, taps.) 
Bíró hemény Kálmán nagy tetszés mellett Bar­
tók püspököt köszöntötte lel, a kitől varjuk — 
úgymond — hogy a mogtámadtatasok ellen, 
bárhonnan jöjjenek is azok, megvédjen. U vezessen min­
ket és mi megyünk utána. Molnár Albert theológiai 
tanár az egyház világi tagjaira és az értekezlet világi 
elnökére gróf Küun Gezara mondott köszöntőt. Sándor 
József képviselő kijelenti, hogy mint az értekezlet titkára 
megállapította magában az irányvonalakat. Pártpolitikát 
nem üz, de a szó nemesebb érteimében vett poli­
tikát igenis folytatni fogja. Zeyk Gábor Kolozs­
vár varosat köszöntötte fel, mire a város nevé­
ben JVagy Mór felelt. Nagy hatást keltett ftugy 
Karoly theológiai tanár szép felköszöntője a libe­
rális sajtóra. A sajtónak — úgymond — tudnia kell, 
hogy a protestáns egyház érdekei azonosak a szabad­
sággal. Ha a szabadság levegője megromlik, első sorban 
maga a sajtó kap békót. Jancsó Lajos lelkész a püspök 
nejcre és a hölgyekre emelte poharat. Nagy László 
presbiter (Alvmcz) gróf Kuun Gézát, Vásárhelyi Boldi­
zsár a theológiai akadémia tauári karat köszöntötte fel.

Bánffy Dezső főgondnok és Bartók püspöknek este 
8 órakor fáklyászenét adtuk. A faklyasmenetet óriási 
közönség kisérte. Bánffy Dezső lakása előtt Balázs 
József heszterczei lelkész mondott üdvözlő beszédet, ki­
emelve a főgondnoknak az egyház körül szerzett érde­
meit. Az éljenzéssel kisért beszéd utau Bánffy, a ki 
édesanyja házának az erkélyén fogadta a tisztelgést 
nagy figyelem mellett beszelt.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 7.

— Személyi hírei,-. Lajos Győző fölierczeg 
Raudnilzböl Bécsbe érkezeit. — Erzsébet főher- 
czegnö, a spanyol régcnskirálynü édes anyja 
Mciánból Becsbe utazott. — Mária löherczegnö, 
líajucr fölierczeg neje Badeuból Hernsteiube 
hurczolkodott.

— A király nyaralása. Becsből jelentik, 
hogy a király nem közvetlenül űrnapja után uta­
zik Sehönbrunnból lseidbe, mint az előre tervezve 
volt, hanem valószínűleg csak c hu végen, lehet, 
hogy 28-án. A király lehat, az eddigi szokásaiul 
eltéroleg, az egész júliust lseidben tölti, hol szep­
tember hó elejéig marad. Szeptemben a király 
lseidből egyenesen a nagy gulicziai hadgyakorla­
tokra utazik. A nyári tartózkodás megszakítását 
nem vették tervbe, s igy a király születése napját 
(augusztus 18-át) lseidben ünnepli meg. Julius 
10-en a Cumberland! herczeg esküvőjére Gmun- 
denbe utazik. Külföldi fejedelmek a galicziai had­
gyakorlatokon nem lesznek jelen, mert nincsenek 
elszaliasukra alkalmas helyiségek. Újólag hire jar, 
hogy a német császár a trónörökössel szeptember 
bó második felében Bécsbe érkezik, hivatalos ér­
tesítést erről a látogatásról azonban még nem 
adtak ki.

— A svéd király Parisban. Oszkár svéd király 
ma este Parisba érkezett. Loubet elnök az északi 
pályaudvaron katonai pompával fogadta a királyt. A 
katonai zenekar a svéd himnuszt játszotta. Loubet 
elnök és Delcassé külügyminiszter a Bois de Boulogoe- 
ban levő Hotel des Souverainsbe kisérték a királyt, a 
hol egy század gyalogság tisztelgett Mialatt a király a 
szállóba hajtatott, a közönség lelkesen üdvözölte.

— A pápa állapota. Egy római távirat jelenti, 
hogy a pápa meghűlt s tegnap óta nem hagyta 
el az ágyat. Egy kis fájdalmat érez a fülében. 
Lappom orvos tanácsára a holnapra kitűzött ki­
hallgatást holnaputánra halasztották.
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— Hegedűs miniszter fogadó napja. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter ezentúl mindig csak 
pénteken délután 4 érakor fogad.

— Frigyes föherczeg Pártában. Gróf Wolken- 
stein-Trostburg párisi osztrak-magyar nagykövet tegnap 
Frigyes föherczeg és családja tiszteletére huszonhét 
teritékü diszebédet adott, melyen a fíherczegen, nején, 
továbbá Mária Anna, Mária és Gabriella főher- 
czegnökön kívül résztvettek még a kíséretből Zassnoyska 
és Szécsen grófnők, továbbá berczeg Rohan és neje, 
Pourtalés grófné, Jancourts márkiné leányával, gróf 
Czernin és neje, Vogüé márki, gróf Turenne, báró 
Rotz, Prónay százados, gróf Wenckheim stb. Az 
ebéd folyamán a nagykövet felköszőntötte a főherczeget, 
a kinek aznap volt negyvennegyedik születésnapja. A 
föherczeg még aznap este elutazott, Izabella főher- 
czegné és három leánya pedig ma utaztak el egyenesen 
Pozsonyba.

— Kitüntetett tőzsdetanácsosok. A király Neu­
mann Miksa, a budapesti tőzsde alelnökének a harmad­
osztályú vaskorona-rendet, Geiger B. Zsigmondnak, 
ugyanazon tőzsde tanácsosának pedig a királyi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta.

— Összeesküvés Sándor szerb király 
ellen. Újabb összeesküvést szőttek Szerbiában 
Sándor király és Milán főhadparancsnok ellen. 
Most a szerb király nagy szemleutján akarták az 
összeesküvők tervüket végrehajtani s csak Gencsics 
György belügyminiszter éberségén s kitűnő kém­
jein múlott, hogy ez nem sikerült. Sándor király 
már régebben akarta Szerbia északi és nyugoti 
részeit meglátogatni, de az utazást közbejött aka­
dályok miatt többször elhalasztottak. Addig a 
rnuit évi összeesküvés! pór alkalmával a Magyar- 
országba, Bulgáriába és Romániába menekült 
szerbek titkos összejövetelt tartottak Turn-Szeve- 
rinben s ott megállapítottak a merénylet terveit.

A merényletet a Turn-Szeverinnel szemben 
fekvő Kladovo szerb városban akartak Sándor 
királyon és atyján elkövetni, mikor a múlt hétfőn 
oda érkeztek. Az összeesküvésről, illetőleg a me- 
lénylet tervéről Gencsics belügyminiszter már he­
tek' előtt kiküldött titkos kémjei értesítették a 
román és szerb kormányt s a román rendőrség­
nek sikerült is az összeesküvőket el is fogni s 
így a tervezett merényletet meghiúsítani. Az 
összeesküvést Brankov<cs Dusán volt belgrádi 
rendőrbiztos és Csuvics Jásó turn-szeverini kávés 
szervezték, kiket elfogtak és vasra verve Buka- 
i estbe vittek. Több mint húsz szerb alattvalót, a 
kik ugyancsak Túr Szevermben laknak, rendőri 
ieiügyelet alá helyeztek. Lakásukat addig nem 
.zabad elhagyniok, mig ki nem derül bűnösségük 

vagy ártatlanságuk. Az összeesküvés fölfedezése 
Következtében Gencsics belügyminiszter a leg- 
vigorubb óvóintézkedeseket tette meg. A sze­

li.eudrai, ktadovói. zajcsari, knazsevói és csuprivi 
kerületi főnököket a legkisebb bajért személyesen 
vonja felelősségre. Sándor királyt és atyját nem 
is érte eddig semmi uaj s a lakosság mindenütt 
a legnagyobb ovácziókkal fogadja.

— Kotohlto herczeg Becsben. Rotohito japán 
iierczeg ma délután Budapestről Becsbe érkezett. A 
pályaudvaron Ferencz Ferdinand föherczeg fogadta 
hivatalosan. A herczegek szívesen üdvözölték egymást és 
-méteiten kezet szorítottak egymással. A pályaudvaron 
vattak azonkívül: a hadtestparancsnok, a városi parancs­
nok, a iierczeg mellé kirendelt diszszolgálat, a japán 
lövet a követség személyzetével, a helytartó és a rendőr- 
önök. A vonat megérkezésekor a kivonult diszszazad 

uv kara a japan nemzeti himnuszt játszotta. A Iierczeg 
a föherczeg e1 leptek a diszszazad előtt, azután bemu­

tatlak a kíséret tagjait, majd a Burgba hajtattak, a hol 
a király üdvözölte a herczeget. Szombaton a iierczeg a 
király kíséretében jelen lesz a 26. gyalogezred szem­
éjén.

— Banket Iloevay rektor tiszteletére. Az
■evetem! és műegyetemi tanársegédek azon alkalomból, 
fogy dr. Iloevay Lajost a jövő tanévre a műegyetem 
ostorává választottak, liszteletére bankettet rendezlek, 

melyen mintegy ütveneu az ünnepednek volt tanítványai 
süzül vettek reszt. A banketten dr. llosvay Lajost igen 
meleg szavakban köszöntötte fel dr. Winkler Lajos, 
megköszönve az ünnepednek, hogy a törekvő fiatalság- 
naí mindenkor odaadó pártfogója es atyai Útmutatója 
volt és csak ilyen vezetés mellett kelthetett fel ambicziót 
somoly tudományok iránt, llosvay meghatóban mon­
dott köszönetét a kitüntetésért.

— Bécsi diákok Budapesten. A bécsi egyetem 
üldrajzi osztályának hallgatói, Penek Albrecht s Lóczy 
Lajos egyetemi tanárok s Cholnoky Jenő adjunktus 
vezetése mellett pünkösd második napján bejárták a 
ivudai hegyvidéket. A Lipótmezóről gyalog mentek Vörös- 
váron át a Margitligetbe, a hol őket dr. Havass Rezső, 
a magyar földrajzi társaság alelnöke fogadta Koguto- 
ricz Manó térképjrajzoló, Martin Sándor fürdő- 
■ ulajdonos és a fürdővendégek kíséretében. A diákokat 

kitett asztal várta, a mely mellett felköszöntőkben sem 
volt hiány. A bécsiek elragadtatással beszéltek a buda- 

síi látogatásukról s a fölszólalók különösen hangsu- 
yózták azt a szives viszonyt, a mely a budapesti és 

bécsi geográfusok közt van s a mely a tudománynak 
csak javára válik.

— A Jngello-egyetem jubileuma. A krakúi 
i gello-egyetem ujjaalakitasanak ötszázesztendős 
.fordulója alkalmából rendezendő ünnepélyek 
a megkezdődtek. Az egész város zászlódiszt 
lőtt. A házak lombokkal, szőnyegekkel vannak 

feldíszítve. Az ünnepélyekre érkezett vendégek 
„őrölt vannak: Lovag Hartel közoktatásügyi mi­
niszter, dr. Pietak lengyel miniszter, gróf Pininski 
helytartó, gróf Nigra olasz nagykövet, lovag 
fíthnskt bankkormányzó, Iianda és Gebauer pragai 
tanárok, Ponori Ihtu’reu’k Emil a budapesti 
egyetem rektora, továbbá Fuchs rektor és Sacher 
tanár Berlinből, 3Iurro Cambridgéből, De Nolhac 
muzeumigazgató Parisból, Ptasztcky Pétervárrul, 
Laskouski Géniből, Sinkjewicz Varsóból, azon­
kívül több koppenhágai, krisztiániai és newyorki 
fanar. Délelőtt a tanárok, a küldöttségek és az 
-gyelemi hallgatók diszfelvonulást rendeztek. A 
menet a Mária-templomba vonult, a hol Puzymu 
lierczegérsek felovasta a pápának az egyetemhez 
ntézett brevejét. Az egyetem alapítóinak a sírját 
megkoszorúztak. A diszülésen Tumovszky rektor 
és Hartel közoktatásügyi miniszter beszélt. A 
dorpati egyetem küldöttsége arany rektorlánczot 
adott át, az oxfordi és budapesti egyetem művészi 
kivitelű üdvözlő iratokat küldött. Az ünnepi ülés 
végén a kinevezett tiszteletbeli doktoroknak átad­
tak a díszokleveleket.

— TI* éve* találkozó. Tasnády Imre, Csongrád- 
vármegye aljegyzője felkéri ama volt tanulótársait, kik 
az iglói ág. ev. főgimnáziumban 1890 ben vele együtt 
érettségit tettek, hogy ez évi junius hó 25-én, délután 
4 órakor Iglón, a «Bányászhoz» czimzett vendéglőben 
megjelenni szivéskedjenek.

— Szenzácziós öngyilkosság. Langh Gyula, 
a magyar államvasutak zágrábi üzletvezetőségének 
titkára, a ki üdülni utazott Késmárkra, ma 
városi gőzfürdőben keresztül metszette a torkát 
es az ütőereit. Mire észrevették, meghalt. Az ön 
gyilkosság oka ismeretlen.

— Véres kárttorválosztás. Gyöngyös-Tarján 
községben kántort választottak, a mely a csend­
őrök és választók véres ősszekocczanásával vég­
ződött. Két jelölt volt a községben. A kisebbség­
ben maradt párt nem hagyta annyiban a dolgot, 
hanem mindenféle ütő és vágó eszközzel az ellen­
párt elé vonult. A csendőrség szét akarta oszlatni 
a zendülő tömeget, de minthogy ez szóval nem 
sikerült, sőt a zendülők tettleg is inzultálták a 
csendőröket, azok a tömeg közé lőttek. Húsz 
ember megsebesült. A forrongás még nem szűnt 
meg teljesen. A csendőrség erősítést kapott.

— Öngyilkos ezolgablrő. Brandsch Herman 
nagyszebeni szolgabiró ma öngyilkossági szándékból 
golyót röpített fejébe, de még élve szállították a kór­
házba. Tettének oka gyógyithatlan betegség. Életéhez 
nincs remény.

— Halál a turfon, A bécsi turfon ma ha­
lálos szerencsétlenség történt. A Parsifal-handi- 
capben Wallasek, az ismert istállóim, a ki oly sok 
győzelmet aratott már, elbukott lovával együtt. 
Épen az egyenesre fordult, a mikor a tizenhatos 
mezőny élén lova elesett, A paripák mind keresz­
tül mentek rajta és Highstime nevű lován. A 
pályaorvos nyomban a szerencsétlenség helyén 
termett. A boldogtalan Wallasekot kocsira emel­
ték és bevitték a mázsáidba. Az orvosok konsta­
tálták, hogy a szerencsétlen istállóim agyrázkódást 
és baloldali hüdést szenvedett. Wallasek estig nem 
tért magához és a halállal vivődik. Lova is kiadta 
páráját belső elvérzés következtében.

— Öngyilkosság. Nagy feltűnést kellő öngyilkosság 
történt ma Temesvárott. Rasztoczky Karoly tekinté­
lyes mülakatos, egykori kamarai tag, a ki régebben 
politikailag is szerepelt, felakasztotta magát. Mire észre­
vették, már meghalt. A szerencsétlen ember, kit nagy 
család gyászol, a rossz üzletmenet és folytonos beteges­
kedés miatt vált meg az élettől.

— Férj gyilkos asszony. llosszuszó közs-gét 
tegnap óta besti >lis gyilkosság tartja izgalomban. Jllexci 
György parasztgazda ugyanis nem a legjobb viszonyban 
élt fiatal feleségével, kit gyakrabban lepett már meg 
tilos pásztorórákon. De a gazda nagyon szerette az asz* 
szonyt s mindannyiszor megbocsátott neki. A hűtlen 
asszony pedig tovább is folytatta régi életmódját. Leg­
újabb szerelme egy falubeli fatal suhancz volt, a kivel 
a férj pünkösd vasárnapján bizalmas együttlétben ta­
lálta. Alexa a suhanezot szonélkül kidobta az ajtón, az 
asszonyt pedig elverte. M.isnap reggel a gazdát vértó- 
csaban, haldokolva talált .k az ágyban. Fejszével ütöt­
ték szét a fejét, s az utón, rnig a kórházba szállítottak, 
a szerencsétlen ember meghalt. Az asszony, ki egy szo­
bában aludt a férjével, azt állította, hogy ő egész éjsza­
kán át nem hallott semmi gyanús zajt. A csendőrség 
elfogta Alexánál, mert minden jel arra mutat, hogy ő 
gyilkolta meg bosszúból az urát.

— Vér gyógyászat. (Hemopatia.) Nagy feltűnést 
kelt íj rohamosan terjed dr. Kovács J. tóvárosi orvos­
nak ezen uj gyógymódja, mely a modern kezelési rend­
szertől eltérvén, sut némely betegségben azzal teljesen 
ellentétes felfogásból kiindulva gyógyít és bámulatos 
eredménynyel gyógyított számtalanszor oly esetben is, 
mikor a modern orvosi tudom.íny már leszámolt a beteg 
életével. Ez okból mindazon betegek figyelmét, kik va­
lami krónikus bajban szenvednek, dr. Kovács J. henio- 
patiai intézetére utaljuk, mely Budapest V. Vaczi-körut 
IS. alatt van.

— Párbajok a koronaeaonkltások miatt. Két
kardpárbaj volt ma délután a főváros egyik vivótermá 
ben. Mind a kettőben egvetemi hallgatók voltak az 
ellenfelek, a kik az egyetemen történt koronacsonkitások 
miatt elegyedtek szóváltásba és ebből keletkeztek az 
átférek. Délután 3 órakor Steiner Dezső és Mayer 
Lőrincz egyetemi hallgatók vívtak kardpárbajt. A vég 
kimerülésig folytatott küzdelemben Mayer a mellén 
szenvedett hosszú éles vágást, mire a viaskedást a 
segédek beszüntették. Egy órával később Steiner D' zsö 
Krotviu Aurél oláh nemzetiségű egyetemi hallgatóval 
állott szemben. A párbajban Krotviu a fejére kapóit 
éles vágást, mig Steiner jobb felső karján sebesült 
meg. — Az egyetemi ifjúság egy töredéke, mely 
a néppárt csatlósául szegődött, ma este értekez­
letet tartott. Ezeng az értekezleten arról tanács­
koztak, milyen alkalmas módon lehetne az Alkotmány 
ama nemes gondolkodásra valló eszméjének propaganda! 
csiuáloi, hogy zsidóknak ne adjanak lovagias 
elégtételt. Az a terv is felmerült, hogy ifjúsági gyűlést 
hívnak össze, a melyen azután nyíltan ki fogják bontani 
az antiszemitizmus zászlaját. Milyen a rektor ur állás 
pontja ebben a gyalázatos dologban, a mely alkalmas 
arra, hogy teljesen olyan állapotokat teremtsen egyete 
műnkön, a milyenek a bécsi egyetemen uralkodnak?

Ha van tudomásuk, szándékoznak-e a legszigorúbb 
vizsgalatot eszközöltetni és oly intézkedéseket fogan • 
tositani, a melyek a hasonló esetek ismétlődésének 
lehetőségét megakadályozni kep-sek?

Szándékoznak e sürgősen intézkedni, hogy azon 
visszásságok, a melyek a mostani közlekedésnél a 
kocsik czélszerütlen szerkezete, elégtelen szama, usy 
a menetsebesség be nem tartása, végre az a 'a ma 
zottak eleső és méltánytalanul való kihasznulusa 
folytán a közönség személybiztonságára veszélyese ■ . 
mielőbb megszüntettessenek ?
A miniszterek nem feleltek.

Gázrobbanás az egyetemen. Veszedelmes gáz-

= Sztrájk a Ganz gyárban. Egy helyi kőnyomatos 
a gépgyári munkások sztrájkjáról a következőket Írja:
A Ganzgyári munkások sztrájkja úgy látszik, már holnap 
békés elintézést fog nyerni. A munkások ma délután 
már küldöttséget menesztettek az igazgatóhoz, s meg­
kérték, hogy borítsanak kölcsönösen fátyolt a történtekre.
És az igazgatósig sem vonakodik békejobbot nyújtani a 
meglévőknek. Bizonyos, hogy a munkásokat néhány 
izgága elem biztatta fül, s így az, hogy az igazgatóság 
az eddigi elszámolás módját megváltoztatta, csak ürügy 
volt a munka beszüntetésére. Úgy szintén az is, hogy 
Szántó Vilmos ellenőr megsértette őket a becsületük­
ben, mert az üreg hivatalnok csak annyit mondott :

— A ki nem akar dolgozni, menjen ki 1 
A sztrájkot a mull hét elején az asztalosok kezdték 

meg. Utánuk ment a többi. Az egész hét úgy 
telt el, hogy majd dolgoztak, majd meg nem. Birly 
Béla igazgató, látva, hogy ilyen viszonyok közölt a 
munkát folytatni nem lehet, közölte a munkásokkal, 
hogy szabadságolja őket. Ezzel szemben azonban minden 
munkásnak jogában áll a szabadságolást el nem fogadni 
s a művezetőnél jelentkezni. A szabadságolást vala 
mennyien elfogadták. Toperczer elöljáró tegnap jegyző­
könyvet vett fel a munkásokkal követeléseikről. Az első 
az, hogy a tulidöben való munkáért 25%-kal magasabb 
bért kapjanak, mint a rendes időben. (Ez eddig is Így 
volt.) Azután az éjjeli munkát ne 7, hanem 8 óra­
kor kezdhessék. (Ezt sztrájk nélkül is megkapták 
volna.) Teljesíthetetlen azonban a kazánkovácsok ama 
kívánsága, hogy minden szögecsért 9 fillért kapjanak és 
hogy biztosittassék nekik a napibér 50%-a, mint mini­
mális kereset. Végül azt követelik, hogy az igazgatóság 
bocsássa el Szántó Vilmos ellenőrt. Ezt sem fogja 
teljesíteni az igazgatóság, mert személyi dolgokban nem 
akarja magát a munkásaival befolyásoltalni. Ma délután 
4 órakor a munkások egy küldöttsége jelent meg Birly 
Béla igazgatónál e kifejezést adott abbeli óhajanak, hogy 

differencziák békés utón nyerjenek megoldást. Kijelen­
tették, hogy egy pár ember biztatta fel őket s hogy 
szívesen visszatérnek, ha az igazgatóság a dolgot meg 
nem történtnek tekinti. Ebben az esetben már holnap 
munkába állanak. Az igazgató erre tudtul adta nekik, 
hogy jelentkezzenek a munkaközvetítő hivatalnál, a hol 
a gyárnak állandóan két tisztviselője van s ott majd a 
régi munkásokat újból felveszik.

= A totalizator. A detektívek a minap egy fiók 
lóversenyirodára akadtak. Bajtos Sándor ügynöknek 
támadt az az élelmes gondolata, bogy a totalizator sze­
repét játszva elfogad téteket, s a résztvevőket annak 
rendje s módja szerint fizeti, vagy zsebrevugja a pénzt, 
a szerint, a mint a felek nyernek, vagy veszítenek. A 
téteket rendes jegyzőkönyvbe Íratta, a melyet Goldber­
ger Jakab aranymives vezetett. Az irodahelyiség a Petőfi- 
utcza 12. szám alatt levő Rosenfeld Márkus-féle 
vendéglőkerthelyiségében volt, a melynek kliensei na­
gyobbá™ iparosokból kerültek ki. A rendőrség az iroda 
működését betiltotta, s az illetők ellen meginditottta a 
kihágás! eljárást.

— Ellopott kirakat. Vakmerő lopást követett el ma 
délután a váczi-utczában egy ismeretlen tolvaj. A bel­
város eme egyik legélénkebb forgalmú helyén leemelte 
a falról egy ékszerész egész kirakatát és ellopta. Kecker 
Albert aranyműves váczi-utcza 17. szám alatt levő 
üzletének a kapunál, a portál mellett, a falra erősített 
kirakatát emelte le. A kirakatban antik ékszerek, kar- 
pereczek, lánczok, nyaktök voltak, a melyek körülbelül 
nyolezazász korona értéket képviseltek. A vakmerő 
tolvajt senki sem vette észre. Neck er is csak este, a 
mikor üzletét bezárta és a kirakatot biztonságba akarta 
helyezni, szerzett tudomást a lopásról. Rögtön jelentést 
tett a főkapitányságon, a hol dr. Diener Ákos kerületi 
kapitány, központi ügyeletes vette föl a panaszt. A rend­
őrség megindította a nyomozást, a vakmerő tolvajnak 
azonban még nem akadtak nyomára.

robbanás volt ma délelőtt 10 órakor a tudományegye­
tem szerb-utezai részében. A harmadik emelrten Jal- 
sovszky József egyetemi gazdasági gondnok lakásában 
történt a robbanás, a mely oly heves volt, hogy a la­
kásban nagy pusztítást okozott, sőt a szomszédos helyi­
ség falát is bedőntötte, Jalsovszky családjával Erzsehet- 
falvan nyaral és lakása már napok óta zárva volt. 
Közvetlenül az elzárt lakás mellett vau Rajzó József 
egyetemi szolga kétszobás lakása, a melyet csak vékony 
fal választ cl. Rajzó felesége már tegnap figyelmeztette 
férjét, hogy erős gázszagot érez, azonban a legszoro­
sabb kutatás daczára sem tudtak rájönni, hogy honnan 
áramlik a gáz. Ma reggel Jalsovszky felesége b'jött a 
városba. A mikor fölnyitotta lakását, erős g.izszsg utotle 
meg. Rögtön fölhívta Bécsy István központi irodai szol­
gát, hogy nyissa ki a lakás ablakait és töltsön a gaz­
órába vizet. Bécsy bement a lakásba rs gyufát gyújtott, 
hogy annak fénye mellett keresse meg a gázömlés he­
lyét. A következő pillanatban hatalmas robbanás re=zked­
tette meg az egyetem épületének falait. A robbanás 
ereje a szerencsétlen embert, a ki arczát. nyakat es 
kezeit egészen üsszeégette, a földre sújtotta, a bútorokat 
össze-vissza törte, sót a szoba falat, a mely Rajzó 
lakásától választotta el, egészen bedőntötte. Mindkét 
lakás bútorzata egészen tönkrement. A robbanás ereje 
oly nagy volt, hogy a szomszédos helyiségek ablakai 
mind csörömpölve hullottak le. Az egyetemen, a hol 
most épen alapvizsgálatok folynak, roppant riadóimat 
okozott a robbanás. A diakok és a professzorok ijedten 
siettek ki a folyosóra, mert senki sem tudta, hogy mi 
történt. Patyi egyeemi szolga azonnal a pioczéoe 
rohant, hogy a gázcsapot elzárja s Így útját állja a 
veszedelem terjed sénck. A tüzet, a melyet a meggyü­
kül gáz okozott, hamarosan eloltották s a kivonult 
tűzoltóknak már semmi dolguk sem akadt. A szeren­
csétlenség pillanatában Jalsovszkyné is jelen volt, de 
szerencsire apróbb sérülésein kívül egyeh baja nem 
esett A robbanásról nyomban értesítették a mentőket s 
a rendőrséget, mely utóbbi részéről dr. Vermes fogal­
mazó jelent meg s vett fel jegyzőkönyvet. Bécsy István 
szolgát, a ki súlyos égési sebeket szenvedett, a mentük 
beszállították az első sebészeti klinikára. A robbanásról 
nyomban jelentést tettek a rektornak, a ki viszont sür­
gős feliratban tudatta Wlassies Gyula közoktatásügyi 
miniszterrel a történteket. Hogy a szerencsétlenségért ki 
a felelős, a folyamatba tett vizsgálat lesz hivatva ki- 
deríteni.

— Razzia. Tegnap délután a VII. kerületben razziát 
tartottak, mely alkalommal 36 gyanús embert foglak 
be. Ezek közül 28-at igazolásuk után elbocsátottak, a 
többit pedig a kihágás! eljárás alapjan fogva tartottak.

zugligeti katasztrófa.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

hatá-A pünkösdi borzalmas katasztrófa lesújtó 
sából még mindig nem ocsúdott fül a főváros.

Pertmy vizsgálóbíró erélyesen folytatja a vizs 
gálától. Ma is több tanút hallgatott ki és a szak­
értőkkel is ma vette föl a jegyzőkönyveket.

A szerencsétlenség áldozatait ma délután temet­
ték el. Fábry Altrédné holttestét délután 4 órakor 
szentelték he'a kerepcsi-uti iemetú halottas tiazaban 
és este 7 órakor Kassara szállították, a hol a 
családi sírboltban helyezik örök nyugalomra 
Schneábr Kálmánt délután 4 órakor temették az 
uj zsidótemető halottasháza hói, Jiranduein- r Mólt 
pedig 6 órakor helyezték örük^ uyugvolielyere, 
kerepesi-uti temetőben. Gromán Gyulanét szintén 
ma temették el. Őszinte részvét kisérte mind a né; 
szerencsétlent utolsó utjara.

A katasztrófa sebesültjei, a kiket az uj Szent Janos 
kórház sebészeti osztályán ápolnak, állandóan a javulás 
utján vannak. A kórház orvosai most már egészen 
biztosra veszik, hogy valamennyien aránylag rövid idő 
alatt teljesen Kiépülnek.

A szerencsétlenség ma a képviselőház ülésén is napi 
rendre került kel interpelláczió alakjában.

Olay Lajos, a függetlenségi és 48-as párt régi, buzgó 
harezosa, a kereskedelmi és belügyi miniszterekhez 
intézte interpcllácziój d. Beszédében azzal a hévvel, 
melylyel minden közérdekű ügyért küzdeni szokott 
mutatta ki a katasztrófa igazi okait és végül a következő 
interpellácziót iutézte a bel- és kereskedelemügyi minisz 
terhez:

1. Szándékozik-e a kereskedelmi miniszter ur meg 
győződést szerezni, hogy a villamos vasutak zugligeti 
vonalán a pályaudvarok a vasúti törvények és gya­
korlat ellenére nem sík pályán, hanem hegyen épül­
tek ki? Ha igen, szándékozik-e sürgősen intézkedni, 
hogy a pályaudvarok azonnal sík pályán épül­
jenek ?

2. Szándékozik-e a kereskedelmi miniszter ur meg­
győződést szerezni, hogy a főváros és villamos vasutak 
között fennálló szerződések csak és egyedül a részvé­
nyesek használ czélozzák és hogy a közönség érdeké­
nek megóvására teljesen alkalmatlanok ? Látja-e 
szükségesnek ebből folyólag, hogy a szerződések ren­
delkezései megváltoztassanak és a közönség jogos 
érdekei megóvassanak ?

3. Szándékoznak-e a bel- és kereskedelmi miniszter 
urak együttesen a legszigorúbb intézkedéseket meg­
tenni arra nézve, hogy a zugligeti és ehhez hasonló, 
folyton megismétlődő villamos vasúti szerencsétlenségek 
lehetőleg kizárassanak ?
Azután Major Ferencz a néppárt tagja, szintén a 

kereskedelmi és belügyi miniszterekhez, a következő 
interpellácziót intézte :

Van-e tudomásuk a t. bel- és kereskedelmi minisz­
ter uraknak az e hó 4-én a zugligeti villamos vona­
lon történt katasztrófáról ?

színház és művészet.
_ Opera. Erkel «Tlunyady László»-jában ma bú­

csúzott el Arányi Dezső a magyar királyi opera kö­
zönségétől. Itt Budapesten tanult, itt nőtt fül és most 
eltávozik. Anyagi különbözetek miatt hagyja itt Magyar* 
országot és elmegy Berlinbe, a hol talán több márkát 
fog kapni, mint itt forintot, de a hol viszont 6 lesz az 
ötödik tenorista, a mig itt az elsők közé tartozott. Tá­
vozásának részletei bennünket nem érdekelnek. Ma mar 
erről úgy is hiába beszélünk. Egyes művészek túlbe­
csülik saj.it értéküket. Azt hiszik, ha eltávoznak : üsz- 
szedöl a színház Pedig a közönség hamarosan napirendre 
tér ám az ilyen személyes ügyek fölült. Egy-ket napig 
beszélnek a dologról, vitatkoznak, szidják a diiektort és 
dicsérik a művészt, mások meg szidják a művészt és 
dicsérik a direktort. Bármiül is legyen azonban a 
dolog : a kalendárium nern tart szünetet, uj 
események jönnek és amiképen megfeledkezett az 
emberiség Bismarckról, úgy megfeledkezik Arányiról 
is. Ilogy a művész gyorsan határozott és egy-k Hőre 
megválik az intézettől, ez csak azt igazolja, hogy nem 
gondolta jól meg a dolgot. Nem bízunk benne, hogy 
Arányi sokáig lesz külföldön. Kétségtelen, hogy mielőbb 
visszavet yik az Amlrássy-uti levegő után és talán akkorra 
kiforrt benne a tökéletes művészet, a melyet odakünn 
Németországban gyorsan és biztosan cl lehet sajátítani.

Epen mi voltunk azok, a kik nem egyszer kifogásol­
tuk Arányi Dezső szereplését. Mindig azonban csak 
egyes szerepeiről beszéltünk, különösen és által ban 
énekmodr.nról, a melylyel semmikép nem tudtunk meg­
barátkozni. Azt készséggel elismerjük, hogy a távozó 
művész orgánuma tiszta, egyeuletes. Férfias, érczes 
hang, a mely mindenütt sima, aczélos, egészséges. Ha 
mindig megmaradna a lírai szerepkör mellett és éneké­
ben kevesebb volna a mesterkélt, az a bizonyos túlzott 
finomság : Arányi Dezső sokkal jelesebb énekes volna. így 
megvárjuk, a mig visszatér és elsajátítja a német énekiskola 
szabályait és akkor azután a legjobbat reméljük. Ma 
este a nagy számban megjelent közönség meleg 
óvácziókban részesítette a távozó művészt. Belépésekor 
hosszan, lelkesen hangzott föl a taps. Az első felvonás 
után tizenötször hívták a lámpák elé és egy tuczat szép 
koszorút hozott tizenkét válogatott ballerina a lámpák 

Hogy Arányi Dezső mielőbb visszatér Budapestre, azt 
bizonyosra vesszük. Addig is reméljük, hogy kint Német­

ágban minden ízében kifogastalan művész válik 
belőle. — A mai est többi szereplői közül Peivny Irén 
kitűnő Erzsébetje, a melyben olyan sokszor aratott már 
diadalt, ma is előkelő művészi színvonalon állott. Key 
Dávid mesteri Gara nádora, Szendrui. mint Ciliéi és 
Kertész a király szeméi yesitüje érdemeinek említést.

(e. á.)
— Monstre-hang verseny. Az országos dal.regye- 

Süld művészeti és hazafias ezéljaira a fővárosi ossz s 
daloskörök junius 21- n inonstr -hangversenyt rendeznek 
a városligeti Hermímvkertben. A hangversenyen közre* 
működik a beesi ma var da kor is A főpróbát junius 
ló-én este tartják a fővárosi vigadó nagy terűmben.

- Cumberland az Urániában. Érdekes estéje volt 
ma az Urania-szintiáznak. Cumberland Odrap gondo­
latolvasó tartott előadást. Tisztán az idegek reflex- 
mozgásán és az ütőér lüktetésén alapulnak bámulatos 
mutatványul, a melyek valósággal meglepőek. Első mu­
tatványa az volt, hogy bekötött szemra I megtalálta azt 
a gombostűt, a melyet távollétében a nézőközönség egyik 
hölgy-tagja ruhájának ránezai közé rejtett. Majd föl­
fedezte a távollétébcn elkövetett színlelt rablógyilkosság 
helyét, lettesét, áldozat it, megtalálta az elrejtett zsák­
mányt és kiválasztotta tizenkét egyenlő kés küziil azt, a 
melylyel a gyilkosságot elkövettek. Azután végigment 
egy távollélétében a földön húzott szabálytalan görbe 
vonalon és. az egyes előre megj-íült pontokat megmu­
tatta. Bekötött szemmel fülrajzolta Viktória angol 
királynő arczképét, a melyre a közönség egy tagja gon­
dolt. Végül teljesítette a közönség bármelyik tagjának 
gondolatban föladott parancsot. A mutatványok óriási 
tetszést arattak és a közönség zajos tapssal jutalmazta a 
hírneves goudolatolvasó előadását.

— A képzőművészeti társulat pályázatai. A 
képzőművészeti társulat

— A Walktir előadását az operához igazgatósága 
szombatról vasárnapra halasztotta el, hogy a hatalmai 
mű, mely a szezon egész tartama alatt nem volt mű­
soron, kellőképen elkészítve kerüljön előadásra. Siegmund 
szerepében Burrian Károly a hamburgi városi színház 
tenoristája lép föl mint vendég, Sieglindenek uj szemé­
lyesítő!0 lesz Vasquez grófnéban, Brünhilde szerepét 
Diósyné H. Berta, Frickát Semsey Mariska, Wotant 
Ney Dávid, Hundlngot Szendröi énekli. Az előadást 
rendkívüli bérletszünetben tartják s a jövedelem az 
operaház és a nemzeti színház nyugdíjintézete javára 
esik. Pénteken és szombaton a próbák miatt a színház 
zárva marad. A szombatra váltott jegyek vasárnapra 
érvényesek.

A szerelem óvodája.
(Életkép énekkel 3 felvonásban. írták : Uevesi József él 

Faragó Jenő. Zenéjét Stefmiiclesz Károly. A magyar szinháa 
eredeti újdonsága junius 7-én.)

Az immár teljes végelgyengülésben levő színházi 
szezon utolsó életfunt. .'-inja gyanánt tekinthető a magyar 
színháznak inai neműt dója. Egy fiatal és egy a szép- 
irodalomban megizmosodott Író egyesült, hogy a szia- 
ház, életnek e kis fellobhanását előidézze. Azt a halasi 
t-!le az egész, mirt mikor az orvos a halálos betegnek 
aether í ije-keziót ad, hogy a szive még kis ideig dobog- 
hasson. Az aether-injekezió nem használ, mert a beteg, 
ség ily stádiumában a szervezet rendesen már a halál
martaléka. És ennek folytán nem tudunk hinni abban 
sern, hogy a magyar színház ezidei szezouj inak életmű- 
ködösét lényegesen meghosszabbíthassa ez a darab. 
Egyébnek kísérletnél mm tekinthetjük. Operettesz rü 
bohóság, a mely komoly témát ölel töl és halállal vég- 
végződik : ez a vegyülök, vagy helyesebben keverék nem 
tud igazén egyesülni. A kulissza-mögötti életet akarja 
karakterizálni. De s szerzők csak egy-két durva vonási 
tudtak ellesni a színfalak mögül; azokat művészi ecset­
tel nem tudták megrajzolni; alakjaidat nem tudták el­
helyezni s azoknak az eseménybe való beillesztése épen 
nem sikerült. Az intim vonatkozások, a melyek elő­
térbe tolakodnak, nem elég finomak és általáno­
san jellemzők, hogy igazi élvezetet s derültségei 
kelhetnének; nem elég diskr-Hek, hogy bániéi 
ne volnának. A művészi élet festése, még hl
fordított ;apjáról van is szó, mély megfigyelést és > 
tárgyba való nagy elmerülést tételez föl. Sem külszín, 
sem tonus, sem más, lényeges vonás, a melylyel it! 
találkozunk, nem f"lel meg annak a várakozásnak, I 
melyet a szerzők fölkeltenek. A cselekmény maga ér­
dektelen és mindhárom felvonás egyazon reczipe szerint 
készült. Elein bohóság, ugrándozás, sok helyt nem égé 
szén Ízléses erőlködés ; felvonások végén pedig tragAul 
hang. Az átmennek azonban sehol sem természetesek l 
valamennyin meglátszik, hogy a szerzők akarata ä 
szándéka szerint v -hoznak a helyzetek, nem pedig i 
cselekmény és karakterek benső természete szerint. Égj 
ifjú Iierczeg még nem ösmeri a szerelem gyönyöreit 
Nevelője elviszi egy kezdd színésznőhöz, hogy 
elemi oktatásában részesítse. Azonban 
szerelembe, nem a Iierczeg. Ez a szerelem válik 
a színésznőnek. A berczeg megnősül, a színésznőnek pedig 
művészi ábrándjai is elosztanak. Mikor már mindéi 
illúziója eloszlott, végül rokonai azt akarják, hogy tant 
tenő legyen. Ekkor még egyszer találkozik a herczeggel 
a ki az iskolát megy meglátogatni. A berczeg neu 
ösmeri meg és azt hívén, bogy valami szerencsétlenné 
van dolga, pénzt ad neki. Ezt annyira 
iiogv meghal. Alaptémája lehat komoly 
nem elégedték volna meg a puszta 

tárgyat mélyebb igazsággal 
nagyobb sikerre tarthattak volna igényt. így mindéi 
lenyészik, eldurvul, elposványosodik. Két kedves jelene! 

minden esetre van benne : az első felvonásban a nail 
herczeg jelenete a színésznővel s a harmadikban ál 
iskolás gyermekek rövid jelenete. A szerzőket mindet 
felvonás után néhányszor a lámpák elé szólították, de t

Az előadásnál

szerelem 
színésznő esii 

átkaíj

szivére veszt 
s ha a szerzői 

jr-lzésekke. 1 
ruházták volna föl

idei léli kiállításán hat dijat 
fognak odaítélni : az állami aranyérmét, a 3200 koronás 
Vaszary-dijat, a miibarátok köre 3200 koronás ösztön­
díjat, a 600 koronás ViíilA-dijat, a 600 koronás 
IKzteritázy-áiyA és a lipótvárosi kaszinó 1000 koronás 
díj h. Az állami aranyéremre minden, a téli kiállí­
táson levő mű pályázik, ha csak a kiállítás megnyitása 
Utáni hat héten le iül be n-m jelenti, hogy a pályáz hon 
nem kíván riszt venni. A Vasgary dijra ép úgy, miutaz 
állami aranyéremre es a többi dijakra Is, csak magyar 
állampolgár pályázhat. A Vaszary-dijra minden, a kiállí­
tásra beküldött, a magyar történelem eseményeire vagy 
a magyar szentek életére vonatkozó befejezett olajkép 
vagy esetleg vázlat pályázik. A díjazott mü a szerzőé 
marad. A mübaratok köre pályázatán azok a festészeti 
vagy szobormüvek vehetnek részt, melyeket az utolsó 
három éven belül fejeztek be és a műcsarnokban meg 
kiállítva nem voltak. Minden kiállítási műtárgy pályázik a 
díjra. A ki azonban már az ösztöndíjban kel ízben ré­
szesült, nem pályázhat. A Rathdljra szintén minden 
mü pályázik, a dijat azonban csak töltetlen mübecsö 
képnek adják oda. Az Eszterházy-dijra csak feltétlen 
mübtcsü vizfestmény pilyazliat. A pályázó festmény 
lehet hazai t-irgyu életkép, hazai tájkép, esetleg arcz- 
ki-p vagy csendélet. A lipótvárosi kaszinó dijára minden 
kiállítási műtárgy pályázik. A palyadijat minden esetben 
kiadják.

— Robinson a gyermekeknek. A népszínház 
igazgatósaga, tekint ttel arra, tiogy Decourcelle látvá­
nyosságának, a Robinson Cinsoe-nak előadásait az 
itjuság nagyon látogatja, szombaton gyermek-előadast 
rendez, mely délután ü órakor fogja kezdetet venni és 
melyen Robinson Crusoe kerül színre a rendes helyárak 
mellett.

— A városligeti színkörben holnap kerül bemu­
tatóra Dumas regényes drámája a «Gróf Monte Christo: 
a melynek első előadása iránt élénk érdeklődés mutat­
kozik. A főszerepekben Jeszenszkyne Irén, Rózsi Gizella, 
Torma Jolán, Könyves Jenő, Lubinszky, Bihari, Szentes, 
Somiár, Fehérváry, Deesi, Juliay stb. működnek közre.

— Fővárosi nyári színház. Pénteken kezdi meg 
három estére terjedő vendégszereplését Blaha Lujza 
budai színkörben. Első felléptéül Follinus Aurél palya- 
nyertes népszínművét, a K'ámt választotta, melyben 
czimszerepet játsza a művésznő. A darab többi főbb 
szerepei a következőkép vannak kiosztva: Kreuzer 
Micel — Makó Lajos, Szepi — Krémer Jenő, Mol­
náráé — Kissné, Józsi — Radványi Dezső, Bódi — 
Papp Mihály, Szilárd — Sebestyén Géza, Lupi 
Sándor Emil, Sándor — Faragó Ödön. Geneé Richard 
három felvvnásos operettejéből -i kapitány kisasz- 
szony-ló\ a színpadi próbák mar annyira előre halad- 
tak, hogy az igazgatóság junius 12-éré, keddre, kitűzte 
előadásra a darabot.

tapson a jóakaratu erőlködés meglátszott, 
sok súlyos fogyatkozása volt. Legtöbb kifogast teszunl 
Sziklai ellen, a ki megfoghatlan szeszélyből érthetett« 
torzalakot csinált egy müpártoló bankárból. Evident 
volt, hogy valakit utánoz, de valódi derültséget ned 
keltett. Minden szót ismételt ugyan, de egyszer séd 
lehetett érteni, a mit mond. Képtelen mozdulatai ét 
modora csak kínos feltűnést keltettek. A második feltonál 
vacsora-j-lenete rosszul volt rendezve s az egész jelenet 
halasa durva és bántó vonatkozásaival visszatetsző volt 
es erősen beleütközött a jóizlés törvényeibe. Ledovsziü 
Gizella a színésznő szerepébe nehány sikerült vonási 
vegyített. Csinosan énekelt és tánczolt s tragikus mo 
mentumát érzesse! jutszta. Legjobban játszott ml 
Ráthonyi, a ki több finomságot fejtett ki, 
mennyire a szerzők mindhárom felvonásban 
voltak. Aranyosi Janka egyszerű, kellemes és keresetlet 
volt. Rózsahegyi Kálmán és Sz. Szilasi Róza nag) 
túlzásokba estek, de ezekért csak a szerzőket okozhatjuk 
Füredi a maga kisebb szerepét elég melegséggel ruházd 
fül, különösen az első felvonásban. Boross Endre ml 
sehogy sem tudta megnöveltetni a közönségét, pe4| 
meglátszott rajta, hogy írre erősen törekedett. Eieganl 
és disztiugvált volt Varga Anna, a hercegné rüvit 
szerepében. Kedves volt Rózsa Lili is, mint szohacziezus 
Az epizódszerepek Udry Zuard, Kardos Andor, Mátrai 

József kezében voltak, (t)

mint I 
képesei

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM-
— A magyar történelmi társulat ma délután iga* 

gató választmányi ülést tartott Thaly Kálmán orsz. 
képviselő elnök lése mellett. Uj tagok választ-sa után. ur. 
Győry Tibor a Morbus Hungiricusról tartott érte­
kezletet. Az előadó szerint, ez a betegség egészen saj ­

toltak vele 
i nézetbenigos jellegű volt, úgy hogy sokáig nem 

még a szakértők sem tisztában. Győry abban 
van, hogy a betegség kiütéses tífusz volt, a mely o tpp 
a XVI., XV11. és XVI11 ik századokban dühöngött. A lui- 
olvasás után, pénztárossá lő szóval ő ellen nl
Samut választották meg; elleojelüitle Fdy Gabor vu

TANÜGY.
miniszternél. A

deké- 
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ezt a memo- 
küldöttség
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tol Inuk

— Tanfelügyelő tollnokok
kir. taofeiügyelóáégi tollnokok helyzetük javítása én 
ben már régebben mozgalmat indította, meg. 
két hosszabb memorandumba foglalták 
randumot ma adta át egy háromtagú 
W lassies Gyula kultuszminiszternek. A 
szónoka Benécs Gusztáv szegedi tanfelügyelői 
volt, a ki arra kérte a minisztert, hogy a se8edll°sga 
ügyelőket a tollnokok soraiból nevezze ki és igj DJ‘ 
meg elöltük a X. fizetési osztályt és számukra 
pótlékot adjon. Wlassics miniszter szívélyesen ős 
zékenyen fogadta a küldöttséget és válaszában W 
tette, hogy jól ismeri a tanfclügyelőségi tollnoko ^ 
zetét és munkásságát és teljesen méltányolja _*zL . 
látja, hogy helyzetüköu segíteni szükséges. Orvén
fog, ha módjában lesz segíteni. Ezután a 
tagjaival kezet szorított, mire az üdvözlés véget

küldött
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1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 8J
— Az egyetem hittudományi szakán tegnap 

kezdtek meg az évzáró szakvizsgálatokat. A vizsgálatokat 
junius 24-én fejezik be.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A szegénysorsa tüdőbetegek szanatórium 

egyesületének igazgatótanacsa ma délután báró 
harkányi Frigyes elnöklete mellett ülést tartott, 
melyen többek között jelenvoltak : Korányi Frigyes 
főrendiházi tag, Ormódy Vilmos vezérigazgató, Be- 
niczky Ferencz főispán, Szerb György orsz. képviselő 
stb- Az ülés elején Ormódy Vilmos jelentést tett az 
egyesület pénztári állásáról, mely 301.162 k. 42 fillér 
készpénzt mutat fel, mely a még be nem folyt jegyzé­
sekkel együtt 435 301 k. 24 fillért tesz ki; jelentékeny 
összegek, de még mindig távol áll attól, hogy az egye 
sülét az első szanatóriumot felépíthesse, a várostól, a 
budakeszi erdőben nagylelküleg adományozott telken. 
— Ezután a sorsjáték és telek szerződés ügye került 
szóba Korányi Frigyes és Mátyus Arisztid előter­
jesztésében. — Majd Czigler Győző terjesztette elő az 
Erzsébet királyné szanatórium nagyban redukált költség- 
v teset, mely szerint az intézet, a belső berendezések 
Beikül 600.000 koronába fog kerülni. — Kuthy Dezső 
titkár számolt be a múlt hónapban Nápolyban tartott 
nemzetközi tüdővész-kongresszusról, melyen az egyesület 
képviseletében vett részt — és vázolta a tüdőbeteg 
szanatóriumok ügyének haladását a külföldön. — Végül 
dr. Tauszk Ferencz hülgybizottsági titkár referált a 
múlt hónapban a p.rkklubban tartott hangverseny 
eredményéről, a mely 2768 korona 26 fillért tett ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Nagyszabású restaurálás a kerepesl-uti teme­

tőben. A kerepesi-uti temető igazgatósága sürgős előter­
jesztést tett ma a tanácshoz. A temető igazgatósága 
elpanaszolja, hogy nemzetünk sok nagy fiának sircmleke 
idők folytán annyira megrongálódott, hogy a legsürgő­
sebb helyreállításra szorul, mert különben a nemzet és 
a főváros lelkes hálaja jeléül emelt emlékek teljesen 
áldozatul esnek a haladó időnek és az érdemes nagyok 
sirja jeltelen marad. A temető igazgatósága részletesen 
felsorolja, hogy melyek azok a legsürgősebb munkaiatok, 
a miket haladéktalanul el kellene végeztetni. így tüb ek 
közt a Vetter Antal 1848-as honvédtábornok síremlékét 
teljesen tönkretette az idők vasfoga. A síremlék talapzata 
összeroskadt s ha hi.-telenében ki nem cserélik, elpusztul 
az emléknek még megmenthető része is. A temető 
igazgatósága azt javasolja, hogy a tanács bontássá le az 
egész emleket s uj talapzatot készíttessen gránitkőből. 
Az egész munka mindenestől 5400 koronába kerülne. 
Meg lehetne ugyan a talapzatot építtetni pátyi termés­
kőből is s ez csak 3400 korona kültséget igényelne, de 
az előterjesztés a gránitnak fogja pártját, mert az úgy 
szóivun örök időkre való, a miben kárt nem tehet 
az időknek viszontagsága. A Szilágyi István 
néhai törvényhatósági bizottsági tag, — ki nagy­
szabású iskolai ösztündij-alapitványaivai örökítette meg 
nevtt — síremlékét szintén a főváros kezeli. Ezen is erősen 
meglátszik a pusztulás nyoma. Uj burkolásra van szük­
ség. a kandelábereket helyre keli állítani, a felírást 
Újra aranyoztatok A Szilágyi István sirjának helyreulli- 
tasára 26U korona költség szükséges. A kilcncz vértanú 
síremlékének is a talapzata romlott meg, oly annyira 
megrokkant, hogy a síremlék egészen ferdén áll. Ezt is 
sürgősen helyre kell állítani és az aranyozásokat meg­
újítani, a mi mindössze 450 korona költséggel jár. Leg­
nagyobb munkára van szükség a Deák Ferencz mauzo 
ieumánal. A lepcsózetet egészen meg kell itt ujitani, a 
kpcsózet tetején levő térrészt újra hurkolni. A mauzóleum 
falfestményei is alaposan lekoptak már. A mérnöki 
hivatal most azt javasolja, hogy újabb freskók helyett a 
régi képeket rakassák ki mozaikból, olyanformán, hogy 
a falfestmények eredeti megalkotójával, Székely Berta­
lan festőmüvészszel készíttessék el a mozaik képek elő- 
állitásahoz szükséges kartonokat s ezek alapján rendeljék 
meg a mozaik képeket. A haza bölcse sirjának helyre- 
álliitása 46 500 koronába kerül. A kért összes munká­
latok végrehajtásához 52.710 korona szükséges. A temető 
igazgatóság végül ismételten kiemeli, hogy ez az előter­
jesztése igen sürgős természetű, s iia nagyobb károkat 
nem akar a főv.ros szenvedni, haladéktalanul intéz­
kednie kell a munkálatok sürgős elkészítése iránt.

— Hírek a városházáról. A törvényhatósági bizott­
ság a jövő szerdán rendkívüli közgyűlést fog tartani, a 
melyen több bizottsági tagnak a központi városháza 
építése tárgyában beadott ismeretes indítványát, továbbá 
a farkasvölgyi temetőbe vezető villamos vasút tárgyában 
tett javaslatot és több más sürgős ügyet fogmk letár­
gyalni. — A vallás- és közokfatasügyi miniszter el­
fogadta és szerződésileg biztositotta a törvényhatósági 
bizottságnak azt a kívánságát, hogy a szépművészeti 
muzeum minden nemzeti ünnepen, továbbá vasár- és 
ünnepnapokon és hetenkint egy hétköznapon összes tár­
lataival teljesen díjtalanul nyitva álljon a közönségnek. 
A közoktatásügyi minisztérium a fővaros által átengedett 
telek tulajdonjogának elismeréséül 11 darab 20 koronás 
aranyat fizet a főváros pénztárába. — New-York varos 
m-gbizásából Fusson Barley Vilmos mérnök és mű­
szaki tanácsos az északamerikai Egyesült-Államok buda­
pesti főkonzulátusa utján a főváros tanácsát felkérte, 
üogy közölje vele a földalatti villamos vasútra vonatkozó 
összes adatokat. A tanács természetesen sietett eleget 
tenni a felkérésnek. — A jászberényi útnak keramitttal 
v.ló burkolására a magyar kerámiái gyár által tett 
ajánlatot a tanács ma elfogadta. — A tanács ma fel­
hívta a középitési ügyosztályt javaslattételre olyan irány­
ban, hogy nem lehetne-e nagyobb útvonalak burkolási 
munkálatait részletekben kiadni, hogy igy a kis vállal­
kozókat is részesíthessék a munkálatokban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzetközi zenetáraaaag Budapesten. A

nemzetközi zenetársaság magyarországi osztálya junius 
14-én, Űrnapján, tartja alakuló ülését az Otthon irók 
és birlapirók körének első emeleti helyiségében. Az 
ülésen megválasztják a tisztikart és megbeszélik a párisi 
világkiállításon tartandó nemzetközi zenekongresszuson 
▼aló részvétel módozatait. Az ülésen a magyar zene 
tránt érdeklődőket szívesen látják.

— A magyar mérnök- és építész egylet ma,
csütörtökön este rendkívüli közgyűlésben tárgyalta a 
kvuhfúaczionális kérdés rendezése végett már az 1896. 
technikus kongresszuson meginditott tárgyalások eredmé­
nyit képező bizottsági javaslatokat és azokat cl is 
fogadta. A nagy közönség és a munka érdeke egyfelől, 
másfelől a műszaki munkatérnek a kontárokkal szemben 
való megvédése hova-tovább hangosabban követelik, 
hogy a mérnöki czim használatának jogosultsága és a 

gyakorlásának feltételei törvényhozási utón rendez­
zenek. Az a törvénytervezet, melyet az egyesület 
kidolgozott, a műszaki karnarak életbeléptetésével 
kívánja a technikus kérdést megoldani. A műszaki 
kamara az ellenőrzés jogán és a felelősség el­
vén alapul, s a műszaki ügyek és a munkaterv 
sajátos természetét figyelembe veve, az ügyvédi kamara 
mintájára van tervezve. Hatáskörében autonom jogokkal 
felruházott testület, mely ellenőrzi a törvény szigorú 
végrehajtásit. A tervezet a mérnöki és építészeti ktali- 
Slieiiól * egyetemi képzettség alapján mkje meg.

Átmeneti intézkedésképpen megszabja a jogot ma a
czim viselésére mindszoknak, a kik arra bármily jogon 
igényt tarthatnak, sőt számolva a munkabér természe­
tével, s a gyakorlati élet követelményeivel, a tudomá­
nyosan nem képzett, de hivatott technikusok a czim- 
viselés jogosultságát a jövőben is megszerezhetik a műszaki 
kamara utján. A kamara tagja csak a czim viselésre 
jogosult s három évi gyakorlattal biró technikus lehet. 
A gyakorlati jog a kamara-tagsághoz van kötve, s 
kimondja a törvénytervezet, hogy műszaki munkára 
vonatkozó megbízásokat csak kamara tag fogadhat el és 
végezhet s ilyen természetű ügyekben szakértő is csak 
kamara tag lehet. A munkakör megállapítása czéljából 
részletesen körül van irva minden egyes szakmunkatere 
s meg van határozva az is, hogy magában a munka­
körben működő technikusok mily mértékben jogosultak 
az idegen szakmába működni. A kamara tag minden 
munkájáért felelősséggel tartozik s visszaélések ese­
tén gyakorlat-jogától is megfosztható. Az esetle­
ges visszaélések gyökeres orvoslása érdekében ki­
mondja a törvénytervezet azt is, hogy műszaki irodát 
csak kamara tag tarthat és vezethet, s ilyképen közvetve 
minden műszaki vállalkozás a kamara fenhatósága alá 
soroztatik. A kamara-tag felelőssége úgy a megbízóval, 
mint a végrehajtott munkával szemben a legkisebb 
részletekig meg vau állapítva, s nemcsak a hibás 
munka, hanem bármely mulasztás, vagy hanyagság 
fegyelmi büntetésre szolgáltat alkalmat, s mely a 
kamara-tagot nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is 
érintheti. A műszaki kamara fegyelmi hatósága a vá­
lasztmány, fölebbezési forum pedig a közigazgatási biró- 
sug vegyes tanacsa, melynek technikus tagjait 3 ^
időtartamra a kereskedelemügyi miniszter nevezi ki,

évi

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A törvénytelen gyermek. Párniczki Erzsébet 

Pilisen Lan gfel der Józsefnél állott szolgálatban. A 
leány a múlt év október havában törvénytelen gyerme­
ket szült. A szüléshez előkészületeket nem tett, bábát 
nem hivatott. A szülés után a gyermeket belecsavarta 
egy rongyba és reggel jelentette, hogy holt gyermeket 
szült. A körorvos gyanúsnak tartván a szülést, jelentést 
telt, a minek folytan a gyermeket felbonczolták, az anya 
ellen pedig gyermekülés miatt mugindult az eljárás, 
A felsőbb orvosi vélemények megerősítették a bonezoló 
orvosok nézetét, s a kérdés csupán az volt, erőszakos 
ha,állal mu!t-e ki a csecsemő, vagy pedig az anya 
gondatlanságából. Az ügyben ma volt tárgyalás a 
pestvidéki törvényszék előtt. A törvényszéki orvosszakértő 
nem tartotta kizártnak, hogy a gyermek esetleg halva 
született, de az is lehetséges, hogy az anya a szülésnél 
gondatlanul járt el és fulladás volt a halál oka. Dr. 
Horváth Janos kir. alügyész gondatlanságból oko­
zott emberölés miatt emelt vádat; ezzel szemben a 
véuő a vádlott felmentését kérte. A törvényszék hosszas 
tanácskozás után elfogadta a védő álláspontját s a 
vádlottat felmentette. Az Ítélet jogerős.

— Pör a főnyeremény miatt. Az osztálysorsjáték 
utolsóelőtti húzásán a négyszázezer koronás főnyereményt 
négy nagyváradi ember nyerte meg. A nyeremény egy 
negyede dr. Terrier Béla orvosra jutott, a kinek egy 
negyed osztálysorsj^gye volt. Dr. Terrier ellen azonban 
40.U00 korona erejéig port inditoít Gyagyovszky János, 
a Püspökfürdő gondnoka. Gyagyovszky ugyanis azt a 
sorsjegyet, mely a főnyereményt megütötte, közösen felé- 
b-n vásárolta Terrierrel és mert arról nem is álmodott, 
hogy a sorsjegyet ily nagy nyereménynyel fogják kihúzni, 
egész nyugodtan hízta azt dr. Terner őrizetere. Hogy a 
sorsjegy közös tulajdonuk volt, igazolta azzal, hogy a 
sorsjegy részié tarat több Ízben ö fizette ki. A sorsjegy 
kihúzása után teljes bizalommal szólította fel Ternert, 
hogy fizesse ki neki a nyereményből rá eső 40.000 ko­
ronát. Minthogy azonban Terner hallani sem akart 
arról, hogy a nyeremény felét neki átadja, a törvény­
székhez fordult, a mely Gyagyovszkynak meg is 
ítélte a követelését. A kir. ítélőtábla Sariay bíró elő­
adása mellett ma megerősítette a törvényszék Ítéletét.

— A balassa-gyarmatl képviselőválasztás. Még 
báró Bán ff y Dezső miniszterelnöksége alatt, 1896-ban 
történt, hogy a halassa-gyarmati választókerületben, az 
általános képviselőválasztások alkalmával, Latkóczy 
Imre — a ki most a közigazgatási bíróság másodelnöke 
— és Scitovszky János, akkor Nógrádmegye alispánja 
állottak szemben egymással, mint jelöltek. A küzdelem 
mindkét részről óriási elkeseredéssel folyt s csak termé­
szetes, hogy a hivatalos apparátus sem nézte tétlenül 
a választási harezot. Mihaj Louies Béla kékkői kör­
jegyző is megtelt minden lehetőt, a mi hatáskörében 
tőle tellett. Az ellenpárt részéről azonban panaszt tettek 
Mihaj lovics ténykedései miatt a balassagyarmati 
törvényszéknél, a mely a feljelentés alapjau négy 
rendbeli megvesztéa miatt vád alá helyezte a 
körjegyzőt. Ebben az ügyben J— mint Balassa Gyarmat- 
ról Írjak — e hó lő-ére tűzték ki a főtárgyalást, a 
mely iránt megyeszerte igen nagy az érdeklődés. A be­
vádolt körjegyző dr. Zöllner Béla budapesti ügyvédet 
bízta meg védelmével.

— Ügyvédek becsülete. Öze János, egy jámbor 
szentesi földműves, két esztendő előtt panaszbeadványt 
intézett az igazságügyminiszterhez. A beadványban el­
mondotta, hogy átfért vesztett el egy pert, mert az ő 
ügyvédje, dr. Purjesz Janos s az ellenfél ügyvédje, dr. 
Schlésinger összejátszottak. A két ügyvéd nyilvános 
rágalmazás miatt bünfenyilő pert inditott Öze János 
ellen, az igazságügyminiszter a bünügy elbírálására a 
budapesti törvényszékét delegálta, a mely igazoltnak 
találta a nyilvános rágalmazás vádját, s elitélte a 
vádlottat ötven forint pénzbüntetésre. Öze uram 
nem nyugodott, sokalta a büntetést, de pórul járt, 
mert ma a kúria a büntetését két heti fogházra 
emelte fel.

— Sikkasztó bankhivatalnok. Zenovits Béla a 
leszámítoló bank belvárosi lakosztályánál számfejtő és 
könyvvezető volt. Négy év előtt arra határozta magát, 
hogy könnyű szerrel pénzt szerez a bank pénztárából. 
Elhatározását csakhamar tett követte. Egy húszezer fo­
rintos betéti könyvet váltottak be a pénztárnál, s 
Zenovits számfejtette az összeget s az ő utalványára 
fizette ki a pénztar, A könyvecske pedig Zenovitsnál 
maradt, s ó a helyett, hogy megsemmisítette volna, eltu­
lajdonította s másik intézetnél zálogba tette. Május 22-én 
egy 6000 forintos betéti könyvvel végzett hasonló mani- 
pulacziót s a könyvet Fehér József neve alatt tette 
zálogba. Azután hamis chekkekre szedett fel pénzt s a 
bai.kot összesen hatvanezer korona erejéig megkarositotta. 
Mikor bűne kitudódott, letartóztatták s a vizsgálat be- 
lejeztével két rendbeli sikkasztás és tizenkilencz 
rendbeli rnagánolcirathamisitás büntette miatt 
helyezték vád ala. A törvényszék négy évi fegyházra 
itelte. A budapesti kir. ítélőtábla nyilvános szóbeli főtár­
gyaláson ma délelőtt foglalkozott a bünpörrel Szabó 
János elnöklete alatt s helybenhagyta a törvényszék 
ítéletét azzal, hogy a büntetés a mai naptól számítandó, 
s öt hónap kitöltöttnek vétetik.

A virtuskodás vége.
(Eeküdtbiróaági tárgyalás.)

— Az Egyetértés tudósitójától. —

Ősrégi természete a magyarnak a virtuskodás. Sok­
szor jó szokás ez, nagyon sokszor pedig rossz. El is 
tanulták tőle az idegen nácziók, a sváb, oláh, rácz, sőt 
még a tót is, úgy, hogy manapság már tót is akad, a ki 
virtuskodni próbálkozik.

A budafoki sváb legényekre is ráragadt ez a szokás. 
A mi annál csodálatosabb, mert a sváb rendszerint 
nagyon békés természetű. Akkor mozdul csak, a mikor 
vasvillával nógatják. A két Dragovics fiú, József 
Rudolf daczára sváb mivoltuknak, hires virtuskodók 
voltak Budafokon. Félelmes alakjai a kö -St * ek, a kör 
nyéknek. Mikor már minden helyi és * At sváb

legényt megcsépeltek, a magyarokra vetették szemüket. 
Ezekkel kötekedtek. Erőnek erejével meg akarták mutatni, 
hogy a sváb különb legény a magyarnál. Különösen 
VaSS Antal szolgalegény volt nagy szálka a szemükben. 
Meg* is üzenték neki, hogy vigyázzon a gyertyájára / 
A mi annyit tesz, hogy vigyázzon, mert agyonütik.

Az idén vízkeresztkor Vass Antal összebeszélt négy 
társával: Janitsek Istvánnal, Uitz Györgygyel, Uitz 
Istvánnal és Vass Ferenczczel, hogy elmennek 
korcsmába s ott majd megmutatják a sváboknak, ki 
legény a csárdában. El is mentek, de svábot egyet se 
találtak. Nehány liter bort megittak s miután arról ér­
tesültek, hogy a Dragovics fiuk Albertfalván mulatnak, 
ők is oda indultak. Az országúton találkoztak a két 
virtuskodó sváb legénynyel. Mikor meglátták a feléjük 
közeledő magyarokat, megsejtették a veszedelmet s fu­
tásban kerestek menedéket. Keresték, de nem találták. 
Vass Antal és társai üldözőbe vették őket. Gyors lábuk 
volt a sváboknak, de a magyarok mégis utói érték 
őket. Verekedés támadt, a minek az lett a vége, hogy 
Dragovics Rudolf ott maradt halva a csatamezőn, 
Dragovics Józsefet pedig úgy összeverték, hogy csak 
két hónap múlva épült fel sebeiből.

Ezért került az öt legény ma a vádlottak padjára
pestvidéki kir. ügyészség halált okozó súlyos testi 
sértéssel, illetőleg súlyos testi sértéssel vádolta 
őket a pestvidéki törvényszék esküdtbirósága előtt, mely 
ma tárgyalta az esetet Rónay Kamii elnöklésével. A 
vádhatóságot dr. Halász Lajos kir. ügyész képviselte.

A vádlottak valamennyien őszintén vallottak. Elmon­
dották, hogy Dragovics József és Rudolf mennyire 
üldözte és bántalmazta őket, csak azért, mert magyarok

Az elnök a tárgyalás megnyitása után a vádlottakat 
hallgatta ki az általános kérdésekre. Aztán megalakult 
az esküdtszék, melynek tagjai lettek : Rendes esküdtek : 
Brünauer Albert, Elzász Oszkár, Sebastiani Ernő, 
báró Prónay Gábor, lványi Ernő, Veres István, 
Czéh Sándor, Chernél László, Pojár Miklós, Molnár 
Máté, Wagner Mátyás, Racsek János. Póttagok: 
fidler József és Steiner Jenő.

Az elnök elsőnek a vádlottak közül Vass Antalt 
hallgatta ki. Izmos, erős legény, a ki bátran felel 
elnök kérdéseire.

— Bűnösnek érzi-e magát ?
— Igenis bűnös vagyok.
—- Mondja el, hogy történt a dolog?
— Hát kérem, nagy sora van annak. A sváb legé­

nyek, különösen a Dragovics fiuk folyton fenyegettek 
bennünket Üzengették, hogy menjünk ki a faluból, 
mert agyonütnek. Mi nem engedtük magunkat s meg­
történt a szerencsétlenség.

— Hát miért haragudtak magukra ?
— Mert rnágyarok voltunk. A hol csak találkozhattak 

velünk, belénk kötöttek. A Rudolf engem is megtáma' 
dott a búcsún,

— De hisz Janilsek sváb fiú.
— Arra azért haragudtak, mert a magyarokkal tar­

tott. Két héttel az eset előtt kocsin jöttek utánunk 
országúton. En a revolverrel háromszor a levegőbe lőt­
tem. így menekültem meg akkor. Szilveszter éjszakáján 
pedig nyitott bicskával jöttek utánunk Albertfalván a 
korcsmába.

— Megbeszélték előre, hogy mit fognak tenni?
— Csak azt beszéltük meg előre, hogy elverjük őket.
— Nem készültek arra, hogy megöljék őket ?
— Nem. Csak annyit mondtam, hogy ellátom, hogy 

ha felgyógyul, akkor is visszaemlékezik reá.
— Hol találkoztak velük ?
— Az albertfalvi utón Mikor bennünket megláttak, a 

Rudi odaszólt a Józsefnek : Halt, húzd ki!
— Magyarul vagy nemeiül mondta ?
— Azt, hogy halt németül, azt, hogy húzd ki ma­

gyarul. En láttam valamit fényleni a József kezében. Azt 
hittem, kés vagy revolver. Neki estem és levertem 
Meddig ütöttem, nem tudom, de jól elláttam. Aztán 
kérdeztem, hol van a Rudi ? Megmutatták a sinen, 
hol feküdt Láttam, hogy még mozgott, szuszogott. Vagy 
hatot-nyolezat ráütöttem a fejére, de éreztem, hogy mar 
nagyon puha a leje. Aztán ott hagytam.

— Mikor ott hagyta, maga azt mondta, hogy ennek 
kioltottam a gyertyáját?

— Azt nem mondtam, csak annyit mondtam, ez nem 
fog senkit megverni többet.

— Magától az rettenetes kegyetlenség volt a földön 
fetrengő tehetetlen embert ütni.

— Dühös voltam rá kérem, mert mindig az éle­
temre tört.

— Ittak-e valamit ekkor este ?
— Igen, egy kis bort.
A többi vádlott: Janitsek István, Uitz György, 

Uitz István és Vass Ferencz vallomásaikban ugyan­
azokat mondták, mint Vass Antal.

A tanuk közül Niederkirchner István azt vallotta, 
hogy a Dragovics-fiuk hirhedt verekedők voltak. 
Mendler Mihály tanú együtt volt a Drugovics-[\uWs\, 
a mikor a verekedés kezdődött. A magyarok támadtak, 
de ő ellátott, így semmi baja se történt. Niederkirch- 
ner Antal előadja, hogy a Dragovics-fiuk nagyon 
haragudtak a magyarokra, gyűlöltek őket; ha egyet 
meglógtak, irgalmatlanul elvertek. Dragovios Lórin ez, 
a Dragovics-ftuV apja szerint mind a két legény békés 
természetű volt. Dragovics József, a sebeiből felépült 
sváb legény, a kinek megjelenése nem valami bizalom­
keltő, azt vallotta, hogy őt V'ass Antal támadta meg és 
ütötte le.

Ezután dr. Szikszaij és dr. Andreánszky Jenő 
orvosszakértők kijelentették, hogy Dragovics József 
most mar teljesen munkaképes és hogy a Dragovics 
Rudolfot ért ütések feltétlenül halálosak voltak.

Holnap a perbeszedekre és a verdiktre kerül a sor.

SPORT.

Bécsi lóversenyek.
— Ai EgytUrUi tudósítójának távirata. —

Vili nap. Junius 7.

Csökkenő érdeklődéssel folyt le a mai versenynap, 
melynek a Parsifal-handicapen kívül csak apró versenyei 
voltak. A Parsifal-handieapet Diadal nyerte meg, de 
nem ez tette a nap eseményévé a versenyt, hanem az a 
szerencsétlenség, mely Wallaseket, a kitűnő belföldi 
jockeyt érte. Lebukott Highest timeröl, és súlyos agy­
rázkódást szenvedett. Most a halállal vivődik a rendkívül
megkedvelt jockey-gyerek, a ki nincs még több 15 
évesnél. Tekintve, hogy az angolok nem szívesen vették 
sok szép győzelmét, most sok szóbeszéd esik a szeren­
csétlenségen, a mely sokban hasonlatos Rumbold tavalyi 
katasztrófájához.

A mai részletes eredmények ezek :
1. Nyeretlen kétívesek versenye. 2000 korona 

1000 m.
1. Rohonczy G. pm Esti csillag [><j kg. lov. Szöböllődi
2. Gr. Festetich T. Honleány 541/, kg.
•3. Gr. Hunyady 1. Windsor 50 kg.
4. Gr. Lamberg H. Cheer up 52'/, kg.
0. Szemere M. pk. Mágnes 54'/, kg.
0. G. Trauttmannsdorfi" Bruce Lowe 50 kg.
0. Uchtrltz Zs. sk. White Lady 54'/, kg.
0. Mr. C. Wood sm. Beau Fils 50 kg.

Igen könnyen 4 hoszszal nyerve, 2 
madik.

Tot. : 10 : 171. Helyre : 80 : 340. 94, 101.
11. Eladó handicap. 2000 k. 1200 m.

1. Mr. Rcdrey 4é Illusion 55'/, kg. lov. Slack

Park 
» Cbaloner 
» Wallasek 
> Cleminson 
» Barker 
» Poole 
» Black 
hoszszal har-

2, Br. Wood 4é sk De Lujo 54 kg.
3. Gr. Henckel A. 6é Vilmos 58'/, kg.
0. Szemere M. 5é pm Félénk 581/, kg.
0. Baltazzi A, 4é pb Intruder 57 kg.
0. Dreher A. 4e pm Arod 54 kg,
0. Mr. Lincoln 3é sm Orkán 51'/, kg.

Könnyen 5 hoszszol nyerve. 2 hoszszal harmadik. 
Tot.: 10 : 90. Helyre : 50 : 172, 89, 316. A győz 

lest megvette 6000 koronáért Mr. Bleek.

Prudames
Cbaloner
Cleminson
Hyams
Sharpé
Bulford

&ML-

. ■ ■ -í:.-*» •

Black 
Hyams 
Sheybal 
Barker 
Poole 
Adams 
Bulford 
Sharpe 
Cleminson 
Gilchrist 
Slack 
Wallasek 
Huxtable 
Sands

harmadik, 1

III. Parsifal handicap. 5000 k. 1600 m.
1. Gr. Fesztetich T. 4é Diadalul kg. lov. Park
2. Br. Harkányi J. 4<; Feodora 45Vi kg. » Wilton
3. Mr. Wood 5é pm Zászlós 66‘/2 kg. »
0. Br. Springer G. 5é Gaspilleur 50 kg. »
0, Br. Üehtritz Zs. 7é Nickerl 63 kg. >
0, Gr. Sternberg A. 5é Áldomás 57 kg. >
0. Br, Üehtritz Zs. 3é Dundi 551/, kg. »
0. Gr. Hunyady J. 5e Fille 541/2 kg. »
0. Herzog M. 4é Corsica 54'/2 kg. >
0. Dreher A. 5e Gagrrl 54 kg. *
0. Szemere M. 3é Meifitano 54V2 kg. >
0. Gr. Henckel A. 4e Doppeladler 50 kg. >
0. Lov. Léderer S. 3e Ucalegon 47’/2 kg. >
0. B. Harkányi J. 4é Highest time 46 kg. >
0. Schindler L. 3é sk Alice 44V2 kg. »
0. Egyedi A. 4é pm Remete 42 kg. >

Könnyen 1 hosszal nyerve, 2 hosszal 
hosszal negyedik.

Tot.: 10 : 128. Helyre: 50:203, 819 és 269. 
Wallasek lovasfiu lebukott Highest timeről s életveszé­
lyesen megsebesült.

IV. Eladóverseny, 2000 k. 1600 m.
1. Hg. Auersperg F. 4é Ladro 60*/2 kg. lov. Hesp
2. Lov. Wiener 3é pk lburdic 46‘/2 kg. » Cleminson
3. Herzog H. 3é sk Mumus 49 kg.
0. Mr. Dorryt spk Isolde 56*/., kg.
0, Rohonczy G. pk Adj Isten 51 */2 kg.

Biztosan 1 hosszal nyerve, 8 hosszal harmadik.
Tot.: 10 : 70. Helyre : 50 : 99, 73. Győztest meg­

vette Ferdinándy B. 26ÓO koronáért.
V. Rétéves nyeretlenek elad óv er senye. 2000 k. 

900 méter.
1. Mautner V. pk. Strohfüuer 47 kg. lov. Slack
2. Egyedi L. stpk Satanella 50 kg.
3. Péchy A. pm Cagliostro 54V2 kg.
0. Szemere M. stpk Tartom 47 kg.
0. Trän ki száz. pm. Parapluié 54'/) kg.
0. Trän ki száz. pk Tricolore 49 kg.
0. Gr. Trauttmannsdorff A. B. C. 56'/3 kg.
0. Wahrmann R. stpk Barmaid 49 kg.
0. Gr. Wenckheim D. Esztelen 5472 kg.

Igen könnyen négy hoszszal nyerve, 1 és fél hoszszal 
harmadik.

Tot.: 10:105. Helyre: 50:110, 83 és 94. Parapluié 
állva maradt a startn.il. Győztest megvette 1400 koro­
náért Egyedi Lajos.

VI. Munkásgátverseny. 4000 k 2400 méter.
2 t Michelstätter sz. 4é Maholnap 64 kg. lov. Slinn

Wilton
Sharpe
Adams

Wilton
Poole
Cleminson
Hvams
Huxtable
Barker
Finan
Adams

Morton
Williamson
Buckenham
Salter

t Okolicsánvi E. főh. 4é Dráva 64 kg.
2. Hg. Taxis M. pm Gondolat 67‘/3 kg.
3. Mailin' r V. pm Dominik 67 kg.
0. Schindler L. pm Plug 62,/2 kg.

Holtverseny, három hoszszal harmadik.
Tót.: 10:26 (Maholnap), 15 (Dráva),

50: 104. 84.
VII. Handicap. 2000 k. 1300 m.

1. Lov. L°derer 3é Ritka II. 601/, kg. lov. Bulford

helyre:

2. Szemere M. 3é Cinqnvallo 57 kg.
3. Gr. Audrássy G. pk Állandó 51 kg.
0. Gr. Sternberg A. 3é Carma 57V2kg. »
0. Dreher J. 3é Marchionesse 54*/2 kg. >
0. Egyedi L. 3é pk Rózsi 54 kg. »
0. Gr. Frstetich T. Hirondelle 53*/3 kg. >
0. Mr. Dorryt 3é pm Mafoi 51V3 kg. »

Fejhoszsza! nyerve, üt hoszszal harmadik. 
Tot. : 10:62, helyre: 50 :109, 131, 113.

Cleminson
Gilchrist
Barker
Sharpe
Wilton
Hyams
Prudames

HÁZASSÁG.
— Esküvők Madarassi dr. Beck Lajos ügyvéd, ma­

daras! dr. Beck Hugó kúriai biró fia, junius 11-én 
déli 12 órakor vezeti oltárhoz Kilényi Margit kisasz- 
szonyt, Kilényi Hugó min. tanácsos leányát, a deaktéri 
evangélikus templomban. — A budai kapuczinusok 
templomában e hó 9-én szombaton délelőtt 11 V2 órakor 
vezeti oltárhoz dr. Finánczy Béla, Zachár Gyula 
tanár és közgazdasági író leányát, Magdát.

— Eljegyzés. Kállay Sándor a kisbirtokosok füld- 
hitelintézctém-k tisztviselője, júnevü író, eljegyezte Szabó 
Vilmácska kisasszonyt, Szubó Lajos előkelő brassói 
kereskedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Báró Nyáry Béla ma Pozsonyban meghalt. A nem­

zeti kaszinó ez alkalomból kitűzte a gyászlobogót.
Ausim Ede, a 86. gyalogezred főhadnagya, ma reggel 

hosszas szenvedés után meghalt 33 éves komban. 
Halálát feleségén, Vályi Maliidon és két éves Margit 
leánykáján kivül nagy rokonság gyászolja. Temetése 
holnap délután lesz a 17. számú helyőrségi kórházból.

Szakonyl Zalgmond, a gróf Festetich uradalma 
nyugalmazott hites mérnöke, a muraküzi takarékpénztár 
igazgatója, a m. kir. állami tanitóképzőintézet igazgató- 
tanácsa alelnoke e hó 6-án élete 82. évében meghalt 
Csáktornyán.

TÁVIRATOK.
Berlin, junius 7. A birodalomgyülés folylatta 

a flotta-javaslat második tárgyalását és vita nél­
kül elfogadta a 2—5. !$-okat.

A transzváli háború.
London, junius 7. A Reulev-ügynükség je­

lenti Lourenco-Marquezbúl tegnapi kelettel: Hír 
szerint a búrok Hatherleynél, Pretoriától 12 mért- 
főldnyire, a delagoai vasút mentén, ellentállásra 
készülnek, hogy időt nyerjenek. A búroknak állí­
tólag az a szándékuk, hogy az angol foglyokat 
Elansdaalba viszik, a hol nagyon egészségtelen a 
vidék. Hir szerint már oda is érkezett 1000 fo­
goly, a kiket 250 búr őriz.

A közönség köréből.
E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk

Vérgyógyászat Natia.)
Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker asthma-, 

szív-, vese-, gyomor-, bél-, ideg , vér- és borbajoltnál. 
Biztos védelem szólhüdós, korai vakság és elmezavar 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a legsuhn- 
sabb és legrégibb hajuknál. E gyógymód feltalálója és egye­
düli képviselője 3böUU

Dr. Kovács J. egyet, oivostudor.
Rendel naponta intézetében V. kér , Vácai-körnt 18. as. 

Házon kivül is kezel, megbízásra vidékre is megy.

Nyílt levél.
Nagyságos

Uray István és Asbúth. Jenő uraknak
Budapest.

Az Egyetértés e hó 7-iki számában Sebestyén 
(Smilovitsj Kálmán (Mór), Komlós (Kohn) Hugó és 
Kovács (Kohn) Jenő elcsapott alkalmazoUaim állal tett 
újabb rágalmazó nyilatkozatokra nézve a következőket 
hozom tudomásotokra:

Ostoba és nevetséges állítás, hogy dr. Falussy Árpád 
Sebestyén (Smilovits) Kálmántól kéz alatt bútorokat 
akart volna vásárolni, mert ellenkezőleg, a Sebestyén 
által megbízásom ellenére rendelt ezen bútorokat épen 
ő akarta Falussy Árpádra és reám Is sózol.

Tudtam, hogy Falussy Árpád képviseletében Sebestyén 
(Smilovits) Kálmántól — Falussy határozott utasítására 
— elégtételt kérni mentek, de mert egy Falussy Árpád­
nak Sebestyén (Smilovits) Kálmántól lovagias elégtételt 
kérni abszurdum, ez irányban nektek szóbelileg tett 
kijelentésemet veletek írásban is közölni kötelességemnek 
tartottam.

>^7Sií
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Minthogy én Budapestről mull hó 31-én regire! utaz­
tam el, a kérdéses eset, vagyis Sebestyén (Smilovits) 
Káinomnak a gyárba fektetett vagyonom hűtlen kezelése 
miatti elcsapatasa óta pénzt nem adtam, de semmi szín 
alatt nem is adtam volna.

Tény azonban az, hogy én Sebestyén (Smilovits) 
Kálmántól e hó elsején a következő táviratot kaptam :

«Falussy ok nélkül csúfosan kidobott, ha ezt méltó­
ságod jóváhagyja, további lépéseket nem váll Ihatok, de 
szerződési jogaimat fent.irtom. Méltós godhoz fordu’ok 
mint végső fórumhoz, azonnali intézkedést kérek. Se­
bestyén.»

Mely sürgöny maga meghazudtolja a Sebestyén 
(Smilovits) Kálmán és vele összejátszó társai összes 
állításait.

Ezekhez az emberekhez több szavunk nem lehet.
Budapest, 1900 junius 7.

Tisztelő hívetek 
Abaffy Edmund s* k. 

cs. és kir. kamarás.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

% A pozsonyi városi villamos telep építését tud. 
valevőleg három magyar pályázó mellőzésével az osztrák 
Schuckert-gyár kapta meg, a mi a pozsonyi hazafias 
polgárság köreiben nagy visszatetszést keltett, mert a 
magyar ajánlattevők ajánlatai oly csekélységgel voltak 
drágábbak, hogy e miatt nem lett volna szabad az 
építést osztrák gyárra bízni. Ludwig János városi kép­
viselő most hosszabb felvilágosítást küldött be hozzánk, 
melynek lényege az, hogy az osztrák ezég tulajdonképen 
nem azért kapta az építést, mert olcsóbb volt, hanem 
azért, mert arra kötelezte magát, hogy Pozsonyban 
nagyszabású villamosgepgyárat létesít és azt két éven 
belül üzembe helyezi. A város figyelembe vette a magyar 
ipar érdekeit azzal is, hogy kötelezte a társaságot, hogy 
a szükséges kábeleket — mintegy 170 OUU korona érték­
ben — egy magyar czégnél rendelje meg, úgyszintén az 
akkumulátorokat is körülbelül 70.000 korona értékben, 
A motor- és generátor-berendezésekre nézve pedig egy 
budapesti ezégnek 112.000 koronás ajánlatát fogadták 
el úgy, hogy az egész vállalatból csupán 90.000 korona 
értékű az, a mit az osztrák gyár fog szállítani.

£ Amerikai szén Európában. Az év elején csak 
szórványosan érkeztek hirek Amerikából, hogy ottani 
szénnel akarják elárasztani Európát s tényleg érkeztek 
is onnan kisebb szén-szállitmányok próbaképen, a melyek 
úgy latszik, beválnak, mert mint most Xewyorkból 
jelentik, utóbbi ülőben nagy szénmennyiségekre történtek 
kötések Európa számára. Amerika Egyesült-Államok 
széntermelése a múlt esztendőben hivatalos statisztikai 
adatok szerint 258,539.650 tonnára rúgott, vagyis 17*/2 
százalékkal több, mint 1898 ban, a mii:or az évi terme- 
lés csak 219,974.667 tonnát tett. M-gjegyzendő, hogy 
ezeket az adatokat csak a nagy társasagok szolgáltatták, 
a melyek az egész termelésnek 80—90 százalékát szol­
gáltatjuk, a kisebb termelők termelése a fenti mennyi- 
ségben nem szerepel. Az össztermelés tehát 10—20 
százalékkal nagyobb. A fenti mennyiségből 60 320.395 
tonna antraczit, vagyis kemény szén, a többi puha kőszén 
és faszén. 1899. évi Julius 1 -töl 1900. évi február 28 áig 
az Egyesült-Államok szénkieitele összesen csak 4.524G69 
tonnára rúgott. Ebből Európában 64.379 tonnát szállí­
tottak. Szakemberek becskse szerint ez évi márczius és 
április hónapokban az Egyesült Államok szénkivitele 
jóval nagyobb volt, mert ez idő alatt ugyanis csak a 
Paris-Lion-Mediterranée szamára mintegy 75.000 tonnát, 
olasz vasutak számára pedig mintegy 50.000 tonnát 
szállítottak, f iladelfiából tonnánkint átlag 6 shillingért. 
Azonkívül Németország is rendelt meg sok szenet 
Amerikában. Ugyancsak ez alatt az idő alatt igen sok 
európai gőzös szénnel megrakodva b-rt vissza Ameriká­
ból. A mi az amerikai pulia szén kivitelei illeti, annak 
jövőjére legjobban az aratiól lehel következtetni. Az 
amerikai puhaszén ára Newyorkban, Amerika legjelen­
tékenyebb kikötőjében 1.90 dollar, vagyis 7 sh. 7 d. 
a fuvardíj, Nexvportból valamely európai kikötőben 
Bordeux és Hamburg közt 20 sh. tonnánkint. uey. lngv 
egy tonna amerikai szén netto ára Európában 27 »b. 
7 d. Minthogy az angol szén tonnája Marsen.eben 25 
shillingbe keiül, az a kérdés, hogy az amerikai szén 
kivitele kifizesse magút, hogyan lehetne ezt a 2 sb. 7 d. 
árkülönbözetet elenyesztetni Ki tségtelen, hogy az élelmes 
amerikaiak ennek a módját is megtalálják.

í Petroleum források Magyarországon. Az 
osztrák-belga petroleumkulaió társaság a zemplé ivar- 
megyei Izbugya-Radvunyban 283 méter i . . -ben. 
a mennyire a tavaly november végén kezdett fúrással 
jutottak, petroleum-forrásokra bukkant. A forr .sok 
bőségét még nem sikerült megállapítani, de már e heten 
hozzáfognak a szivattyúzáshoz. Az eddig felfogott egy 
hordónyi p -troleum, szakértők véleménye szerint, jobb a 
galicziainál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A tegnapi zivatarok az or=zág 

nyugati és északi részeire kiterjedve, egyes helye­
ken erős záporral jártak, kevés eső azonban Er­
délyben és az Alföldön esett. 1—5 mm. Késmárk, 
Budapest, 11erény, Keszthely. Zágráb, Karolyváros, 
Drenkova, Kolozsvár, Vajda-Hunyad. 5—10 mm.: 
Vngvár, O-Gyalla. Sopron. 63 mm. esett Magyar­
óváron, kevés jéggel. Jég volt még Szirakon 
(Nógrádmegye) délután 3 óra 25 perczkor; mo- 
gyorónagyságu jég eselt. Néhány perczig eső 
is volt.

* A rozsda terjedése. Az erdélyi rVszek legjobb
búzatermő vidékein Maros-Torda, Kis-Kükiiiio, N.«gy- 
Küküllő, Torda-Aranyos és Alsó-Fehér vármegyékben — 
mint Kolozsvárról jelentik — a rozsda megtámadta a 
buzavetésekeU Ezelőtt egy héttel még csak imitt-amott 
szórványosan mutatkozott ez a baj s ma nár egész 
határok termését fenyegeti a veszedelem.

* Az országos magyar gazdasági egyesület 
igazgatóválasztinanya gróf Dessewffy Aurél elnöklete 
alatt a KüzAelken ma ülést tartott. A választmány 
meg illapitotta a jövő évi költségvetést, múlt évi vagyon­
mérleget s a költségjövedelem számláját, i melyet az 
őszi közgyűlés elé terjeszteni határoz. Több adminisz- 
trativ kérdés elintézése után Förster Géza igazgató 
javaslatára kimondja a választmány, hogy egy mező­
gazdasági ipari szakosztályt létesít. Az egyesület 
kebelében, nu-lynek feladata a mezőgazdasági ipar volna, 
a mezőgazdasági ipar felkarolása, a magyar ipari ter- 
mény k fogyasztásának az előmozditása s általában a 
mezőgazdasagi ipari termelés emelése. A Köztelek-épület 
átépítése tárgyában kiküldött bizottság jelentésére el­
határozta a választmány, hogy lehetőleg még e hónap 
folyamán rendkívüli közgyűlést liiv egybe, mely­
től felhatalmazást kér az épitkez shez szüksé­
ges pénzösszegnek hitel utján való megszerzésére. Az 
ülés végén György Endre felszólal s az egyesület 
elnöksége figyelmébe ajánlja azon mozgalmat, mely a 
budapesti tőzsdén indult meg, s melynek czélja a keleti 
államok gabonáját különleges elbánásban része­
síteni ; úgy az árjegyzés, mint az usance tekintetében, 
hogy ily keleti államok silányabb terménye ne verse­
nyezhessen egyenlő körülmények között a magyar 
terménynyel. Az elnökség kijelenti, hogy a kérdést figye­
lemmel kíséri, s a magyar termelés érdekének megvédése 
szempontjából szükséges lépéseket a nyári szünet alatt 
meg fogja tenni. Majd Ernődig József interpellált az 
őrlési engedély eltörlése ügyében, a fővárosi tanács által 
egybehívni tervezett aukét dolgában, mire nezve elnök 
bejelenti, hogy tényleg az egyesülethez meghívó érke­
zett, gróf Zselénszky Pióbert és Rubinek Gyula 
ügyvezető titkár küldettek ki azzal a megbízással, hogy 
az egyesületnek e kérdésben mar tisztázott álláspontját 
a tanácskozásban kifejezésre juttassák. Ezzel az ülés 
véget ért.

kiállítási ügyek.
= A párisi kiállítás Juryje. A kereskedelemügyi 

miniszter kinevezte az 1900. évi párisi nemzetközi ki­
állítás bíráló bizottságának tagjaivá: dr. Krsndavi
Izidort, gróf Kühner Mireelavot él Kenner GuizSvot.
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kereskedelem és tőzsde

« A pénsplacsről. Londonban a péniviszonjok 
kissé feszültebbeké váltak s a magánkamatlab 1 -is 
százalékra emelkedett, minek többféle oka van. Az angol 
banktól t héten nagyobb aranymennyiségeket vontak e , 
a hadi kölcsönre újabb 2-5 millió font ster mget kell 
befizetni, Óroszország megszüntette aranyküldemenye.t, 
s az orosz arany most a francz.a bankba 
Hozzájárul ehhez még a khinai bonyodalom, mely 
angol pénzköröket nyugtalanítja. Azt hitték 
donban, hogy az angol bank ma 3 százalékra szállítja 

azonban -— mint Londonból

vándorol, 
az

eddig Lőn­

ie a kamatlábat, a mi „
táviratozzak - nem következett be, mert a bank vezető- 
séoe a mostani helyzetet nem tartja alkalmasnak reá, s 
addig mi" a most napról-napra mindinkább sotetedo 
politikai láthatár ismét ki nem tisztul, nem is igenszá­
míthatni arra, hogy az angol bank a kamatlábat alab - 

szállítsa.
** A banvaértékek hanyatlása. Berlinben mint 

onnan táviratozzak - a bányaértékek ma az amerikai vas-

** A miskolcit oörárpavásir. A miskolcziak az 
idén is meg akarják tartani a sorárpafásárt. A leg öze 
lebbi napok valamelyikén értekezletet tartanak Miskolczon, 
hogy a vásár napját megállapítsák.

** a budapesti ásványolaj gjrir risevinytirea-
ság e hó 5-én tartotta meg rendes “
melyen elhatározták, hogy « ‘»»»üS tí
20°/„-ol, vagyis részvényenkmt 40 koronát fizetnek ki.

** A tatai és tóvárosi takarékpémtar részvé­
nyesei rendkívüli közgyűlésen foglalkoztak a napokban 
annak a nénztári hiánynak a Mózesével, a melyet 
Bennel Gyula főkönyvvezető öngyilkossága után meg- 
állapítottak.5 Konkoly Imre elnök a gyűlésen előadta, 
ho„ nyomban az öngyilkosság után megvizsgáltatta az 
MzLtóság a pénztárt Ulrich Jenővel, az egyesült 
budupUi fővárosi takarékpénztár könyvvezetőjével es 
MarkoviU Gyulával, a komáromi el’0 f a"kPen!l” 
h^lvettes ügyvezető igazgatójával, a kik L»(*.17o korona 
hiányt konstatáltak. Minthogy a takarékpénztár összes

• . • ------” *Sai,i3C.u. , —-O —
esetben, ha

a takarékpénztár
volt és jelenleg alkalmazott-tisztviselői és. szolgái közös 
nyilatkozatban kijelentették, hogy az esetben, ha a 
közgyűlés jogérvényes határozattal teljesen biztosítja 
nvufd igényeiket, beleegyeznek a 123 500 koronát tevő 

" 1 konstatált pénztárliiany pótlására

pia ez kedvezőtlen helyzete miatt ismét nagy mértékben 
estek, úgy, hogy a legtöbb ma 9-10, sót néhány 11-13 
százalékkal olcsóbb, mint tegnap volt. így Laura 8 .>0, 
bochumi 12.75, dortmundi 4.50, harpeni 9.2o, Hibernia 
7.25, kelsenkircheni 13.75 százalékkal.

Késő éiiel Berlinből a következő táviratot kapjuk : A 
bányaértekekben ma igen nagy pánik volt A glasgow. 
és a newyork, piaczokon rendkívüli mértékben hanyat­
lottak a vasárak, s ennek következtében itt is or.as 
arányokat öltöttek az eladások. Jellemző a viszonyokra 
nézve, hozy csak jó negyedóra múltán jelent meg az 
első árfolyamjegyzés, intervencióról szó sem lehe.elt A 
nagy bankokat is magával ragadta a mértéktelen arha- 
nyaüás. A válságot az ultimo krreskedelem megszűnte- 
lése okozta s ez a bányaértékeket ebbe a reménytelen 
helyzetbe juttatta. Gelsenkircliem értékek 14 „ o ve= 
tettek, Laura-kohó 11»'„, Harpeni 9%, H.-Donnersmarck 

lu' veszteséget szenvedett.
** A tözsdotanáes ülése. A tőzsdetanács tegnap 

és ma tel jes ülést tartott. A napirendre való áttérés elolt 
Kornfeld Zsigmond a tanács elnöke bejelentette, bogy 
a király a kereskedelemügyi miniszter kezdem, »vezérével 

Miksát, a tanács aleinuket a Uh o=zlaiyu 
tüntette ki, Geiger B. Zsigmond 

királyi tanácsosi czjuict auo-

való 
indítványtnyugdíjalapnak

fordításába, az igazgató-vi. asztmaoy azt 
terjesztette a közgyűlés ele, hogy a 136 17o korona 
pénztári hiány pótlására fordítsanak a mű t évi nyere- 
niény- ilhozalból 5000 koronát, a nyugdíjalapból 123 „00 
koronát és a 13 739 koronát tevő kólón tartalékalapból 
7675 koronát, összesen tehát 136.175 koronát. Ezt az 
indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és ki­
mondta egyúttal, hogy úgy az eddigi, mint a később 
nyug- és kegydijra jogosított intézeti tisztviselőket, szol­
gákat és családjuk tagjait akkép biztosítja hogy az eddig 
folvósitott és később folyósítandó nyug- es kegydijakat, 
mindaddig, mig uj nyugdíjalap képződik, az mtezet folyó 
övcdelméből fedezi.

j ------------

közlekedés.

a király 
JVeumann
vaskorona-renddel
tőzsdetanácsosnak pedig a

adta annak, hogy ugv 
Jzsdetanácsos 

működése iráni jó al.a 
köszönetét fogja kifejezni, 
déseinek tudomásul vétele után

értekezletre 
hogy az azon leendő 
Gyula tőzsdetanácsost 
már a muH évben 
forgalom megszüntetésével

által az 
tartandó 

kimondotta

mányozta. A tanács elhatározta, hogy a kereskedelemügyi 
miniszternek, a ki ezen kezdeményezessel Ujim. jec- 

tözsdemiczmúnynyel szem t e n, 
minta tőzsdetanácsosok fáradságos és felelősségteljes 

rattal és elismeréssel viseltetik.
Az igazgató-bizottság intezke- 

tanücs elhatározta, 
hogy a fa usanceok tárgyalására szakemberekből álló 
ankétét hív egybe. A székes főváros tanacsa
őrlési forgalom megszüntetése tárgyában 

tőzsdetanács is meghivatvan.
k -pviseltetésére elnökét es isiéin 

kéri fel. A tőzsdetanács 
elhatározta, hogy az őrlési 

beállott viszonyok ta­
nulmányozása után, a melyre különben u keres­
kedelemügyi miniszter által is [elhivatott, iuglaUozn. og 
azzal a kórde-ssel, vájjon e-zélszerü volna-e « ■nuuzJeti 
szokásokat oda módosítani, hogy a hat.ndouzletben 
csak belföldi gabona legyen szállítható. Mielőtt a kér­
désben állást foglalnak, szükségesnek véli a tanacs a gaz­

kereskedői körök idevonatkozó vmem-nyet 
czélból a jövő hó folyamán a kereskedelmi 

gi körök bevonása mellett ankétét lnv 
egybe. Az elnökség azon intézkedését, hogy a leszámoló 
irodánál [ölmondásra bejelentett gabonamennyiségek 
tényleges meglétéről hét esetben ellenőrző szemle utján 
meggyőződött, tudomásul vette. Az országos központ, 
hitelszövetkezet azon kérelmének, hogy o",„-os kötvényé, 
tőzsdei jegyzését rendelje el, a tanacs he yet a u 
Kimondotta továbbá, hogy e hó 8. napjától kezdve a 

tt árunemüek és értékek jagyzésc nyi v.i 
hogy az árjegyző bizottságok 
tárósági tárgyalásoknál már 
jelen lehet. A tanács elliatá- 

értéktőzsilén uralkodó forgalmi 
iok orvoslására szolgálható azon 

esetleg hatáskörében állanak, az 
yüttesen tan eskozni fog

0 A nagy. klr. államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint a kereskedelemügyi miniszter rendeletéből 
SmUvavülgyi helyiérdekű vasút sajó-ecseg-íorna, vonalán 
fekvő «Szil. Perkupa, állomás neve «bzin. re, nograd 
vármegyei Hely. érdekű vasút aszod balassa-gyarmat- 
Icsonez, vonalán fekvő «Nagy-Szécsény. ahomas, nem 
nciii" «Nagvszécsény»-re valtoztattatott.

0 uj személy- és padgyászdijszahas. i maKy. 
kir. idlan.vasutalT igazgatóságától nyert , r.esuicsI ® 
a békés csanadi helyi crd.-ku vasúton ez évi marczius 
1-re hirdetett uj szem 1 y és podgyaszd.jszabas csak ez 
m július l én lép életbe. Ezen díjszabás a n.a„T. kir. 
államvasutak dliszabas elarusóo irodájában (Ludapc.- , 
Csengery-uteza 33. szám) £0 fillérért kapha.o.

' I Tíz óilamvasuíaíc bevételei.
„,0b, szerint a m. ki,, ő.lamvasur ^ # ^ ^

iiODüyit annak idején 
és 0 3 '/0-kat tönu, mint a múlt 

töhhlet a nagyobb áru­
bevételek az év eLő

31,040.7bU'

A végleges leszá­
ll. üli am vasutak februárban saját 

vonalaikon iü,0s7 014 korona 
1su 000 koronával több, rnmt 
idvi-flenesen kimutattak 
évi február havi bevétel, mely
forgalom eredmenye. A végleges .
k,;f i./„..„i .tóm 31.040.780 koronát tettek ki, a mllop.apj
1 ,s24.SSS koronával több mintni ....... múlt év első két hú-
napjának bevétek"?, többi-l a nagyban emelkedett aru- 
fo. " .lomból származott, mig a személyforgalomban a 
beletel 6,183.141 koronáról 6.077.213 koronára csökken .

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén a hangulat a baisse-spekuláczió- 

nak látszott kedvezni. Pdmamurányi vasmü-részv nye 
9 koronával csökkentek, a minek oka a vas árának 
hanyatlása Glasgowban. A piacz általános hangú a ra 
befolyással bírtak: az osztrák politikai helyzetben e- 
merült nehézségek, rossz hírek Khmából es a ‘
alacsony jegyzések. A beruházási tárgyalások e vezo 
folyása keresetté tette az osztrák-magyar államvasuti 
részvényeket. Helyi értékekben a közúti vasúti részvé­
nyek zárultak gyengébben, mint tegnap.

Elötözade.
Az clótőzsdén az általános baisse uralkodott. — öt 

tettek Osztrák hitelrészvény 712-715-,g, magyar hitel- 
bank 717.50—719.50-ig, osztrák-magyar államvasul 
661.75—665-ig, rimamurányi vasmű 570-ig, közúti va
6211 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák haeheszveny 
712.25 —712.50-ig, magyar hitelbank 717 7.^ .g,
magyar leszámítoló- és pénzváltobank 478. 4/_
magyar ipar és kereskedelmi bank 183. . 3 M
magyar jelzáloghitelbank II. vasúi
osztrak-magyar allamvasut C63.2o-b63.ou tó,
126 -127, rimamurányi vasmű 568.------ >69. , m gy
koronajaradék 91 50-91.80, magyar aranyjaradek
96 75—97.25, közúti vasút 629.----- 630. -lg,
villamos vasul 317.50—318.50.

Déli töxide.
A déli tőzsdén az osztrák-magyar államvasuti részvé­

nyek kivételével az értékek tovább hanyatlót ak - 
Köttettek • Oztrák hitelrészveny /10..)0 71-0 r,
magyar hitelbank 716.75-717 50-ig, osztrák-magyar
allamvasut 661.----- 603 25-ig, nmamuranyi _
_ 5ß7e__ jcri városi villamos vasul 317.----- óu. -
H-iyi ’ értékekben köttetett : kőszénbánya 
részvény 390.—398.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: 
részvény 710.75-711 25, magyar hitelbank 716.50^
717--ig, magyar leszámítoló-és pcnzvallobank 4 •
4SI —ig magvar ipar- es kereskedem, bank
184.---- -18f>. - -lg, magyar jelzálogh.telbank 1. kim
449 -----450.—, osztrak-magyar al.amvasut >
662.-, déli vasul 126.-----127-, r.mamurany. mm
561___ 562.- ig, magyar aranyjaradek <)6.7o-a/.-o,
közúti vasul 625.-----627.—ig, városi villamos vasat

‘prämlum-üzlet: Dljbiztositások : Osztrák bitelresz- 
vényben holnapra 4-6 k„ nyolca napra b-iu k., 
junius végére IG—18 korona.

Utotózade.
Az utótőzsdén a hangulat kedvezővé vált, 

vezető értékek 1—2 korona hasznot húztak.
P-ttek- Osztrák hitelrészvény 711.25—71 ü. 
hitelbank 717-718.75-ig, osztrak-magyar
662.----- 664.—ig. ....

4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszvtny 
Tli’.iű, magyar hitelbank 718.75—719. Jg,
leszámítoló es pénzváltóbank 480.-----481. ig
ipar- es kereskedelmi 
jelz iloghitelbank II- 
magyar allamvasut GG4. —- 
127. —-jg, riinamuranyi 
inagyn
járadék 9G.75—97.25 ig,
városi vi

árfolyamokkal nyílt 
midőn zárlat felé 

’jelentettek. — Je-
A déli tőzsde hanyatló 

meg s csak akkor javult kissé,
Berlinből is -“" magyar hitel­
eveznek : Osztrák hitelrészveny 710.—, ™»gy gb5ank 715.-, Underbank 439 - umonbaok oS^^, 
anglo-bank 282—, bankegyesület kö%,| vasut
•iflo __ osztrák*magyar allamvasut 661. »
ázd.—. O8“ J 4 iio 4<7aknvugoti vasút126.50, elbavolgyi vasút 478—, északny g 
468-, dohány részvények 296-, alpesi J
részvények 480-, ,rimamura.^ “ ^'’korona 
vasmű 1900—, májusi járadék 98.20, magyar «.u 
járadék 91.50, török sorsjegyek 112—, nemet bír 
márka 118.37, brüxi szénbánya 944—

A délutáni magánforgalom a oen
zárlata után maradt: Osztrák hitelreszvény _
magyar hitelrészvény 717—, angohosztrak bank 281. ,
'bankegyesület 509%, union bank 580-, Laodernank 
434—, osztrák-magyar államvasut 663.
j27_, elbavolgyi vasút 480.50,^ rimamuranyi
469.5o’, alpesi bányarészvények 560.

tőzsde
710.50,

vasmű 559 
I.—ig. — 

és téglagyár

Osztrák hitel­

déli

Párta, junius 7. Búza folvo hóra zu.ia, júliusra 
10.85, Julius—augusztusra 21.10, négy utolsó hóra -2.—, 
izilárd ; rozs folyó hóra 15 —, júliusra_lü—, Julius— 
mgusztusra 15—, utolsó négy hóra la—, nyugodt .

vasút 
vasmű 

májusi járadék
97.90, magyar koronajáradék 91.5b, török sorsjegyek
112.50, német birodalmi marka 118.38, ummora
19 Béca, junius 7.,Magyar értékek zárlata.) 4*/„-os 
.ranyjáradék 116.25. tiszai és szegedi kolcs'.nBorsjegJ 
138 75 magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 60. magyar 
M. váut Ili köt“=y 116.25, magyar 1-zamitolo- es

_____________ magyar kereskedelmi bank
II - ■’magyar koronajárad. 9155, 4t/ -os magy.íöld-
teh er mentes itési töt,. 9L75, magyar bitelbank-reszve^ek
716-, magyar nyeremény-k.-sorsjegy lo8 »0, ^zass« 
oderbergi vasul-r. 353 75, rimamuranyi vasmű oo9. , 
ezukoripar ——•

Becs, junius 7. (Osztrák értékek zarlata.) I 2 /,-os 
•• Q7 qn 4®/ -os osztrák aranyiaradek«Ségy 134 50. osztrák hiteles,egy 

bank 280 50. bécsi Bankverein 
bank 1762, déli vasút rész­

vény 126.50. dimagovnajózasi társulat 755 — dohány- 
részven, 293 - . cs. es kir. vert arany U-U, n i-t 
■ ukváítók 118.37, 4-2*/.-os ezustjaradek J7 7.,. Ooztra 

1864. sorsjegy 200—, osztr.s 
uniod-bankreszvény »79. ,

116 10,
397—, angol-osztrák 
508 50, osztrák-mag'sr

melyből a
— Kői­

ig, magyar 
államvasut

12.----------

magyar 
magyar

bank 184.-----185.—lg, magyar
kib. 449.-----450.—ig, osztrák-

064.50 ig déli vasul lio.—
vasmű 561.----- 662. ig,

koronajaradék 91.45-91 65 ií; “agyar arany-
közúti vasul 62u.-----6l/. *D»

llumos vasút 317.-----318. ig.

koronajaradék 97.50
hitelintézeti részvény 710 , —- llllim..„slll
osztrák Laodernank 433 50, osztrak-magyar »hamvasul
660-, elbavölgj. vasút 480.-.alpesi részvényé. 4MJ.. 0,
2Ü irankos arany 19.28. ormom vaUoar -4-.Jb 
bécsi tramway Litt. A. 328-, Litt. B. 321. 
Lipólkohó 480.—. Bágyadt.

Berlin, junius 7. Búza júliusra 153.75, szeptemberre 
157— bágyadt; rozs júliusra 149.2a, szeptemberre 
147—', bágyadt; zab júliusra 134—, szeptemberre
129—, nyugodt; tengeri 112.50, 109.7a, tartott ; olaj 
októberre 58—, novemberre 57.2a, bágyadt; szesz
helyben 49.80. an t- ■ rPárts. junius 7. Búza folvo hóra 20.4a, júliusra
20. f
szilárd ;
SSfieurrade‘Paris folyó hóra" 27.55 júliusra 27 90, 
július—augusztusra 27.90, négy utolso hóra 28 95,
szilárd; repezeolaj folyó hóra 6a—, júliusra 6a—, 
julius-augusztusra 64.25, négy utolso bora 63—,
állandó; szesz folyó hóra 3ü.7ü, júliusra 30 —, 
julius—augusztusra 36—, négy utolso hóra 3u.‘2a,
állandó * nyers ezukor folyo hóra 31.oO, júliusra 
32 50, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 32.50, 
júliusra 32é/s, julius-augusztusra 32.7a, oatobertul 4 
hóra 28.50, nyugodt; finomított ezukor lolyo hóra 
104 — júliusra 104.50. Idő : borús.

Bréma, junius 6. Petroleum helyben 6.75 márka. 
Havre, junius 7. Kávé folyó hóra 47 frank, négy 

hónapra 48 frank.
Newyork, junius 6. Bnza júliusra / v /4, búza 

szeptemnerre 743/„ tengeri júliusra 433/4. Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai igen élénk forgalomban a baromfi és a hal va­
lamivel drágább, a hús, gyümölcs és a konvbanemü 
pedig olcsóbb lett. A rántani való csirke parja 160 
fillér, apraja 120 fillér, tyuk darabja 1_80 fillér, kacsa 
darabja 240 fillér, hízott lúd darabja :> korona, tisztítva 
4 korona. Spárga kilója 1 koiona, kalarábe 3 db 20 
fillér tök darabja 80 filler, idei burgonya k.lóji 18 
filler, zöld bab kilója 120 filler, zöld bortó literje 60 
fillér. A marhahús elejei 96 fik, hátulját 108 fi!., ros­
télyost 116 fik. borjúhús elejét 112 fii, ii.itulját 1-J 
fillérért mérték a busker skedök legalább 5 adós véte­
leknél Teavaj kilója 240 filhr, főző vaj 2 korona. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 48 darabot olvastak 2 
koronáéi L.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Egyetértés tudósítójának táv- 
üzlet miatt az irányzat 

május—júniusra i SS, 
k., rozs őszre 7.37, 

ulius—augusz-
6.06 k.

Bóce, junius 7. (Az 
irata.) A szép idő és 
gyenge volt.
7.87 k., búza őszre 8.19,
7.30, 7.38 k„ zab őszre 5.43 k., tengeri

rossz
— Köttetett: búza 

8.15

dasági és 
ismerni és e 
és mezőgazdaság

hírek
készii

vyobb mértékben
A mai készárupiaczon, miután 

ragaszkodtak annyira tegnapi 
veit a forgalom, mindössze
— 7'/: _ rn:____■ SUU mm. ou uk., 100 mm. 78 kg.

olt. 
éikéznek 
.birtokosok

es e

tőzsdén jegyze 
ccsan történjék, vagyis 
ülésein, úgy mint ez a 
régen fennál, a közönség 
rozta végül, hogy a 
pangás okairól és a 
eszközükről, a melyek 
érdekelt tőzsdetagokkal 
czélból érteke- let t l'iv egybe.

** Középenröpal azénrlng 
cseh szénhány atulajdonosok
szülnek alapítani s 
most tanácskoztak Lipcsében, 
valami nagy rokonszenvvel tó 
«z eszméjét.
„ A györ— acpron —ebenfaitt vaaut részvény

társaság ma délelőtt tartotta

Lipcsében a szász és 
középeurópai -"/'-nrlget ké- 

módozatok meg.illapi'ása vegeit 
Németországban nem 

ait .it ennek a ringnék

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 7. —

Gabonatőzsde.
Noha a külföldi tőzsdékről magasabb árjegyzézeket 

küldtek, a mai tőzsdén .az irányzat mégis lanyhább 
A száraz, meleg idő folytán jobb 
vetések állásáról, a mi különösen 
magatartását befolyásolja „.

, miután az eladok nem 
követeléseikhez, élénkebb 
26.000 mm. búza kelt el 

fillérrel olcsóbb árakon. — Kiadattak :
Búza. Tiszavidéki '. 800 mm. 80 3 kg. 8.1- 

100 mm. 79 kg. 8.05
mind három hónapra. Qnn mm.

78 ö kg 7.85 k., 250 mm. 76 u kg. i.8a k 
76 5 kg! 7.7U k„ mind három hónapra.

Temeti : 603 mm. 73 3 kg. •1 ••
1-5 k- 7 40 k„ mindkettő tiároin hónapra. 
Kovászéitól : 1700 mm. 74 kg. >4-- , 

hónapra. „ . - r 71/
Itecskereki : 3200 mm. 7.ro kg. -■»' -

i.„ t 4000 mm. i»
ind három hónapra. k r,oo mm.
bácskai 50U mm. 72u kg. 7.0- /, -

72T, kg. 7.00 1... mindkettő három honapr^ ^ h.rom 
hehermcgyei : *»60 mm. > - kg.

hónapra.
Zentai :

2900

Sertés kereskedelmi csarnok#
Budapest-Köbanyán.

Kőbánya, junius 7. A) Hízott sertésáruk : 1. Magyal 
elsőrendű: Öreg nehéz 94—96 f. 
f. Futói n-héz 100-102 f.
— 100 f. Fiatal könnyű 98 — 100 
szedett: Nehéz — <'• Közép 
90-98 f. 111. Romániái 

.— f. Könnyű —.— f.. f.v.
p

k., 
8.05 k„

, luu mm.

1100 mm.

k., három

, k. 2800 
kg. 7.55 k ,

Öreg közép —■— 
Fiatal köz* p 96 
f. 11. Magyar
,_.— f. Könnyű

Nehéz —— f. Közép 
IV. Romániai eredeti 

Szerbiai : Nehéz 96 98
,u ,. ..........- J2-94 f.

Meaieovzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szÓkaSzcvü levonásuk mellett egy kilogramm súlyra kra - 
czárokban értendők. Szokass,eiüleg a b.zo *«*
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 4., klgr. vonandó
A sertaek vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó e 

A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik

'' ''tertédétszám : 1900. év junius 5. napján volt készlet 
44 391 db, 1900 junius 6. felhajtatott 168 db, junius 
6 nupjan elszálliltatott 599 drb, junius 7. napjara ma­
radi készletben 43.960 drb. A hízott sertea üzlet irány- 
zata : változatlan.

Budapesti lertée-konzumvásar. A fercnezvarosi 
kódúnál levő székes fővárosi sertes-konzum- 

árjegyzése junius 6-un. Előző napról vissza­
maradt 62. Uj felhajtás 332, összes felha|tas 394 

fogyasztásra elszalhttatott 332, eladatlanul

tusra 5.94 k., tengeri szeptember-októberre
Repce augusztus—szeptemberre j-gyez 13 20— v.v 

Paris szilárdabb árfolyamokat, London csöndes maga­
tartást jelentett s ennek következtében az itten, tó-sdén 
nagy vili az éh nkség. Az irányzat valamivel bágyadtabb 
lett Tengerit,en a tegnapi eső utóm budapra | 
eladások voltak; búza, rozs es zab 3-4 fi oen es 
repeze H tegnapi magasságon maradt, búza május 
júniusra 7 88-7.86 k.. búza őszre 8.19-S.lo k. rozs 
ő=zre 7 37-7.38-7,36 k.. zab őszre u.43 k., teng- rí
szeptember—októberre 6.04 k. ; egyebekben nem volt 
kötés. Zárlatkor maradtak : rozs majus-jumusra .-3 
7 28 korona, zab máj.is-juniusra 5 33- 5.3a k.. tengeri 
május—júniusra 5.86 - 5.88 k, tengeri julius-augu»/- 
tusra 5.94

k. ig ki- 
54 k.-tól 60 k.-ig, 

32 kor.-ig, magyar

mondtak 1500 mm. tengerit.
asi kedv bi .ny dian az irányzat 

lanyhán zárult. Maradtak : Búza 
7.30 k , zab őszre 5 12 k.. 
83 k., búza május—júniusra

petroleum- 
vásar

13.20— 13 30 korona. Ff 
A készáruk piaczan vásár 
gyöngült. A tőzsde 
őszre S.12 k., rozs őszre 
tengeri május—júniusra :
7.80—7.82 k., rozs május -jumu=ra I -u t.

ÉRTÉKTŐZSDÉK.

aradi 62. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
klg. súlyban 96- 100 f.-ig, 
96 — 100 f.-ig. öreg nehéz 
_ f.-ijf. A vásár liangu

közgyűlését Gerhardt 
i;13ztá. elnök lése mellett. Az igazgatóság jelentése faj 
dalommal unl kezik meg a tirsulat volt ‘ «okin
"lal.... tónak ag elbahítozás..^ s i^dvan oraa
l.oev emlékezetét jegyzökönyvil-e .toKiIm-k 1 '
la^s helyeslés.) A lefolyt évbe, a rnegnagy unodott 
forgalom‘lebonjoiitására 40 Uarab ii| nyitott V • - - 
szereztek he. Az a reim ny. hogy n aorm.my .. baba 
balyozasanak költségeihez követeit elh.rJu no 
.. ,..„„r..„r.r I..1 tóVia menteni, nem valósitól mi

óta

72 3 lg. 7.60 k., három hó-

[szerbiai ■ 1700 mm. 75 kg. 7.0S',j k.,
mm 74 5 ku. 7.— k., mindkettő három hónapra.

Raktáráru- 3000 mm. 77 5 kg. 7 85 k., 850 mm.
kg. 7 65 k.. mindkettő húrom hónapra.

Bácskái (VI 6): 1250 min. 77 5 kg. 8.
400 mm. 75 kg. 8.- k„ 1450 mm. 74 kg. 8.- k., 
k25 mm. 74 kg. 8.— k„ mind Budára.

Kczs 200 mm. 7.15 k., három hónapra,
;aj,l mm. 7,1-21;.. k., három hónapra, híjéba; 200 mm.
7._ fi., készpénzfizetés mellett, par._

Tengeri : 930 mm. 5., 1 k., loOO 
ndkr-llö kész pénzfizetés mellett.
Zab 900 rum. 5.— k., k. »'..pénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammorikint Loronaértékhen ér- 

ten« lók.
határidőptaozon realizációk következtében az 

lassan, de bizonyos folytatólag ossaggul
üt ellen- 1

budapesti 
visszáru:
96 -100 f.-ig. 220-280 
320-380 klg. súlyban 
64—90 f.-ig- Malacok 
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A n, kir kon,önti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

év, junius no 5-én est, 6 órától junius 6 an esb b óráig
bwhiptslre vasúton es hajon erkezetts innen elazaiUtótt 
gaíioiiaknldei,lényekről és a budapesti löva,„hivatalnál elő- 
jcg)zc*tt gabona- és lisztmennyis-gekro

Ma-

Ei-s/allitUlott

malomba ;

5.9 G k.,

ki áru ro«rg- 
novrieae

búza
rozs
arpa
zab
tengeri

-vy'itt

kezűleg meg kellett fizetnie az 1895.
összegeket, kamatostól, 34.196 kor. o.-szt-gnen, “
ez évröl-'ívre 6243 korona kiadást okoz. A tarsas.i0 
foglalkozott a hivatalnokainak „s szolgainak ‘''etmei.y- 
ügyeivel s egyelőre a három legalsó raugfokc,....t , -s. = 
beret emelték" lel Az üzleti eredine-uy az elmű t ovié 
nézve teljes.n kielégítő, noha több korul,.lény 
lenül befolyásolta a vasul bevételed, m tiszta 
bevételek 2,045.124 k- romira rúgtak, va 
koronával többre, mint az 1898. évben, 
bevételek összege 656 203 korona volt. 
bevétel tehát 2.701.387 korona Az 
1 457.419 korona. Az üzleti fölösleg 1,2 v., dot, korona 
51 filler, a mi 90.176 kor. 21 fillérrel nagyobb,
1898 ban volt. Javasolja az igazgatóság, hogy :
talékalapra 9532 kor. 30 fillért fordítsanak ; az 
évi julius 1-eu esedékes szelvényeknek darabonéiul való 
bevallásúra 15U112 koronát, a sininegujitő alap java­
dalmazására 30.0UU koronát s a knmarad» lu.li-t kor.
9 fillért pedig uj számlán vigyek at. A közgyűlés 
jelentést tudomásul vette s a telm utvényt megadta 
az igazgatóságot, valamint a lelügye.u bizottságot 
megválasztotta.

** Egy fatermelőezég fizetésképtelensége. Becs­
ből jelentik, hogy Hoffmann József ottani lat 
fizetési zavarokkal küzd és moratóriumot kér. Tartozásai 
állítólag egy millió koronára rúgnak. A ezég tulajdonosa 
előbb butorgvaros volt, de gyárul kénytelen volt veszte­
séggel eladni! Ekkor Becsben tatrrmelóczéget alapított 
a melynél azonban szintén a Frankel S. és fia ezég 
bukása miatt nagy veszteségei voltak. Mostani fizetés- 
képtelenségét azonban állítólag a budapesti Haasz 
Adolf ezég fizetésképtelensége vonta maga után.

*» Olcsóbb lesz a vas. Az amerikai vas- és aczél- 
iparosok egv nrvvyorki távirat szerint mozgalmat lódí­
tottak » Bessemer öntvényvas árunak leszállítása végett. 
A newyorki tőzsdét tegnap nagyon lehangolta, hogy a 
Bessemer-vas ara újabb 2 dollárral esett toooánkint.

A
áriolyamck Jussán, 
hanyatlottak. — Köttetett:

Délelőtt :
Szók vány buza októberre 7.95 7.90, 7.89,

7.01 k.

7.92,

kedvezőt- 
szál'iit.is*

viá 110 .)S ír
A különféle 

Az összes 
ü/.lt ti kiadás

mint 
tar- 

1900.

és 
uiból

k.

'' Szokványrozs októberre 7.06, G.99,
Tengeri júliusra 5.74, ».75. 5./ 4 k.
Tengert 1901. májusra 4 93. 4.92 k.
Szokványzab októberre -a.09, 5.11 k.

Deli 1 ura SO perczkor hivatalosan záródnak 
Szokvanyhuv.a júniusra . . •
Szokványbuza októberre.......................... *
Szokványrozs októberre.............................. *
Tengeri júniusra................................*
Tengeri júliusra................................*
Tengeri 1901. májusra. .... *
Szokványzab júniusra.......................... »
Szukványzab októberre.......................... »
K iposzlarepcze augusztusra ...»

Dolntanl forgalom.
Miután most már jó hírekről beszélnek a tőzsdén, 

önként értetődik, hogy nagy a bizalom az arak
hanyatlásához, azaz mindenki csak eladni iparkodik 
és nem venni. Ennek pedig általános depresszió 
következménye.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
..................... k. 7.86- 7.87

, „ » 6.95------ .—
...» 5.70- 5.72

, 5.08- 5.10

összesen

buza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen li —

) helyi foryalomhau

ii 5233 65071 I1 —
Í06i - i í 204
-J

22 ” goi — 1 4964 4964

I! - 100 ;(gii »700j 816V 8SI KJ

26511 0629 ’.I2SU, UUl 13UU4, 139 OS

b) átmeneti lorgalomiián
II — _ -- 1 -- 1 --

_ — I — I —
— — I -- I --
— -- -- I --

i -- — -

ll - - - 1 - 1 - í —

c) a tővámliivaíatnál elöje^ryeztetett

KÜLFÖLDI
Berlin, junius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A tőzsde az egész vonalon bágyadt irányzattá 
nyilt meg. Nagy tételek fölbontása es ezzel egyidejűleg 
középbankok és kibocsátó ezégek végrehajtása csak 
rendkívül alacsony árfolyamok mellett voltak keresztul- 
vihetök különösen kohó- és búnyureszvényekben. Kohó- 
részvények, különösen a tegnapi lanyha glasgowi kurzu­
sokra, nyomottak voltak. A bank-, j.iradék- és vasul, 
piacz szintén megérezte a nyomást. Később bányaértekek 
uj ibb nyomást szenvedtek. E miatt azután 
értékpapír is lanyhult. Utózarlat nyugodt, 
mitolasi kamatl.ib 4->/s,/u-

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2» ,,-os papirj-iradék 
40 .03 osztrák aranyj -radek 98.—, magyar korona- 
járadék 91.-. osztrák magyar allamvasut 1-41. . becsi 
váltóár 8-4.30, magyar vasuli beruházási kulcson 101. ,
Discunto ..........audit 182 40, általános villamosság.
Fi; n o J7 5(J gelsenkirctiem 193./D, Laura-boho 
240 60 42» os pzüstj-.iad-k 97.25, 4»/0-os magyar
aranyjaradek 97.10, osztrák hdelreszveny 221.60, deli 
vasul 28.60, K-roly Lajus-vasut 100.2u,^ orosz 
jegyek 216.10, uj orosz kölcsön 98.10, 
részvény 154. — , olasz járadék —. ,
153 50, Harpem 2uö 25. Nyu iodt.

Berlin, junius 7. (Ulótózsde.) Osztrák hdelreszveny 
22í 90 osztrák d^li tusul 28.60, oszlrak-magyur állam 

141 40. Javult. ^ , , . .
Franktnrt. junius 7. (Esti tőzsde.) Osztrák Intel- 

ré-zvenv 2"' 1 60, Ifisconto-Commandit 182 80, .íerlini 
Handelsgesellschaft 155.20. harpeni 208.10. Laura kohó 
243.20, osztrák-magyar allamvasut 141.2a.
196 10, gelsenkircheni 195.10, 

adt-k 94.85. Javult.

Marhavásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Vágómarhából z 
időszakhoz képest a felhajtás nagyon is csekély volt, 
minélfogva az árak általánosságban 2-3 koronával, sőt 
egyes esetekben könnyebb fajta, de jő minősegeknél í 
koronával is emelkedtek. Idegen v vök a mag .s rak 
folytán szükségletüket esik részben fedezheti k. Fejős 
tehenekre a vásár valamivel élénkebb. Jármos ö.iüs 
iránt is kezd érd-'-klódes mutatkozni.

r, I i tatott ■ Vágómarha. Magyar ökör 710 darab, 
magyarJ tehén 463, szerbiai ökör 503, szerbiai tehén 
27, " bivaly 49, i ika 66, összesen 1824 daran. 
Gazdasági márkák : lgas es hizlalni való ökör 
70 darab. Fejős telién 116 darab. r.iadasi 
árak ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: Magy - 
hizott ökrök, legjobb minőségű 62 k.-tól 66 
vtiel.s, 11 100 kg.-ként. középminőség 
síi ínyabb minőségű 4S koron tful 
parasztmarha j ibb minőségű 52 kor.-tól 58 k.-ig, silányabb 

- 46 kor-tói 50 k.-ig, tarka hízott ökör legjobb
„ in, ... Ü 64 kor.-tól 68 k. íg, közép minőség 54 k.-tol 
62 k.-ig, silányabb minőség 46 k.-tól 52 k.ig, szerb 
ökör, legjobb minőségű 34 kor. túl 62 k.-ig. silányabb 
minőség 46 k.-tő! 32 koronáig, bika jobb minő- 
_ Kü 56 kor.-tól 68 kor.-ig, silányal i, minőség 48 
k/tól 54 k.-ig, bivaly 36 koronától 44 k.-ig. magyar 
telv-c 44 k.-tól 59 k.-ig, tarka tómul 46 kor-tol 
66 k -i - éló sulvo.in. Gazdasági marhákért : 
[, ,s ökör elsőrendű 62 kor.-tól 66 kor.-ig, közép- 
u in- ségü 56 kor.-tól t.U koronáig 50 kgkent; igas ukur 
elsőrendű 720 — 780, közép minőségű C6U—710 toromig 
pnronkinl. Fejős 
bonyhádi faj 230 
heti vásár 
d.«n, lesz.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztar részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: élő 
borjú 808 drb, növendékmarha 73 drb. J -győztek«: 
Fii, borjú 62—79 f., elsőrendű 80—96 f., kivétel .8 
filler kilónként, növendekmarba 40—43 f., kdónaint, 
elsőrendű 50-52 fillérig. - A vásár élénk volt.

tehén: keresztezett színes 130 - 220, 
-320 korona darabonként. — A jövő 

iiő 13-an, szer-csütürtüki ünnep miatt e

. többi 
áolc-szá-

bauk- 
lürük doh my- 

Dyuannl Irusl

Bécsi szúró marhavásár.
Bécs (St. Marx), junius 7. (Az Egyetértés tuviralaj 

A mai vasárra l Ihozla-» : 3.402 drb borjut, 21bi drb 
élő sertést, 1403 levágott sertést, 220 drb levágott 
juhot, 313 drb bárányt. Borjú javult, bárány valto/at- 

Elad.tsi arak : lev.igott horju 96 -110 filler, elsu- 
11S — 12S —130 tili'-r, éió borjú SO—100 twi r# 

112- 110 fillér, fiatal svrtés 00—SO fi'., v.
92 — 100 fillér, könnyű sértés 91

rendű
lpgelsör-ndii 
levágott nehéz sertés
_10u tiiler, elsőrendű süldő SS —90 íiiier, levágott juh
70—Sí fillér kilogrammunkul!.

Bécsi Juhváaár.
Bécs, junius 7. A mai juhvas iron a felhajtás 10ea 

drb juh volt. Az üzlet kedvezőtlen. Arak : kiviteli jun 
50-54 fillér, nyírt és sel-jtes juh 40-46 fillér.

Szerkesztői üzenetek.

néhány so: 
torozzuk vl' yg1 
irányt, úgy a sziniuizakhan, 

* vonatkozó |

érdemes 
nem os*

H J Budajjtst. Csőd .itos panasz ez, a melyre 
rt v ihtózolni. Arről van szó, hogy miért

utóbbi időben labrakapoU erősen frivol 
l,:m, mint pedig az irodalomban. Az 
forrása az, hagy a napokban kete: í

ar-.g.tbu kerg 
min-lenfele ír

met bank 
liiberiiia 217.60, olasz

7.40----- .-
7.90- 7 91
7.----- 7.01
5.06----- .-
5.73 — 5.75 
4.92— 4.93

5.10- 5.11 
12.95 — 13.05

megnevezet»*

búza
rozs
árpa___

■Kivitel ciulle­
üt,1 valobehozetalra 

i elöjegy. mennyire inegnavexeee

búzaliszt
rozsliszt
arpaiis/.t

X vias'Kivitelre elő­
jegyzett mennyiség 

n-eteriv.azsiikuan

5769

jár, Osztrák hitelrész­

összesen 0769

Buza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Zab októberre .

Termény tőzsde.
Termények ma üzlettelenek voltak.
Nyers teei: jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo., junius 7. (Az Egyetértő távirata.) A Bér 

linből, Newyorkból, angol és frauezia ptaczokról érkézéit 
kedvezőtlen jelentések miatt a mai elötőzsde lanyha 
volt s az árfolyamok gyengültek. Hozzájárult még, hogy 
a kedvezőtlen belpolitikai viszonyok nagyon is rossz 
hatással voltak a tőzsdére. A bányaértékek igen csekély 
forgalom mellett jelentékenyen hanyatlottak. Osztrak- 
magyar államvasuti részvényeket Wittek miniszter nyi­
latkozatai következtében élénken kerestek. Valuták nem
változak. , „

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 711.u0, 
magyar hitelbank 717.-, osztrák-magyar allamvasut 
663.—, alpesi bányarészvények 485.50, prágai vasmű 
1900. — , rlmamurányi vasmű 568.—, bruxi koszén 
960.-, májusi járadék 98.20, török sorsjegy 1 2.50, 
német birodalmmárka 118.40 készpénzfizetés mellett.

Hamburg, junius 6. (Esti tőzsde.)
vény 221.50. Gyenge. . , .. ... ...

Hamburg, junius 1. (Z ulat.) Osztrák arunyjar.-dck 
97 65 osztrák ezüstiáradek 96.75, osztrák hitelreszveny
uoo_, osztrak-magyar államvasut 141. —, osztrák den
vasút 28.50, olasz járadék 94.60. Szilárd.

pária, junius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) -5 ura 40 perczkor túrnának. : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 96 80, 3”/„-os frauezia járadék 10122,
ottoman bank 565.-, 3'/,»/„-os frauezi . járadék 101.9a, 
4«. ,0s magyar aranyjáradék 98 75, párisi bankrészvény 
1145.-, olasz járadék 95.10, osztrák földhitelrészvény 
1272, török dohányrészvény 315.—. Szabálytalan.

London, junius 7. (Megnyitás.) 2'7,%-os angol con­
sol 10V/v .

London, junius 7. (Zárlat.) 2’/4»/„-os angol consolok 
101 ’Vi«. spanyol járadék 71s/si 4 /„-os magyar arany- 
járadék 973/„ 4°/(l-os rúpia 
jurádéi. 94u/i,
leszámítolási samauau a-/,,
Bágyadt.

‘.te a »'Te <-'*
,dal mi termé- 

huzzánk. Szinti '.:-' * 
Nem von dőlj a, 1 ,:i"

mikor ezzel hozzánk for- 
kisérné, bizonyára észre- 

izottan nem fordul 
színházi frivolitat-nak, mint mi.

k-rú’t önnek egy k-.nyv, a me 
ti ár gyanú szemmel né 

K» t. 1.ú! ,11 .sen, hu külföldi'-d ! érült az 
pedijt már r-vúta nem mer inon 
ján az adrceso-t oltévesztotte, a 
hilt V liu laj unkát figyelemmel 
venné, fi -emnufi-le orgánum oly fi öu: 
szembe az irodalmi
den egyes alkalommal a kritika minden fegyver,ivei küzdőn, 
a vv.-zedelmes irodalmi impart ellen, 
a b.zizlést. Iiuigroutja az indahun es 
irányát és a tulajdonképpeni szépet cg' 
melleit teljes ellentéte a magyar felfogásnak, 
és gondolkoz.tsna 
minden oldal: d t

63%, déli vasul 6, olasz 
Canada Pacific vasul 95’/«. e2Üál 271 . 

kamatláb 23/„ bécsi valtőár 12.52.

a mely megmi-tclyezi 
a színhazak «■

•-/.••a tünkre tes/t. A
termé.'Zctnck

Ezt n i régen felismertük, me"v:!.ig:t *'■ •» 
nőm szűnünk meg fiar-'Z .d:; ^

némely lap nem azzal a hévvel és határozatta óií-d u^'" 
ezt az irányt, nem a mi lelki<*-nieietünkön sz -r •-! 
ta»sck panaszával ama lapokhoz fordulni, a melye- !l'-ze'e 
szerint ezt a mulasztást elkövettek és elkövetik. Mi a
szélsőségbe nem esünk, hogy mindent frivoütásnak. 
nitásnak tartsunk, a mi esetleg i szép és igaz ízol^aiat.u 
áll, habár kis^é szabadabban is. Mihelyt észreveszszu 
a frivol it s ezél *•« nem e-zköz. azonnal fi nrezra 
lene. Ida azonban csak eszköz es pedig elfi 
arra, hogy nagy igazságokat, va?)' na:!» 
és győzelemre juttasson...... . ....................... ho?.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 7. Kyersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 28*60 k., júliusra 28.70, uj Campagne 24.95 k., 
fiuomitmány 84.— k.

Trieszt, junius 0. Cznkur tartva, azonnal átvéve
2772-283/t korona, julius—augusztusra 28.----- 25.25
korona.

Hamburg, junius 7. Kávé júniusra 39'/4. szeptem­
berre 40, deczemberre 40j/, fillér fontonkinL

Hamburg, junius 6. Petroleum helyben 6 65.
Autverpen, junius 6. Petroleum 18.75.
Boroazló, junius 7. Buza 15.30, 15.20, rozs 15.30, 

zab 13.80, tengeri 13.50.
Glaaguw, junius 6. Nyers vas 64 sh. 4*/, d.
Köln, junius 7. Olaj 62.50

hogy
keluná el- 

adliató eszköz 
eszméket kifeje-«" 

mi a fegyvert letesz«ztik. Ha Iván­
kor is barezolni akarnánk, aid,a a helyzetbe jutná»*, 
a legnagyobb remekírók müveiből törölni v,Inául ‘•en> 
net. F.z pedig mégis kissé komikus dolog volui- 

Tndakozódi', A tanítónőket junius 18-an. 
nőket 22-én választják meg. A jelölés junius 
19-dikén lesz. ej.

H I Várpalota. A török sorsjegyeket Magyarországon 
tiltották a forgalomból s ezért itt sem ve„„, sem e ^ 
nem szabad. Ugczélszetóbb Becsbe küldeni, '» »rnel^Jem 
gvobb banküzletliez, mely postafordultával el lógja « 
az árát, mely most körülbelül 113'/, korona

segedtanitó-
lő-dikén és

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részí-tánaság.
Igazgató: Erdős Armand.
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Aranyjaul
Araayjaj

tfc76. kel.| 

I88ti.évi j

gjjyjj m
Majprar t<|
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUMPS S.
Napirend 1900. Junius 8.

NaptAr- Péntrk, janius S — Hóm. kath. Medárd pk — 
Prot Medárd. — Göröporosz: (május 26.) Kárpusz. 
Zsidó: Sivan 11. - Nap kél: 3 óra tó pénzkor 
«seel, nyofszik 7 óra 37 perczkor este, Hold kél- 
2 óra oG pervztor délután, nyugszik: 12 ón 47 perez- 
kor éljel.

A kereskedelmi miniszter fo?ad d. u. 4 órakor
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 4

órakor az uj városházán
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. p. 10 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani előadás ;tz ülloi-uti I. honeztani 

intézetben 0. u. G órakor.
tanítók sególyzö egyesületének ünnepi 

gyulese dviel.itt 11 órakor a magyar tanítók ka.-zinójában.
Nemzeti mnzenm ásványtára és a néprajzi rnuzeam 

(l.sihag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
lobbi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tol 
ó. u. 1-ig.

Technológiai ipar mnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l-ig.°
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután ti óráig 1 korona belépődíj mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 

órától esti V óráig. Belépődíj 40 fillér.
Iparművészeti mnzenm es az iparművészeti társulat 

tllandó bazárja az lillöi-uton hétfő ég péntek kivételével 
naionkint 9—l-jg.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparműx-észeti mnzenm könyvtára nyitva d e

9 t .l 1 óráié.
Deák maxsoleum a kereoesi-uti temetőben rmtva d. a. 3 

órától 5-ig.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-jvűjteinény^ nyitva ív—1-ig
^ 1 1848—42-ikl eiabadiagharcii emlék-gyűjtemény 

** Kcesath-mueaam: Stefáuia-at 51. sz a. délelőtt 
9—il ig.

Sraba.lalmi levéltár (Erzséhet-körut 19.) nyitva 9—1l’.
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm : Igazgatóság V. 

vuezi körút ■'■2. szám. Hivatalos órák 9—^-ig. Tudakozó 
Oszt ily es kereskedelmi szukkonip'tár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9— \-> és 3—6-ig. — Á hazai 
tér n>éf:ek állandó kiállítása, a kereskedelem történeti gyújtc- 
m^nu és háziipari kiállítás (melyben az üzletvez-töség 
utasításokat is eszközöli a városligeti iparcsarnokoan. 
Nyr a : 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szőrű-, ruházati- 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig. a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetöséire (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váezi- 
körut 32.

DÍK?|6y" *',ko cz- -/af,fcas®T- Sötertr. - Herczogh H. K.-SztMikló*.
v % — Szallay E. D -Gyűr. - D.z,61Ty E. B-Gyarmat. -

Arial s »geí:r G«™»= S. P-Udány. - Drabiiuzty S.-né Fsztergora. 
Brii . r N->6ró9' - Tólb J- N-Kaniaa. - Bakt A. T.-Roff.

«y'n y,reByhaZn rvGold V- B.-üjhely. - Ragat R. Győr. 
KorSdh OBm - Deutsch B. N.-Kaeizea. - Holiteka 1. Zalathna.
Errier’s -Rirn'rombat" ará'S°" »■ 7-™b°'- ~ P“k J- ^rkaevblg,.'

Hungária szálloda. Junesco T. neje és kis Bukarest — 
Bri,«r,nfSÍ,ffHR „Sz6e?- 7. RÍ Bédl L- P“'-- Chemri, A ^ neS
RipuíŰ ■ p Hf"l. j' K,a-)'árt°n- - Eleve P. és leáuya Upeelí. 
f“?””” F- Gemberg. - F,scher J. Odessa. - Dr. Donáti, J. 
f'.TnW™, lT !.B,"S E „ Arad- - Telegdy J. Metótelegd. - 
Kraus/R* ki U"‘ „7-.®”* L„ Brttm.. - Gödel ». Frankfurt. 
pSs BÜnM d°n' H R"hter, /• B=rlm. - Rueff A.. Lallemand P. 
H ff- T ?P U' Briinanustadt. - Combiner P. éa neje New-York. 
B.udotf I. Jassy. Muller A. New-York — Marami P. Berlin. —
Iliin“ s' Ha" tElR° Di nBer.l,'n- fil,rlner 11 Berlin. - -itrase R.. 
ücdiner I.' Becs“UPt R" Sch°eU=r R- J*'™=k S" Traub F-

Pa^0.há°PtOlT ‘Zálloa^ Bia“n V- Bí"- - Kauffmann E. Stullgard.
I a..t th> A. feschen. — Dr. Bo-zörménv J. Beregszász — Stuklik KHulfeV Jys F'/a L-/r«-,k1 *• ‘ S«, I Siolnok!
r“**" Spep<-d- ~„.9r; Jurkov.ts 0. K.-Szt -Miklós. - Réch J., 
RnmnZ ITG f “ W? Á" Darócz- - GrUnwald V. Prosnitz. 
Ron,pel J. Teschen. - Vollem G. Palócz. - Wieoer J. Nagyvárad.
Un/™ I? Palto1. Pb,Iadelfia' ~ dözs,f TescLen. -

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 8-án.
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia. 
Kezdete 71/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 június 8-án.
Gróf Monte Christo.

Dráma 5 felv. 
Kezdete lJ2S órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
SS. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1900 junius 8-án.

nemzeti SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 129. 

Budapest. 1900 junius 8-án.
Váljunk el.

\ igjáték 3 folv. Irta 8ardou 
Vr. és Najac E. Ford Eái .T. 1{. 

Személyek:
Des Prunelles Náday 
(yprienne Csillag 
(I ratignan Császár 
Clavignac Horváth 
Brionnené («erő 
Wal Ion tain éné Boér 
Lusingna Oyörgyné 
Bafourdin 
Valentine 
Josephine 
K apus 
Jam n rőt 
Szobn pinezer

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 junius 8 án.

A BABA.
Látványos Operette 4 szakasz­
ban. Irta Ordonnenu M. 
Fordította Keiner F*arencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E. 

Személyek :

Fgressy

c'-abi

Faludi

Lancelot 
Maximin 
Hilarius 
Hilariusné 
Alésia 
Chanterelle 
Loréuiois 
Balthasar 
Bas'd ique 
Agnelet 
Benoit

Huduline 
Egy jegyző 
Az ördög 

Kezdete

Hegyi
Vidor

Krecsáuyi
Kury
Solymosi
Tollagi
Horváth
Hortobágyi

Tál l ián 
Harmath

V28 órakor.

IDKGENF.K NÉVSORA
József föherozeg szálloda. Fischer S. Szabadka. - Ürley .1. 

5:ig>v.i:a 1. — D.-iii'ki I. Becs Lengyel M. P.u.tap—t — Bálint S. 
A:.-, ; - Túrna P. Leva. — Szeimyi Tr e-zt. - bzainia I Gajaz.

L. Becs - Klusark K. Késmárk. - lociitzeit A. 
í bt5 L. Nagy-Kanizsa. — Kellner A. ÍJ.-Túri . — Grubel Gy. Lemberg, 
ó.-.mo J. Kis-BoronjenG. — Tomiink L. Jászberény - Gerard A. 
Wuicov-e. — Berger Felix Becs. — Starnberger Izidor Hernád.
bene B‘ib>-rt Kassa. — Grüger Gyula Miskulcz. — Baiieck István 
Himaazombat.

Orient szálló. Molnár J. Sándorfalu — Kalocsa A. Tisza-Keszi. 
"e.-* L. Sa: -patak — Nagy B. Nagyvárad. — Penecs G. .-zeged. j 
b. p G -n- Szabadka. — We sz M. Arad - Neustadt J. Mukolcz. j 
M;tro>av!yevits 3 Szent-Tamas. — Berger J. Bács-Szt.-Tamas.
~c ti re bér G. Uj-Grad:ska. — Varga ti. Zala-Egerszeg. — Giovane J. 
Kuri-Szt M kiós - Matner S. ne Munkács. — Capp A. Praga 
r ibcicsics J. Szeged. — Ki mer H. Kem-nes. — Janovitz G. 
y-.ii-l'i — Kr rfchnabl R.-né Sz.badka. — Rosenberg G. Becs.

Nádor *z .Jloda. Dr. Mozroczy S. Krai. .. — Deutsch S. 
c. - T.-zedy P. Nagy-He«-kerek - Gretics A Zágráb.

Leiter-dorfer il Bócs - Grairichetädteo J. Brünn — Hochleitner F 
* • - — Idaroovib S Szí ?• u. — B«

Tk.:;:»r J. í-g.ras. — Steiomitr A Nagv 
P- i<.i - Béá Győr — Tartioi
»* t M. Ijvi - k. - E-zteig ly A Sár boga 

-dy G Nipyv«rad. — Brunner -s |. ,n
Pannónia szálloda tir Aibeili £ .

V - Petii — Nagy P. -né Lazar:. — >/. .v Sí. 
y.-V .«aihely. — Dr. Lukacs A. Abrudi, »nya 
Be- — To. day Gy.-né Panes,va. — Le nes |
L-ztergorn - Be etv » J. Horg..- 
L’r Raczkevy S! -Kövesd — Nadoss .1, H. •
Jjreuak J N Kiralvs-gh. — Dr Hf«v,.s J.
Pozsony — Fe \ vv-s M. Mu- kacs. — P^uko 
- nger J . Vu,i.i,..ch J.. Tob» J. Krglevu

- Kar. cel R.

mi é E Trie zt. — Bo»r E. 
Kulozsv.r. — D-esy Zs. 

Hl-.nr .1. né. Hvr.iee P. 
F Orc-sh za. — Gőnczy L 

I r Kai-a J Lebn-cieu. 
•*:'i ~zegheű J. Ka-11. 
Bodap.-I. — Richter j 

b A. ti • . — Végh r. 
uza. — Ju-th J. Roz nyó.

Kezdete 71órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 8-án. 

A minteferj.
Bohózat 3 felv Irta Vala- 
brégue A. Ford. Kövesi A. 

Személyek:
Malivand Von drei
Auróra Nikó
Jouvelin Tapolczai
Leonie Dolli
C émentine Szerémy
Dr. Thibaudier Gál
Klára Boros
Victor Bárdi
Feliczia Munkácsi
Mercerolle Győző

Kezdete 7! j órakor.

BUDÁI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 junius 8-án. 
B’.aha Luiza asszony vendég 

felléptével
Náni.

Népszínmű 3 felvonásban. 
Kezdete 7 - rakor.

ILI ^ B* 5
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 junius 8-án
A zeneakadémia hang- 

verponye.
Kezdete '/oS órakor.

MAGYAR SZiHHAZ;
Budapest. 1900 junius 8-án. 

Másodszor:
A szerelem óvodája.

Életkép énekkel 3 felv. Írták: 
Hevesi J. és Faragó J. Zené­
jét szerzetté: Stefanidesz K. 

Személyek:
Özv. Hubern é Szil assy 

Ledofsky

Láng
Aranyossy 
Ráthonvi

Odrv

Kardos 
Érd ess 
Rózsahegyi 
Mátrai 
Rózsa 

2 órakor.

Piroska 
Tamás 
Gitárné

A herczeg 
A herczegné 
Tompa 
Kelemen
Szende
A színigazgató 
Egy szinész 
Miskafi 
Mat ko vies

Kezdete 71

Színházi Játékrendek
Amagy. kir. operaház műsora: Szombaton A walkür. 

(A magy. kir. operaház és nemzeti színház nyugdíjin­
tézete javára.)

A nemzeti színház műsora: Szombaton Otthon. 
Vasárnap Otthon.

A népszínház műsora: Szombaton Robinson Crusoe. 
Vasárnap délután Rákosi Szidi szinésziskolájának vizsgálati 
előadása: Éjjel az erdőn. (Első és második felvonás.) 
Az elizondói leány, este A kis szökevény.

A magyar színház műsora : Szombaton és Vasárnap
A szerelem óvodája.

A vígszínház műsora: Szombaton Hütelen. Lánczy 
Ilka hucsufellépte. Vasárnap A mintaférj.

A fővárosi nyári színház műsora: Szombaton Télen. 
Vasárnap délután Virágosai a. este Felhó Klári. (Blaha Lujza 
asszony hucsufellépte).

Az Uránia színház műsora: Szombaton Szent 
Gotthardi alagút. Nizzai virágünnepélyek. Más világok 
mint a mienk.

Német-alföldi királyii®

mm carbí
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma és mindennap esti 1 „8 órakor

nagy di?3-el$adás.
fellépnek az összes művészek és művésznők, mind első­

rangú müerők ; elövezetik a legjobb szabadon idomított és 
iskola-lovakat.

Fellép a rLes Herrnandezu csoport, legújabb találmá­
nyaikkal a légnyujtón. Szinte kerül a

Japán rózsája,
lenyes kiállítású, japán tárgyú némajáték 2 részben, ballet- 
betéttel. Rendezte és szinre alkalmazta Carré M. igazgató.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 
ben a Kristóf-téren. 3839
Holnap, esti 1 '28 órakor nagy előadás a Japán 

rózsája ismétlésével.

Wf

-Budavára.
Ma, péntek junius 8-án

belépíídijj “O krajezár.
Eíise de ¥ére

Lina Panzer
vendó^ezereplótie

és a felülmúlhatatlan teljesen uj műsor.
Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytözsdekben. 

Varieté jegyek
mindennap d. n. 5 óráig kaphatók Pátzik Lujza 

dohánytözsdtijehen. Kristóf-tér. 38-ipf,

Somossy Mulató
(Nöcymexoputoza). 3(i512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16° C szellőztetve van. 

Pénztárnyitás 5/28 órakor. Kezdete '/29 órakor-

Ma:

F» A C3- Z 1ST ur
a bécsi Theater an der Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka.

Ein Böhm in Amerika.
Bohózat Lappert Brunnótól.

Phenomenális! Szenzácziós.

Hatásos siker a kitűnő júniusi műsornak.
De Pihppis Danse excentriqne. CECILIE de HAAY 
« kitűnő idomított kutyáival. ALBACH szalon 
duettisták. JANOVITSCH CSOPORT, hölgy akroba­
ták. DE FILIPPIS excentrique, úgymint az összes 

roüerők.
Nyári-idény helyárak junius 1-től kezdve:

I. em. páholy 6 forint. II, em. páholy 4 irt. idegen­
páholy ülés I. sor 2 frt, zenekarülés 1.20, belépő 

elővételben 50 kr.. a pénztárnál 60 kr.

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytőzsdében, Károly* 
körút úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste és Ruppreoh* 
ozég által épült saját gépéi által eszközöltetik.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intéxat táv­
irati jelentése 1b00. junius 7-én reggel 7 árakor.

msuG&mfo
2080

S2ÁLL00A

Ma este az ettnromben

R?-fHcs Béla
tziiiert skeuvHitzeneKar? j.itizu

Büadstül onkop.

VlzáUápi, 1800. junius 7-én.

Schärding
Hunui

Passau . .

Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D .-Föld vár. 
Mohács. . . 
Gomtioe . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Fancsova.- 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág»
Szered . .

Rákot 
Qyör . .

Zákány.. 
Bar- a . .. 
Estek. . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza .

ClPBtleater
4- 235 > 1

- + 90 < 8 

+ 3C2 C 4

I Bég«:

rTiszeló .... 
Temesvár . 
N.-Rec-kereL .

Tieaat

M .-Sziget. 
Tekenaza. . 
Tisia-Cjlak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred 
Szolnok 
Csongrád. 
Szeded . . 
Törők-Becse 
Tilel ....

Köröa:
Sööea.'N-Várad 
Fekete: T-mka. 
Fahcr: B.-Jenő 
üettós: Eck«. 
HínrztiGyoma

Ciaallmáls

+ 92 > 1 
+ li < ‘2 
+ hl < 5

+ 2 < 3
+ r. < 2 
— 8 < 6 
+ 62 18
-I- St < 20

Maree

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. junius 7.

Iilöj&ráa szép | Yizállan 7 or.'ikur 310 mi. j II»11161*0 re^pel 7 urakor 4- 18 C. | Lesrsolymt-ró reg. 7 ó. 7..9 oi/n

A) Árutőzsde.
1. Gabonaneműek — Arak koronaértékhen.

•) Kész arn.

rtékpaplr

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr. kint. — A minőségi súly hektoliterenkint -
kilogram inon kint.

t'szavidéki 
►hérro “J

- ujj —* — 
f -msag j 7.2S 

c=£a^ ! 7.3b

ígar . , —* —

76 77 7b 79 81

7.40 ' 7 50 7.50 7 85 7.55 7 90 7.65 8 - 7.70 8.05
-.* — 7 .43 ! 7.*45 7*45 7 70 7 *5C 7 75 7.65 7*80 7.70 .7.95 j

7.10 j 7.30 7 25 7 45 7 30 7 60 7 50 7 80 7 55 7.85

745 7.20 I 7*50 7.40 7.65 7*4C 7.0C 755 1.10 Z.60 7*85 !
7 70 7 55

6 90 !
7 85 
6.95 __

. 1 -:= -:= -:T |

7 9C 8.10 7.95

7.95 8.05
7.8C 7.95

7.25 
7.85 I

8.-

Minőség Árfolyam
kor -tói! kor.-ig

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű ___ _ _ _ _ _ _ _
Kozepmiiiősegü____ _ _ — _ _

°N 7.C5
6.85
6.1C
5.80Árpa __ 50 kg.-kint

Takarmány, el-őrendü ...___ ___
„ másodrendű___ _ _ _

Sörfőzésre tiszuvui-ki ............ ......... ....
„ fe Uőma gyár országi----------
„ dunántúli___ __ _____

5.90 
o.ej

Köles — 50 kg.-kint — 5.- 5.30
Zab----- 50 kg.-kint Elsőrendű _______________ — ...

Közepminősegü_______ ________ I:!5 5.S
5.3'J

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi _____________ _ ...
Roman v. bolgár ___ _________
Cmquantin ___________ _ ..._

5.55
z-z

5.70

Repeta 50 kg.-kmt Káposzta____________ _________ ! —
Bánsági ... ............... ........... .... .... ... j —. —

b) Határidőre.

Határidő
Pénz Áru

korona korona

5u kg.-kint

1900 április___________

1300 ok toiler_______
7.40
7.90 7.91

50 kg. kint
1300 április___________

- május.—---------
1900 jktober ________

T;=
7 !ot

Tengeri ... ._ _
5o kg.-kint

1900 Julim-. ... _

1901 mája-.__________

5.G6
5.73
4.92

5*75
4.93

Zab ____ ______
50 kg.-kint _ október __ ____

-
5.-
5.10 5.11

Knp.-repcza_ 1900 augusztus ____ 12.95 13.C5

II Leszámoló árfolyamok *11. Különféle termények.

Bcza 50 kg.-kint május_____ / • 40
Rozs 50 kg.-kmt minus______ _ _

Tengeri 50 kg.-kmt május _ _ 5 65
Zab 50 kg.-kmt május _____ 5.-
Árpa - . —
K&p.-RHpCze      

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan litte.

Pancsovaj 1 (Vidék _. __
Bézdan _ _ _ _ _

1 Kalocsa___ _ _

( tizen tes _ . „
Tisza j _---------------- 44—46( Titel __________
Száva 1 j Mitrovicz__________ 5z -66

[ Temesvár__________
i.V-Becsk........................ 44-4H

A fuvardíj lUv kilograumioiíkmt a szállítási 
^ adóval e» a biztosítani díjjal ertetit.. 

Oyorbe a fuvardijtetel Zü íillerrel inagasaLb.

raj
Pénz Áru

korona korona

' Ingyen hordó
50 kg.-kmt

Disznózsír budapesti_ _ _. ________ __ __ __ __
VUjr ‘

53.50 54.-

I

50 kg.-kint Szalonna _

magyar la legT-szaritutt vidéki_ __ __
városi legenszaritott, 4 daranoe________

„ „ 5 ____________
füstölt________________________________

44 -
48.-

45-
49-

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasuly 

helyett.
Minőség

500 grammonkint
50 kg.-kmt

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, ueance-mmőeég __
„ . , 100 darabos_____
. . . 85 . -------

szerbiai . , usance minőség__ __
s e e 100 darabos _____
• « . 86 .----------

18.75 
24.50

16.75 
23.-

19.-- 
25 -

17Í-
23.25

Ingyen hordo
50 kg,-kint Szilvái* _ szlavóniai 1898 _ __ ___________ ___ __

szerbiai 1898____ ____________________ 16Í50 17 -

30 kg.-kint Heremag _

luczcrua magyar. 1899 ______________
lóhere api oszemü 1899 __________ __

, középszerű 1899 ______________
, nagyszemü 1899---------------------

II Más hölceönök.

4 Bosnyák-bt;rcugovinai orsz. kölcsön 1895. évből
4’/i°,0 Bosnyak-tierezegi.v, orsz. vas .ti kiilcs. 1898. évről 
4* V« Budapest főváros 1891). évi kölcsöne, adómeutas 
4 Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes _
4 •/• Temw-béga völgyi viza zab. tára. kölcsöne   _

111. Záloglevelek es kölosönkötv. 

a) Budapesti Intésetek klbseeétéeaL
4*/,*/• Belvaro-1 fakarékpenztar r.-t.  ___________
4’/,*/• Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár frtl-an

r, Egyee. tégla- »•- czi-nv-ntgy.-.r r.-t. elsi’.bbs. k.
4'.,®,, Ganz éa társa vasont. s gépgyár r.-t. köles. köt.
6 c, Kisbirtokosok országos fCIdhiteUut.  írtban
6 *, , . ,óü‘ , avre ___ __
4*/,*.'* e « , Ó0*, evre frrbao
4 M. agr.-és járadék Lark r.-t. srJ'lflköfv. ,
4*;//, , . . . járadék jegy vissza fiz. li>*•/,
**/se/e . . Zalogl-wl i, • tionaer‘ékben.__
41 .0 o Magyar (öldbitelmt. o. é.______________írtban

4 e « knrooaertékben 60 évre' _
3• • kor-maertekben 63 evre _
4 . . ezabály. ew talajjav. frtb
4' ,®, Magyar helyiérd. vaautak kotv. 601,, evre „
4 e/e ■ , . . • ó0evre._  
4 • «, • »60 evre 106*/e
6 *, Magyar i*lzáágbil*lbank___________„frtbao

l • tön», kötv. 60 évre frtl.i—
e • k ins. kölv. 60 evre . _
• • *«’». k. M) e.. vf. 110 frt.
• • k. k loofrk. - •••: k.
a • nyer.-kötv________ ___  _
• a • oaztr. felülb. __
• . nyer. f\.--------------------

Magyar ország,)8 közp. takarék pénzt lo - frtb n

Magyar takárékpéuzt. közp. zálogbankjaZ. Z _
Magyar takarékpénzt. kÖT^j zálogb. kor. ért. _

• . • , köz*, k.

Osztrák.magyar bank 40*/, évre *________írtban
» ,60 évre _ _ _ __ n

resti hazai elsfl takarékp. köza. kőtv. 60 evre

' . »L i . zálogl. kor. ért.-------
resu m. kervek. bank _______ __ __ __írtban

• • • • kíiz*. k. vissz. 110u efrto
• • • • köza. k. viasz. 10.V'# __

b) Vidéki és kdlfBldl int. klbeeeátdsat
Albma takarék és b*tolintezst______________
áradj polgári takarékp. 40 evre __________

• • , 40 e. visszafiz. 110° ,

Aradmegyei takarékpénztár..................-ZZ
Boboyak-herczegovinai szabad, országos bank “ 
Debreczem első takarékpénztár ... _ ^
Érdélyr. m. jelzalogbitelb. 40 evre* ...____

• • , 4(J* evre visszafiz.
Borvat-szlavón országos jelzálogbank____ ___
.. • n , » • közs. kőtV.
Nagy* b ált. lakp. Sí»/, e.. vissz, no M __ a

• • • 40 evre, viasz. 106 „ __
• • • 40 evre, Ili kib._____
• , • 36 évre, JV. kib._____**

Nagyszebeni földhitelintézet___________________

4 V/.

«'V/.

B) Értéktőzed

Érték
I Utolsó ariolvau 
! peii7 i áru

I Államadósság
a) Magyar államadósság.

Aranvj. 100,500, 10(8) ar. frt nevert. drbok, adóm.
100 ar. irt v4o k..................................... ............

Aranyjaradek. 10.000 ar. frt nevert. dbokb. adom.
10,ooo ar. frt = 5*4.000 k.......................................

Aranyjaradék, adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
junius köz.

KoronaértékU járadék, adómentes_______ ______

• juniusgköz.
18ib. kel. vas. államk. ar. frtb. 100ar. frt=24ü k. 
1889. allamv. aranyk.. adóm. 100 ar. frt = 240 k.
1889. évi útiam vasúti eziistk ölesön..........................
Allamk. vask.czelj. ar. aaom.. 10 f. ster!.=240 k. 
1PT0. uyeremenyk., 100 írtos drb 100 frt = 5*00 k. 
if70, ». L 50 . . f*0 frt = 100 k.
Aiagyar regale-kart. kötvény, adómentes____
horvat-sziavon , e
Magyar löidteberment-sitesr kötvény, adómentes

96.75

96.75
79.50
91.25 
91 25 
96.75

100.50 
ÍCO.- 
77.- 

158.SC 
158 5'
98.25 
99.-
91.50
>'?/*!

97.25
80.
91.65
91.45
97.75

101.50 
1C1.
78.
59.50

159.50 
99.-
99.75
9k.5C

ütolso árfolyam 6 */•
6 •/,

lab
Értékpapírét pénz 1 áru

100 kor-kínt.
«7.7.
« 7.

< */• Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt = 800 k. 139.- 140.-

«w.

4«‘/,ooe/e Horvát-szlavon jelz. füldv. kőtv. adólev. 77, _
1899-re

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.- 98.50

16.—
12.—

4*/io*s » * . május—november_ 98.— 98.50 20.—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius _ ... 97.75 98.25 9.60

**00° 0 • . » április—október 98.25
Aranyj., adóin., ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k. 97.25 70.—

4 % Koronaertekü járadék ... ._ 97.50 12.—
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. = 5*5 k_ 160.- 162. —

4 7, , I860. . 600 . 0. e. = 1000 k_ 135. - 136.-
4 */. . i860- . 100 . . . = aoo k_ 158.5C I59.5C

• *864. , 100 , „ , =3 200 k_ 200.— 201. — 11.—
. 1864. . 60 . „ , = 100 k_ 200.— 201.- 86.—

« 7.

c) Idegen államadósságok.

Bolgár Allamv. zálogkölcsön 100 ar. frt == 240 á £1.50 82.50

36.— 
12.— 
12.— 
fre 25

* e.s Szerbia ny.-kölcsön 100 frank r= 96 k _______ 76.- 77.- fre 26
7 "0 „ . 100 „ = 96 k (0. felülb. 77.- 79.— 30.—

_ . »VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kíitv._______
Temesvár elad tekarékpénztár_______ ___ __

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._ __ __
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t____________
Budapest-pecsi vasút____ ____________________
Deli vasút -- ------------------ 100 marka = US k.
Első cs. kir. szab. dunagdzhajózási társ. _ _
Kassa-oderbergi vasút 1889,_________________

. . 188». 100 ni = im k.

• • 1891, 100 III =. 118 k.
M •, • (o”L von.) 188». ez. _
■agyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gácsorszagi vasút I. kib.______________

. . 11. kib.______________

Magyar ny. v. (székeaf.-györ graczi vonal) Z Z
. . . 1874. kib.____________________

Magyar v. ela. k beruh, czelra, 100 m =H8 k. 
Osztrák-magyar állsmvasut 1888. loom = 118 k. 
_ • . 1. kib. 1886 100 fr.=;96k
Torontáli helyi érdekű vasutak __ _________

V. Bankok réasvényoL
Angol-osztrák bank _ _ _ _ __ _
Budapesti bankegyesület___  _
Első magyar ipar bank_________ __
Fiumei hitelbank ___  ______ __
Fővárosi bank-reszveoytarsasag____ _
Buuapesti giro- es penztar-egylet _ _
Hazai barik-reszveny-tarsasag _____
Hermes magy. alt. valtóüzlet reszvt _
Horvat kereskedelmi bank_________
Horvat 1 zamitoló bank______ __ _
Horvat-szlavon országos jelzálogbank -
Magyar általános hitelbank_________

• junius
Magyar ipar- és kereskedelmi bank .

Magyar jelzáloghitelbank____ 1_____

Magyar kereskedelmi r. t.   

. — S40 

. — 200
___ 300
- _ 160 
_ __ 200

- Z 200
___ 240
___ 400
___ 200
___ 400
köz. 400__zoo
köz. 200
- — 240 
köz. 240

1 Utolso árfolyam

Hiú kor.-kint

,,so 91 .50
99. - i 100.-
97. - 97.25
92.- 93 -
92.50 94.—

99.- lOO. -
98. - 95. —
91.1C 92.1C

102.- 103. -
99. - 1C0.

101 5C 102..0
101.50 102.5C
97. 0 93.50
9‘ .50 97.25
93.5C 9b. -
98. 99.50
99.50 100.50
9J.'C 9:.50
93. - 94.
82.9C 83.90

1 9':. 25 91.25
95.50 96.50
93.- 94.-
93.5C 9i.5'J

• 101.- 102 -
' 98. 99.-

95. - 96. -
93.SU 9« .50
97.5C 96.
9. .25 93.25

100.- 1C1 -

11 S — 116*
:i7.- 118.50
103. - 104. -
98.25 1 3b.2d

: 98.25 99.25
. 91. - 92 -

98. - 99. -
9/.50 98 3C

i 9! 91.5C
97. - 98.

1 91. - 9; .50
I 98.60 99.6 .
1 93.6C 99.00
i 9;. 25 99.25

92.75 9 '.75
94.- 95. -
98.SC 99.50
93.25 9. 25
98.25 99.25

102.25 103.25
94.- 93.

101.- j02. —

98! 50 99! 50

93.* - 99!-
100. - *

98.50 99.50
9z.Su 10 - .50

100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
99. 100.

102.50 102.50
106.- 107.-
10ö. — 107.
98 75 99 75

117. ’18.
100.- 101.-
98.25 99 25

98.- 99.-
93.- 94.-
95.- 96. -
91.- 92.-
91.50 92.5C
93Í - 94! -
95.25 96.25
91.SC 92.50 u
95.50 96.50
94.- 95.-
99.- 100.-

102.50 102.5C
1C2. — 103. -
92. - 93.-

104.- 105.-
102.50 103.50 *(
100.25; 101.25

97?7s! 98*75

Utolsó árfolyam
pénz. j
koronaerték

282.- 284.-
180.- 182 -
323.- 325.-
163.- 166.-

222Í- 22«! •
210.- 220.-

~T-~ -*
219Í- 223! -

716ÍS0 rS.~

184*.- I85Í-

449.- 45-*.-
420 - 425.-

4- 403 > 88 Arad . .
-f- 5.5 < 7 j Makó. .

»gyaraiata t -f- null fölött, —null
< apad at.

— 48 < 6
4- 7ű c 10

alatt. > árada t

Állomások

45 + A hő­
mérséklet 

Celsius
Szól

iránya óa 
ereje

1
«2

S 1ti

r

511 a a
a 31 i |_

Sietnék

Akna-Szlatína — 56 í + 17.2 E 2 2
S tatmar — — 654 + 16.0 SW 1 2 1 $7 !<
Ingvar — — 561 -j- 18.í s 1 4 7 25 1B
Eger — — — 54-8 + 180 S 2 1 29 12
Késmárk — «*•> 5ő-3 + 138 s t 0 2
A rvavaralja — 53-S + 17.1 — 0 — 26 fo
Selmeczhanya — 59*0 -h 17.6 NW 3 C — 17 16
N -Szombat — 51 7 + 17.4 N 1 0 19 14
huáanent — — 54*4 + 19.6 N t 1 3 27 16
0-(i valla — — 55 2 + 16.5 10 27 14
M agyar-0 vár — 56 + 19 6 NW 2 6j 30 14

+ 17.4 NW 1 ! 9 29 »5
H ereny — — 55 2 + 1-7 — 2 2 29 16
Kesztiiely — — 5VS + 20.0 — 2 1 26 13

55* + 17 0 SW 1 26 15
Zágráb — - 55* 4- 16.4 0 27 14
Károly város *■ 55-0 •f 17.6 S 1 0 1 25 VI

56*9 + 17.5 4 8 21 IC
Cirkvemea— — 57 4 + 17.5 2 8 25 15
Henreczen— — + 18.8 - SW 3 3 12 59 16
Kis-Kartal— — 55* 3 + 17.2 — I _ 28 . :>
Szoinoi — — 51* + 21.2 S 2 -2 _ 0
".zeged — — 5 '•' 8 -r 19.2 S 1 1 27
Arad — — — 5v 4-18 0 SE 4 1 _ 25 16
Zsombolya — 55* + 17 6 ,s 1 0 — 27 14
Temesvár — — Ó ) 5 + 17 7 S 2 27 13
Panesova — — ,75 2 1-20.4 W 2 2 _ 25 1*.
Dnnkova — — 55*9 + 1/3 , NE 2 4 1 25 15
Nagy-Várad •— 55* + 13.4 , SE 2 t __ ?9 16
Kolozsvár — — 56-4 4- 16.1 ■ w 0 0 2 25 14
Nagy-, cetien — 5 ' ; -4 !6 3 s 1 i 76 12
Becs — — —- ő* • + 190 W 4 15
Salzburg — — 57-S + 16 1 , S 1 0 21 26 15
Klagenfurt— — 4-9 2 , sw : 0 13
Róla — — — 56- 4- 18.2 (SE 1 1 21 16
Lesma — — 57- i + ?/. 1 6 -26 17

55*8 -P 20 8 1 l 25 19
Flórenct — — 57* + 18.0 ESE 0 4 24 17
Róma— — — 57* ~ 17.5 N 3 4 2-2 17
Nánoiy — — 56*9 4- í 8.5 W -2 3 1 21 16
Brmdiai — — 5 * 4-19 8 NNW 4 40 22 12
Raiermo — — 58-4 NW 1 0 5: 17
^alta— — — + 18.3 W 2 1
Zurich — — + 1-0 W 2 2 7 27 10
Sarajevo — — 58-1 + H.9 S 1 3 <8
Sulina — _ 5 * 19 7 SE 1 4 24 13
Szófia — — — 57 4- 15.4 s 0 0 ny —
Aliién — — __ __
Hamburg — — 57 í + I5.C NW í i — —

55*0 + 18.2 WN 4 3 j 8 — —
Biamtt — _ 60-9 4 14.9 WN 4 4
Nizza — — _
Pans — — _ 61*9 + 140 WSWl 1
C.Tistiansand — 56* + 8.2 NE 3 ( __
Stock nőim— — 54-9 -f *r 4 i i — —
Szén t-i''. terv ár — 63*2 SE 1 1 __
WoszKva — — 61 1 + 8.3 ENE 1 4 5 — —

Kiev — — — - — — — - —

A szálirányok jelölése: N cszak. E ■=* kelet S -~*aé\ 
■ W nvupoL — F-íhötet: 0 egészen ?erűit, I tób h. 
nyir*- derűit 5 »-* »csahen felhős, 3 többnyire borult 
J 'sx«n boroli, <8 eső, & hó, a có i 
K zivatar.
Eji legnagyobb részé alarsouy légnyomás alatt áll, 

melynek két. minimuma közül ;/. egyik északnyugaton, a 
m.i'ik 1 >él Skamlin • via és Magyarország kozott van. A maxi­
mum Sjiaiiyoloi -z.ii»-löl nyomul ?. koULÍiieusre.

Az idő Euró|i;iszerte meleg «-s Közép Európában lielyen- 
kint esős, illetve zivataros.

Hazánkban a tegnapi zivatarok az északi és nyugoti ré­
szekre kiterjedve egr\--s helyeken erős záporral jártak ; kevés 
eső azonban Erdély:-en i- cselt, mig az Alfddön az idő 
száraz volt. Mag;..,:- Óv árról vs Szi rákról jége-i'it jvlentenek.

I'ro.-nozis : Meleg idő várható helyenkint zivataros esőkkel.

r t é k p

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.

Magyar takar-kp. kuzp. jelialogbamtja____ 1000
Ouztrák hlUlmtezet___________________ ___ .120
O'/!r 1!; l :*-lmt../..* \Hét. kib! '!!!"’ J".2 [1
Osztrák-magyar bank______________ _ _ 12 00
Pesti magyar keroakoíelmi bank_______ 11 00
Un ion bank     _  _______ ______100

TI. Takaróhpónatárak réasvónyei.
Belvárosi takaiékr‘inzfar.„ _ ... ._ _ _ _oO
Buiiapfst III. kerUleti t \kar*»kDéiiztar .. ... 100 
Budar.f.I-erzsébetvárosi tak,.r.ilío.,nz(..r MO K. 
Budapesti tak . peuzt. vs orsz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyvsillt budapesti fővarn-e íakareko_____ ••00
Magyar álLöanos takarekneaztar _ ... ú'M) K
Magyar országon központi taKarekpecrt. _ •"■•)0
Pesti hazai első takaréknenííar _______ . _ 20OO

^ il Bfrtoeító társaságok réisv.
Becsi biztos,lő Ursa-sag .............  ._ ._ ._ .100 400.
Becsi «-let- és jaradék-biztositó intézet._ 100 523.
Llt<6 magyar áltálán is biztosító tarsas tg 2í)')0 5250
roucierv, pesti biztosítóintézet____ _ _ .1,0 t92
Magyar jég- vs viszontbiztosító r.-t.~ .1 „ -j a) 208
Nemzett baleset-biztosi :o r.-t.      j{00 K. 20 '
Pannónia vnzuntbiztosito intézet_________ goö 1150*

W1I. Gőzmalmok reosvényet
Concordia-gőzmalom r.-t____________  <00 4G0.

* , - elsőbbségi r»s<v. sOO 800.
t.so budapesti-gőzmalom r.-t. ._ ._ ._ 500 K. 9:*C.
Erzsebet-gőzmalom-tars.___ ___._ _ __ 4l>(i 45").
1.UJJK4 gőzmalom r.-t.__________~ __ ?] '.
Pc-rii brogermalom-tan............... .. ..................9bd!

glzmil.,,1, r.-t. _ 41» -00.
■ esti Viktona-gózmalom____ __________ _ 0 254.

IX. Bányák és téglacyárak reasv.
Budapesti tégla- ott mészégetőr.-f_____ 200 K. 150.
nudapest i.z-inUflrioczj tegiagyar _____ .j ^4G.
Egyesült tegia- esczementgyar r.t. _ zi»o ; 0.
E-/. kn.. »gy*.sült kőszenh. es 11 are.” _ ~ vW 2,6.

Ms,■,magyaron«, banya es kohóm. r.-t. , -k) 225Í
Imv,„ téglagyár r.-t. ..----------- ----------- " ;UU 9C.
Kassit-atirnodi kőszén banya r.-t. ,d. eiism. 60 10.
KI--granilhanya* r.-t._______  200 K. 2 6.
Kőbányái gőztegiagyar r.-t.------------------------ 3D tU50.
Ko, zen banya es téglagyár r.-t_________ yo k 350.
L~h~r rtóoM Ufumv r.-L---------------------,» 195.
Magyar asphalt r.-t. ......... .............................. ..IH) 3,7
M»,yar .11. tf„«nh.myir.t............. ...............
■agy. gftztritla-. c>»m.- tMgyp«gyu r.-t. » -
Magyar ke,a,ma. gyár r.-t. «U». _ ..M 22i.
Pe erhegy, tégla,p,r r.-t.._----------------„» K. ICO.
balgotarjaui kőszén banya r.-t.......... .. ...... -ju 635
Újlaki tégla- au 111 eszegető r.-t. előv. j jg. n. 00 I8C."

X. Vasművek ée gépgyárak réeev
LW- inagyar gazaxs.tg, gépgyár r.-t. _ <n 240. 
„Danubius* m. bajo- es gépgyár r.-t— 200 K. 155.

Ganz e.s tarsa vasöntöde fts gépgyár_... -oy
Magyar belga feimpargyar r. t. elsőboa. 200 K.

480. 481
950.- 960.-

710.75 711.2

!77cl - ;/8o!- 
2653. - 2,iü. - 
582. - 5C4.

201.- 202.- 
210. - 2i4. 
160. - )62. - 
413. 414.-

a 220. - 2225. - 
550.- 56-. 

139).- 1455. - 
16000 - 16040-

.— Magyar czukoripar r.-t.................... ... _
-.— '‘ ig) ar fern- «s i unpaaru-gyarr. L _

ó.— -M : .1- ruggyaiitaarugyar r.-t. ------------
— Magyar vasúti lor/aimi r.-t. elflv.jog. a.

Magyar villamossági r.-t______________

Nagyszebeni villamosml r.-t. _ _ _
-. — Nemzetközi villámoss :/i ' ir-iang _ _

Nemzetközi waggon kölcsönzi r.-t. _ _
Ponper Lipót faipar r.-t......... .. ...  ...  ...

-.— Quarnoro részvénytársaság . _ _
•. — Royal nagys/rti.'uda rs-avenyiarsasig _

Szegedi kv.i ivrfonogvar r. t___________
. — Szí sz.-ki t-.rliazak r.-t. ... ... _

■. — Telefon-Hírmondó r.-t. ............... ... _
■. — Tör. kbirodalmi dohánye/vvdarusagi r.-t

kir. tengen hajózási r.-t. 
nanadi egyes. v. r.-t. tö

335C.- 345C.-

Nadragi vaaipar társulat ___________ ___ 4ijo
„Nicholson'-gépgyár reszv.-társ. ._ ._ 200 ív. 
Kimauiurany saigotarjani vasmű r.-t.__ zoo

Schlick-fele vasöntöde es gépgyár............... u>0
Teudloff M Dittrich gepgyr.-t. Aisor. elölj. vuO K. 
Weilzer János gep-, waggongy.ir r.-t. _ 40O ÉL

XI Könyvnyomdák reaevunyol.
j „Athenaeum* irodalmi es nyciuaui

Franklin társulat ... __________
„Kosmos- müintezet __________
„Pallas- irodalmi es nyomdai r.-t.. 
resti könyvnyomda r.-t.____ _

XII. Különféle vállalaté
Általaim* waggoukoicsouző-Ursuiat 
„Apollo” kőoiajfiuomito-gyar r.-t. .
Bantlm-tvle vegyi gyárak r.-t.___
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t_______

Bpesti Zsoin.t', -íeie .■ m-/.. faxi-nczegy.
Első magyar bot (lón tődé r.-t. _
Első magyar gyapjumoso- es bízom.
Liső magyar oragy.tr r.-t. — _ _
Első magyar részvény serfőződe____
Első magyar serteshizlaló r.-t.____

R>.— Első magyar szálloda r.-t........... .........
Első pesti spodium es csontiiszt gyár 
Fiumei rizsuautolo- es rizskeiueuyitfl
Gschwindt-léie szeszgyár__________
,1'ougaria* műtrágya os kensav-gyar-------
Jordan Viktor-íóle bőrgyár r.-t. els. reszt.

, Kábelgyár részvénytarsasag------------
Kőbányái király serlőző r.-t--------—
Köbanyai polgári soriúző reezvény-tai.

_ f ul 60U.- 620.-
520.- 527.-
20.- 30.

35S. — 3 ► . -
------- 1« >00 2680. - 2720.-

résiv.
~ 400 K. 1025.- 1035.-
— 200 K.
— £.00 ív. 1190.- !200. -

2GC. — 2^0.-
260. — 2.Ü.-
2£.j. - 233.

2-.0C.- 2600.-
272.- 2/ti.-
85v.-

2355.- 237C.-
47 .- 481.—
434.- 440.-----
2 10. — .20.-

2900.- 30GC.-
£84.- 890.-

5S0. — 600.-
19.- 20.

»0U K. 145. — 1 148.-

Harca-pákraczi vasút elsübbs. r.hu. 
Luuapesu közúti vaspalya társ......... _

Budapesti villamos városi vasút r.-tf

Lei, vasút _____ ;............. _

E.'-' cs. kir. szab. dunagőzh.veUrs. 
Gölmczvolgyi vasút r. -t. ei> 0,1,3. r-iszv.
Kassai közúti vasat _____ ______
Kassa-oderhergi vasút____
Kasaa-tornai h*iyt érd. vasút r.^t. els. 1

Magyar folyam- tengerhajózási r.-t.
M.igyar-tracsorszao! vasul..................... ....
Magyar heivi érdekű vasutak r.-t.
Magyar nyo.r-it, vasút ....................... .. __
l!a.-.:in.triisi sóva-i.t - részvény .. __ 
Marii rosi sovasut t,,rz.-reszvenvei * „ 
M tramarosi sovasut B. rész ven vei ... __ 
M'r -vaairti.-szrf.sz.-eg. vasút e-s. rész*. 
Naeykikmda-nagybecskor, vasút éli. r. 
Őrien*e magy. tengeri hajózási r.-t. 
Osztrák-magyar ahamvasut____ ___ __

Pecs-barcsai vasút. .
' ' / . ' - • ~s. I
oziavoniai h. é. vasút els. részvény _

T " - : v !<1 ; h- vr ! . r.-t. *•!'. r.
Amími-Nagy-Bányai h. e. vi<ut els. r.

*

I-ÍIKI I. 1990.- .995.-
- *00 250. - 2ö

_ -(JU 360.* - 365."-
SUO K. 5bÖ. — 585.-

800 K. 250. - 252. -

_ 1-00 930.*- 1000.'-
54).- 5 50. -

400 <. :ooo. - 1G10. —

1).- 72. -
- " 570.- 575.-

lt>0 .1. -i- — ‘ -
• ~ 1 '8 29d. — 2+9

430. - 435.

-•05. - ( 10d. -

625. - ' 627.-

,yr.. 1 39 - -
'.X» 317. 31 8. -

90.- 100. -

2 10 K. 125.- 135.--
r. 01 1

U0, 126 -í 127.—
755.- 7 0- -

Yí. -
95. — 297. -
52.- 356 -

- "" 414. — 418. -

i,ij 4?5 - 1 4 0.-
134.-I 1-5. -
113.— 1 ?6 —
113.-. 126. -

■ •-
€61.55 662. -

- w . 2 . - -2 j. -
ihi

163.-I 165.-

360 - ! 370.—

XIV. Sorejegyek.
Bazilika eurejegy......... ............ ... ............ - ^ ^

. „ osztr. felülhelyegzessel...  

. „ nyeremeny-jv.'v      
Bersvarosi nyeremenykölcson l «74. evrll
Buaavsrusi sorsjegy ...____ ... ... ..._____

. . osztr. felül bélyegzéssel_ _
.J<> "ziv* egyesüleii bursjegy — ........ _
^ » „ „ osztr. felülbelyegx.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy......... ..................... ..
» • • „ osztr. felülbelyegz.

11.50 12.5C
13.— 14 -

*2t Olasz vörös-kérész sorsjegy
osztr. felülbeiyegz.

:'0 Osztrák vörös-kereszt sors;egy________
ÍOO Osztrák hite!intézeti sorsjegy _ .

p ,4 Paitly sorsjegy_ ._ ...____ _________

XV. Pénenemek.
■ irány, es. éh kir. ver) _____________ __ ___ _-

• certriik vagy magyar 8 .rtos _ _ 3 —
, ti ír a ti kos............... ....................................

török aranyéra _ ... ..........................
Nemet biro-l. vagy egyenert. bankj. (lUd nurza)
r ranrzia bankjegy (int) franki______________
Olatz bankjegy 1100 hr.tj ............... ...........  JI —
Papirmbel darabonkmt_...________ _
Human bankjegy (100 lei) ............... ...  ______

_____  Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_____ _

XM. Váltók árfolyama (HtrlV
3 Amsterdam_______
4 *g Brüssel __ ____ __
;{,J*0 l. ormon _______ __

‘ • e Nemet oankpiac7.ok__
6 *;0 Olasz bankpiaczok__

r, •” bvajczi bankpiaczok
üzent pót er var____

387.- 391. -
13C. - 124. —
133. — 137. -

s - 6.50
ti. 50 7. —

— 22 —
23. 25. -
73. - 19.-
20.— 21. -

22! 23. -
22 50 23.50
21. - 29. -

— - 397.-
132. - U4.

11.33 Í1.46
11.35 V,45
19.25 19.29
19.25 19.:!S
23.56 21.75

118Í3C 118.60

100 hollandi frtért ^
100 frankért__

10 sterlingért .„
100 márkáért.— .—
100 líráért ___
100 Iran kert____ _ _

100 rubelért   

200.10

2* 2Í 20
116.35,

! su 601
9s.l0.
95.70]

96.50 
91.1J 
2.56

200.40
242*70 
118 65 
91.ia 
96.50 
96.-

Leszámitoló árfolyamok jnnius 7-crol.

r ip. es kereste, bank. . 
r jelzaloglntelbank — . 
r leszámítoló bank — .

------ I 39U.—

Az Osztr.ik-Magyar bank
túl van y Kaiuatlaba 16 bo)

717.- Pesti m. keresk. bank __ __ _ 2660. - Ganz-f' i«* vasöntöde r.-t.______ —
711.- M ik*. vinzuiiUiizt.___________

Magyar czukoripar r. t. _________ _
Salgo Tarjani kőszénb. t. _ ^ ^ ^
K.-. zen ban vu ea tcgi.tgyar r. t. — — 1

M. takp. kiizi,. jeizalogb.___________ M. ur.-z. K'izu. t.ikareKp. i
Magyar asphalt r.-t____ ___ _ __ Kas -1 - - .  .......... - - . , 1
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _ Buuapesti vili. városi vasút — _ —
Auria in. kir. tengenlajóz. r.-t. _ Bpestl Vili. ; a! .fs, *.1 i.: ,1J kib. —
1. magyar ált. biztosi tó tara__ ___ __ Budapesti viilaiuossain r.-t,_— —.
Újlaki téglagyár r.-t.............. .................. 180. Magy. kerámiái gyár r.-t— ... —
Molnárok és sütök gúzm.___ ___ _ 388.- Felsőm, bánva- es kun >:nü — — —
Egy. tégla- és cementgyár r.-t. _ Egyes. Bp. ÍBv. takarékp. —
Schlick-fele vasöntöde r.-t.________
Első magy. gazd. gépgyár Erz^ebet-gözmaloin r.-t. _— — —

222.- Pesti hazai első takarékpénztár  — 1600C- Magyar villamossági r.-t.------- — —
i oaiiKzaluiíle. . - 5 %

il; <

ott

id-
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EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, JUNTÜS_8.

tizen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.tülcbOl szedve 8 fillérrel fizetendő.--------- --------------------------- ------------. . _ VlúaSZTa BZt&SegeS ieVelbelVeg
TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, m_7_ ------------SiTísaiádi Ráz

Kis hirdetéseket
ölfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
tilcza 8. SZ. és i következő 

Hók kiadóhivatalok t

Brener nővérek
őcd-ánvtuzsdéje VI. kcr.. Teréz- 

" körút 54. szám.

Bürger "Vilmosné
di b*n> tőzsdéje Erzsébet-körut

51 (Oktogon.)

Neinecsek A. 
dohinTtózsdéje IV. Petífl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohámtőiidéje Jczsef-körut 
50. sZ.. (Barosf-utcza sarvan.)

Toldi Lajos
ICnjvktreskedése Buda, I!.,

Fö-utcza 2. szám. 
jutlamint minden hlrd.tó.l

iroda

Nősülni óhajt
egy 46 éves, 1800 forint évi 
fizetéssel bíró nyugdijképes, 
özvegy, vidéki tisztviselő, kinek 
birtoka is van. Komoly. és va­
gyonnal bíró hölgyek ajánlatai 
e lap kiadóhivatalához kéret­
nek -Tisztviselő“ jelige alatt.

8350
Keresek

oly házassági közvetitönet* kik 
nek ügyvédekkel, orvosokkal, 
mérnökükkel, tanárokkal stb. 
ismeretségük »an; lehet Vidéki 
is. Ajánlatokat .Háza»0; 
1 a n d óu czimen a kiadóit 1-

Kiaüóhivataii üzenet.
Tudakozótiasoknál csakis 
ilyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretien.

Eladás
Hmm ólt «• *1

pénz-szekrények
rendkívüli öleid áron kaphatók 
» bétái pénisiekTénfgyár raktá­
rát) au. Budapest, V., Bál- 
• áne-utcza B. ez. 37960

Alkalmazást Keres.
Mosást,

vas alánt, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

Kis családi ház
kerttel, Krisztinavárosban, 
14000 forintért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 8328

Eladó.
Budapesthez közel, egészséges 
és gyönyörű szép helyen, remek 
kilátással, pormentes levegővel, 
jó és bővizű kuttal, gazdasági 
épületekkel: egy nagy gyü­
mölcsös, a legnemesebb fajú 
fiatal gyümölcsfákkal és 3 hold 
beültetett amerikaira óltolt 
szőlővel és egy nagy kényel­
mes úri lakházzal vagy anélkül, 
fisak válaszbélyeggel ellátott 
levelekre adatik válasz. Czim a 

-.tóvetalha. 82*1

Kereskedelmit végzett
róm. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmas- jelige alatt kér a 
kiaóba „

A budai oldalon
szép fesvésü nyaraló a villamos 
mellett, dúsan árnyékos és 
gyümölcsös szabad kézből el­
adó Czim a kiadóhivatalban.

8250

Lakás es beriet.

vagy levelezőlap bektúóetiK es

Különféle.______Lakások

hircieies

Czimbalom
kitűnő hangú, elköltözés miatt 
jgen olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. ____ ^48

Több ház
Rákos Palotán előnyös fel­
tételek mellett eladó. Czim a
kiadóhivatalban megtudható.

::sk:w

Lakást keresek.
5—0 szobából álló első, eset­
leg második emeleti lakást ke­
resek Budin a Buda» fürdő és 
Margit-hid között; vagy a 
Krisztinaváros népesebb utói­
nak egyikén, lehető olcsó áron. 
Értesítések „Öa lakó" czim 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 1'?-w

8 szoba
bútor
Egy földbír okol ól ta alig 
5 hónapig hasinált háló-, 
ebédlő-, nri-, gyermek-
sióba, garconberendezés.
sialonberendelés, szolga-,
cseléd-, előszoba és konyha­
berendezés olcsón eladó. Azon­
kívül nagy raktár keveset hasz­
nált és uj háló-, ebédlő-, 
szalon-, uriszobaberendezések-
ben minden stylusban, vala­
mint r-zőnyeg, lámpák és valódi 
olajfestmények, egyszerű matt 
és fényezett bútorokban. Buda­
pest, VI. kér., Szereesen-utcza 
1. szám, Váczi-körút 

emelet.

és egy bolthelyiség, szép 
pinczével direkt összeköttetés­
ben, valamint egy bolt a mel­
lette levő lakással vagy anélkül,
olcsón kiadók Jóisef-körot 
77, 6, 79. sz. alatt az Üllöi-ut 
tőszomszédságában- 38402

sarkán 1. 
2849-2

Hirdetmény
Magyar királyi államvasutak. 
S007Í/CII. (Német-keleti áru­
forgalom.) Az egyrészt Neme - 
ország, másrészt Szerbia Bul­
gária és Törökország közötti 
közvetlen áruforgalomra nézve 
f. évi május hó 1-én érvénybe 
lépett díjszabás 187. oldalán 
Tirnova-Semenii állomás re- 
«zére a) rovatban kitüntetett 
S3 ctesnvi díjtétel azonnali ér- 
vénvnyel 683 ctcs.-re helyes- 
bittétik. Budapest, 1900. e'.i 
június l.ó 1-én. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága, a 
többi részes vasutak neve 
ben is 1207

ta ifin
budai hegyeken gyö­

nyörű helyen, a Margit­
sziget átellenében pom­
pás, modernen berende 
zett uras ági nyári lakás 
kiadó, amely öt tágas, 
szép bútorozott szobából
és mellékhelyiségekből all.
A nyaraló 25 percznyi 
távolságban fekszik a fő­
várostól és a villanyos 
állomástól néhány perez 
alatt megközelíthető. A 
nvaraló gyönyörű tágas 
kertben áll, pompás ivó 
vize van és remek fek- 

;Se kiválóan alkalmassá 
teszi a tartózkodást. Ara 
olcsó. Czime megtudható 
a kiadóhivatal utján .1130

_______ gozöitetik. TELEFON 5166

Budapesti Közlönyből.) „él biró. Győri all foreal- 
M szinpti kir adóhivatalnál iskolánál h. tanár, -gall sir. 
M.-SZigeti k■ á . m kiróságnal aljegyző. Duna-
fpWŐ hivatalnál idvatal- ad.nyi kir. járásbíróságnál
K. umiz.»'■» .......... .............
szolga. Homcnnai kir. jbirosag 
nál aljegyző. Zirczi kir. adó­
hivatalnál gyakornok Hornon- 
nai kir. adóhivatalnál pénztár- 
nők. Fehértemplomi k. ügyész­
ségnél alűgyész. Budapesti m 
k. tudomány egyetemnél labo­
ráns. Pécsi m. k. pénziigyigaz- 
gatóságnál irodali-zl Budapest 
VII kér., ált. fügymnasiuiniim 
mennyiségtant rendes tanav 
Kassai kir. járásbíróságnál 
Írnok. Uj-aradi kir. ado.iiva
tatnál gyakornok. Kezdi-vasar- 
helyi kir. ügyészségnél alug,z. 
Felsó-visoói magy. kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Pm 
csóvái kir. tvszéknel írnom 
Szatmárnémeti kir. tvrzeki.ei 
lelekkönvvve-zető. Szepsi hr. 
járásbíróságnál hrvatnisz to. 
Törükbecsei kir. jara-uirie-ag- 

,i aije-izö. Gyulafehérvári I kir 
tv szikii él bíró. Szepsiil

auuti j >
írnok. Pancsovai Kir. törvény- 
széknél két aljegyyő. Dévai 
kir. járásbíróságnál aljegyző. 
Komáromi magy. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Karánsebesi kir jbiróságnál 
Írnok Ráczkevei kir. adóhi­
vatalnál gyakornok. Bajai kir. 
jbiróságnál hivatalszolga. Hát­
szegi kir. jbiróságnál írnok. 
Nvitrai kir. tvszéknel aljegyző. 
Karánsebesi magy. kir. adó- 
hivatalnál ellenőr. Oeési magy. 
kir. áll. gymnasiunmál 3 r. 
tanár (magyar-német, történe­
lem, latin, magyar-latin). Oeéal 

t .rvenv-z-. nel telekkönyvi 
átalakító 'díjnak. Nagybecs- 
kereki magyar kir. pénz- 
üuvigazgatótfágnal irodakeze- 
iési gyakornok. Oklándi k'.r. 
jhiróúii-nál Írnok. M.-szigeti 

adóhivatalnál gyakornok.

tf*pára332»oBeajaaisE

■ «§63vlzavOBe8£Ű2»ai»e
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás 

1 (64° C.) a Kontinensen.
11898 óta a Lonjavölgyi vasút állomása ‘O',1 'n i'1, I

Az mkivul Pakracz-Lipik deli vasutallomas. iZonaUnia ) j
j Kitüntetve: Budapoat, Bén. tandon Béma. a
I FVi.vM.-a berendezett gyUtyterem, ; birem&iMt f..t-1 nurá from -lonj. kit Unó gyügjráilloóák, ,'.'1 i 38086lp 1 dtópoletek. Villanyé. viliptM.I Felülmúlhat;.*: .3 lu. i-u kőszeény ‘

I Hiv.talo. f-rdö.rvo, Or. 3ZEM2P.EY Be.nTAI.AN.
Joa bévwtí szétküldése egyen,«-n ., „m

I Éd»skuty L. és Mattoni és Wille czégtol Budapesten.
Bővel.b frhi.eg.wi.. sál sr .lgs) .. färdäigkzcatte^mlkom

IjSá.' <0,0 része Id*«™.-<C M&d«* ™e„m =494.

’ k*"“",i* %TZ
'ifanílfi ’ £bsn.rck, .asfrzckrényben, vagy más elz=rt tartan,0= ......
shaMöe “»zp6nz; eizárt vaGSzCkrén,beni wagy más elzárt tartan,ban ... »

...................  kor..
..................... kor.
......................  kor.

Összesen kor.

A. palaczksör
. világhirO piheni polgiri sérfízde alipittatott 1812-hen

Filsemi ősforrás
rv v. y. !U gyártmánya.

■ : ,1.1,..,'. »váltál 4-ti heti tart':-'? biztosítva.Yiit.kre r-a-tpuri2.-.:va11 ' , . . , . ....   ;m..nyeb t kérjük kizv."-»ag <-zimün<r-"""^^tLrUvi J««. »

' Budapest, IX., Ranolder-utcza 4. sz.
r Telefon 5B—60

Telefon Jfc-GO  

Prlcnnys ideig marad a lakán lakatlan?

a legoic-"hb ur.ik

VAKG
Budapest, IV.

A legújabb úrtegy:

melWI. Fel világó­ra l,-.'^edvf/':bh ^ félté

\ B 6= ft ÁCX hitelfönök
Koronaherczeq-utcza 2. butorraktárban,

t* mint »6 képpel Sh«t bélyegben ^való
j» Kiüti.-.- «'ilfnétn-nfrs

Meghívó K
, a körrnöczbányai takarékpénztár |
1900. évi junius hó 24-én délelőtt 0 
órakor a társulat házában megtartandó

,i Üli*
X api rv-i ve 1:

1. Elnök választása.
2. Alapszabályok módosítása.

3- Nyugdijszabályok módosítása.

Az igazgatóság. I
3848»

Most jelent meg!

Nem hypothetikus alapokra van 
fektetve ez a becses munka, hanem 
szerzője, aki méltó az első magyar 
Verne névre, a legelképzelhetőbb 
valószínűségek misztikus tárházába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló ösmercteket szerez és 
fölötte kellemes olvasni valót nyújt. 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény hősének, 
Pgv tudós mérnöknek és egy 
doktor-kisasszonynak az idalis 
szerelmi históriája. A természet- 
tudományok észkábitó haladása 
megfejti a iángelinéjü mérnökkel 

■ a repülőgép titkát. És így ju‘L a 
I föld embere a Holdra. Vonzó, le­

kötő dolgokat tudunk meg a Hold­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvasó a hold­
lakókkal. És ebből a kéjes tud- 
vágyban való lethargiábúl egyszerre 
felrázza a regényhőst a „Vibro- 
telefon“, Marconi tökéletesített táv­
beszélője, amelyen élőszó hangzik 

fel a — földről.

Érd&kfeszitö ujdomíág!

fantasztikus csillagászati 
regénye

8ÄHOL

Most jelent meg!

Ezt a regényt olvasni kell, irogy 
mindenki beláthasson abba a reg 
letűnt dicső korszakba, amelynek 
e regény szereplése idejében mar 
csak a "romjait l.djuk; a holdlakok 
arczárói rég letűnt az utolsó mosoly, 
itt nem pompázik a virág, nme.- 
üdítő forrás, nincs meleg napsu­
gár a holdlakók csupán regi,
magas fokon állott «iuUzaczio- 
iukbó! megmaradt eszközeikkel 
tartják fenn roskatag szerveze­

tüket . . • •
A fölemelő hatása regényt méltó 
módon egózitlk ki MÜHLBECK 

pompás rajzai.

ára diszkötésben 4 korona.

Kiadta es kapható
AZ „ATHENAEUM”
részv.-társulat könyvkiadóhivata­
lában (Budapest, Kerepesi ut 54 )

minden könyvkereskedesben.

Olcsó!
íjr FílBdncíi Bruno tnáíisu s Scuüb
4 v Bruck a. at. “- jt
I I vas. aczélmtt es drót-ipar. |

I E, 4 Jbä -mé 1 - - -í '%•
df I • . / - * • - ‘'-"-’xvi \\

B s H' l - I
•IJä' S '-r ■ - ------'‘-kóí-íiS^ g 4-

4 5 K„r,való drótok és fonatot, ca:..,zett U j
i ;5 hó Vés a .8-. .rót... -s mint _ W

J- siíTtplsK tüskés aozeiílrótok. % 
Tartós !s=^"r4^r

biztosan • - jvo- : n ; ^ 
tyúkszem, tzvmc rs. 1 ta vt9 ,z. \ („ X v uaitoHt, <»■

a *(■-»*-. % s«:-,
I ,, . J sz:.--k ... yZ

A i A ha-.-ucrt ^
i i-S jótál » .y

i vÁiifci- a* ■*y, .1 -4 »=»,v e ja
i $
íl

es

Éídekfeszitö újdonság!

Központi 
szétk. raktár:

SCHWENK L.
-Ti tátik ,-4x.
■iP«3 /Z :y _<f SLEIDLC1G - BECS.

C-aá iákor vaiod*. lia uimd'-n 
.ó -4 minden 

t.7-n 7. a rr-nürf " vpd-?ygy.-l A*
1 doboz ára kcr. 1 20. 

Vidékre kor. 1.60 t lbzetos bekúl- 
^•e-.í* mollott bérmontvo

Magyar királyi államvasutak.

tő^iv VÖ<X «Z.

k a déli vasit mentén. 1173

Pályázati hirdetmény. j Vonatösszeköttetések és menetárak Bndapestrél_Wg_^^gj^

A magy- kir. államvasutak budapesti e-z<k, főműhelyében 
le.., munkás vendéglőnek ikantinnak) es a hozza tartózó ten 
dégiő-laká-nak 1900. ív. augusztus hó 1-tól sz.uiotando ot 
évre leendő bérbeadására ezennel nyilvános palvazat hír

Az említett műhelyben körülbelül 1500 munkás dolgozik 
a vendéglő bel; isóg a magy. kir. államvasutak részéről el van 
látva a legszükségesebb berendez,-, tárgyakkal.

A feltételek a pálvázati határidő lejáratáig nuponk.nt «- -|
öri.o a, igazgatóság vezértitkárságánti (Vi, Andrássy-ut i=.=- 

m a v. -rak, főműhelyének főnöts, énéi 
(Kőbányaiul) díjtalanul átvehetők vagy posta utján is n-rt-j

“Äz^'nlatok lepecsételve, és Ajánlat a 60940,900 számhoz 

budapesti északi főműhely, vendéglő bérletére 1900 ev. 
Janin, hó 20 ónak dili 12 órájáig a magy k,r a,lan - 
vasutak vezérütkárságúiiak adandók át, vagy oda posta utján 

küldendők meg. . niVrl
Az ajánlathoz ajiddattevö »^“j‘^^:.,Sevö által'

a,.. -
ajánlatban azt i- tar, / k kijelentem, hogy a feltételek 
meri és mindenben clfoga-lja

Bánatpénzül felajanlnit bérösszegnek ^han leg
1 ..II ,,.,i letétekre alkalmas oit' iMj.,pirnivmiii ie„ÍemH é' i ünil.s 1.0 ltl-enek déli 12 ón.uig a mag,.!

említendő, de a letéti-jegy nem csatolandó.
Nem kellően kiidlUott, vagy olya,, ajánlatok, melyek a k,- 

ttoött batáridő lejárta „hm érkeznek. w.#, vég.^ 
melyekre nézve a LauatpeiiZ nem 1 - ’

X-^k" U£n^u^tSat^

‘"mtó h” „líanak-az, a jogot, hogy az ajánlattevők

l.uzt minden mo„szorítás nélkül ^'' ‘̂..^""„rdetbés-en 
választhasson, esetleír újabb ajanlalt tar6j.l

Bűdiiiie.t, 1VO0 május hó 15-én.
Az igazgatóság;

Abbázia

Auenhof

ll-ra^r- Bu-lapCSt d.
\ boton ;>t A! I b az i a - M a 11 uir 1 i e
-fe11: BudaPest J-v-

\Murin át Arcú
• P, Budapest d. v. 
\ hofuu at Veiden

8 00 reggel 8 00 este
9 50 d. e. 5CW d u.
8 (K) reggel 8*ÖÖ esfe 9 25 este 
7 4-) e-te G i'J reggel C2-Qő d. u.

Balaton-FíSldvÁP
Budapest d. v. 
Balaton-F öld v ár

ind.
ér k._______

S: SS Ä» í ÍÍS ml:

Balaton-Füred ^
Budapest d. 
Siófok

ind. C'50 reg. 800 d. 
érk. 10 41 d. e. 10*09 d.

V:tO d. u. 4 25 d. u. 8*00 e. 
4 57 d. u. este 1013 e.

9*25 e. 
12 39 é.

Brennerbad
i r’w"' Budapest d.
1 Fruuzeu-Brenuerbad
Iffsten át ____

8 UO este 
2.59 d. u.

DarnvAr
I Kaiiizsii- Bu(japeSt d. v.
/ Kari-inm- */ bitrcsuii- „ - .\ ut Daru var

Fonyód-ftirdötelep ^
Budapest d. v. 
Funyud-túrdütelep

Gleichenberg

GoBsensaee

ind. 8'00 reggel 
érk. 519 reggel

ind. 8-00 reggel 9 25 este 
érk. 8-53 iste 18 09 d. u.

ind. 6 50 reggel 8 00 reggel V30 d. u. 
érk. 1158 d. e. 10 56 d e. 6-13 este

9 25 este 
4 32 d.

Kévis

I Prayci- Budapest d. 
Xhofon út l'urkla

v- érk.
h DU rvr'/ei
7 56 este 813 d. e.

í'tST Budapest d.
^Franzfii-dotisensass

V- ind.
érk.

S OO reggel 
4 39 reggel

8 00 este
2 30 d. u.

1 Prager- Bu?1«X[>est d. 
) hofon dt (júrez

"v-
érk.

8*00 reggel 
9*47 este

8 > K) este
10 08 d. o.

1 Budapest d.

\ Keszthely
V-

érk.
6-50 rep-gel 
1 10 d. u.

8-00 reggel 
11 45 d. c.

9 25 este 
6*34 eAe

1 30 d. u. 8-00 este 9 25 este 
7 30 este 12 02 éjjel 3 25 reg.

Menettérti jegveFEÍT^Tg érvényesek gyorsvonatokra =
II. 74 56, tó. 47-78 kor. ------ ---------- —

tokra: 1. 03Zt.8Q-12, H. osztOJjbJU^gg -------------------
űyorsvéiutl.u-zt. lU2ci.ll. vsrhH^lli. ősz; koron;l.

Ä apadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép-

ü 'h"7'ría ";:."é'k.7-r-n '.r 123.1. .hfv^rr
Uvorsv,,n;,ti menettérti jegyek o. 17 , - e _ t,
Személy vonati . » 1 12U °"

Mindkét vonaton Siófokig es V1SSI»; , é azaz szep-
Tekintet nélkül a kiad as napjara, a fürdőév au vegr.g,

tember 30-ig érvényesek.----------------------------- ----------------------------
30 napig érvényes menettérti jegyek-, gyorsvonat 1. oszt. 124 68, 

II. oszt. 89-3-2, III. o. 57 80 korong____________ _____________ _

Személy Vonalú menetjegyek Barceig : t n-*>, IL lo^° korona.
Barcsról 30 napig érv. menettertijegyek: 1.13, 11-9. ------ .——

- . —7------- rí—iíj.»(r íl íl Li 111 9*60 koruna.SÄ a tod* napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép-
tember 30-ig bcziuulag érv.-nyesek.__________

30 napig érvényes-menettérti jegyek Spielleid 
vonatokra l 59.60, »- 41«, Uh 95«0 korona

30 napig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat 1. 117-30, IL 

83-76, 111. 53 64 korona.
-30 'napig' érvényes' i»7netl'értf jegyek: gjoísvonat L Hl'58, 11. 

KO-ló. III. 51-16 korona. _____________ .--------- --------, .
Menetté, ti jegvek Balaton S«.nt-Györeyle Gyorsvonat 1. • -

11 21-90, HÍ. 13-60 korona.
Szemel,von.t I. 21 60. II. ló 20, 111 10 80 korona.

írem 65 iarsa
czhntáhlugyúr

ll Budapest, VI., Pocmaniczky-utcza 45. sz,
i;<ivnr! szfillitrii czime- 

[íréit minden kivitelben

L Czégtáblák üvegből, fából, bádogból és 
1 amerikai borból jutányosán es díszesen 

készíttetnek.
j Vidék! rendelések Kívánatra feltevéssel szállíttatnak.

Min taraj zok díjtalanok. 
HEgaBBäXTEtie *
Déli vasút.

1667 T sziimhoz
11S8

állomásig, gytirs*
Hís'iieiinén^

Liplk
1 K«ry Rudaüest d v. ind. 8 00 léggel » 25 este 
‘karnisa- Budapest u. 1 20 d. u.< Barc-uo-l'akracz-Lipik erk. íu esve

át

Tekintet* n'iküi a kiadás napjára, a fürdő évad 
tember 20-ig bezárólag érvényes 

’"Személyvonalú menetjegyek 
10 SÓ korona

végéi;

Barcsig: 1. 23*80,

-------------- ~i Prater- Budapest d. v.
Mcran \hofu« *»t Meran ___ ___ _

----------------------------Vp^er- Budapest d. V.
Pörtschach am Se©^hofon ^ pörtscliach a. S.

Í Fnv*r- Budapest d. v. 
Viofuti at PöllschachRohitsch

> anio ta ív*»* — ‘-n-------- --- ———------ ,
Recdetö intézet VI. András.»-«* 24. c=am,

1 Opera mellett.

Titkss betegségeket,
klvc1i.aS^v.tt.no«*iroB.v^lV^

ÄESSuÄsr"1“;',
£)r. GAJRA1

1 n_.a «.he« Mül«* •» »Muieax tudor, volt vasz. iur. O9«t.-.o«r**». L

I " NókneK kulon

"crytnott m«el.nt .. . «sralu.l Hr. SAHA1 AlVliü-DÜ oi>r
I MLPSZE3.tr ÚTMUTATÓ

. .. . listán o»ti=l«at) * beiepwk **“"'J,
l ‘ L;lk.l^a« c«™a to«,., volt ar« 1 frt SO Zr.. SUM |

SSr most csak 90 kr.
I . %tBT- Ivb^^maiolva 1 irtbekßldcsemellett bermentteIrUldotik meg.
I . .itorji's*: I. A* ivarszervet leirasa. - n- k oenu eiet 
liíf - ifl i* ünfoitözt« M a* «u»“ magumlesek. - IV. A bugy*

1 •***4*?* , , V .. Uu-ncsÓMÜküleUk - V. A bujasor (aipüilw). - 
I VUril^sQC-lW krfierö. - Vili. N6, magtalan«,.

L ÍX.L * -rveErnfglelfgeäMsaei; fatenyr a'-jO a priptitucKo^

Römerbad
Budapest d. v.

i Römerbad____
( Kané Budapest d. v.
V zsUij at Savanyúkút

I Jla-Pra- Budapest d. v 
’jgerhofon Semmering
l

8 00 reggel 8-00 este
1 36 reggel 2 59 d, u.______________________

-gfÄTreggel K (X) este 9-25 este 
7 57 este 638 reggel 1-53 d. u.

' 8 00 reggel 650"reggel SCO este 9 25 este
30-, ,J. u. 8-06 este___3 .33 reggel 8n9 d. e

" "8-00 reggel tj-iiÜ" reggel SCO este 9-45 este
4-06 d. u. '.‘- ‘ó este____ 4 33 reggel 10.31 d. °

•"BÖTSSa SWU^rei sou este
7--.:, este >■'>:) .1. i:,___6Ö5 reggel

5 CO reggel 67.0 reggel
6 45 est© 3*IV ejti

lU w Korona. . ,
Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek 

oszt. 10, III oszt 7 korona
Bosen-Gries állomásig

gyorsvonat: 1. 124*68,

, azaz szep-

15-sTT, Hl 

oszt. 15, n.

;-i) napig érvelne»* menettérti jegyek, 
ti9-32, III. 57*80 korona.

SOO c»?e 
7*05 rc'3 ’1

9*25 este 
11 50

0 S5 este 
4 28 d. u.

gyorsvonat: i. i u*» w, ---------- ---------—j wn*i-> II
*3if j^píg. érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: 1. 8 •

Ki 88 III. 35-52 korona. -------- ------- :-----
-ló' napig érvényes menettérti jeg^k P6rt»ch»ch állomásig gyors­

vonat'I. 01-88, 11 42 88, Hl' 26 ij4_korona. ...........................
-3Ö^4?7rvvnycs nmíiTférti jegyek gyorsvonat 1. 7004, U. *8 9-,

111. 30-72 korona._______ ___________ . —--------- -------------------
Szemclyvouatu jegyek I, oszt. 28 20, n. I8 60, UI. 13-40 kor._____

I. o. 77*44,

Siófok
Budapest d. v. 
Siófok

ind 6-50 reg. S CO reg. 1 50 d. u. 4-15 d.u. JfCOe. ®- 
érk. lull d. c. 1009 d. e. 4 57 d.u. f7-43 e. 10 U e. 11 o. é.

Tohelhad

Toblaoh

Tüffer

í Frager- RuJapCSt d. V. M
Vc*°nn rít Prenistíitteii-TolicllLérk.

---------- - - v. ind.
{boion 6‘* Tobladi
I PrAge,- Budapest ü. 
\bolon ít Toblaoh 
I Preyrr- BudapCS.^
v........—

8-táJ reggel SCC este 
6*12 est* 8*06 reggel

TOőliA^TTT'cJ .véts 
1 0! éijei 10 d e*.

9*25 este 
1 31 d. u.

V *JÖ este 
7*19 este

Gyorsvonatu menettérti jegyek 30 napig érvényes.
II. 54*50, III. 34*44 korona. ______ _______________

IhT^tó^n^rTrjc^rT.'TTrIh 12 30, ÜT 7-60 kor

Tekintet "nélkül a'kiadis »"apjára' a iürJöévad végéig, azaz szép-
tember hó 30-ig hezárólag érvényesek. ____ ____________________

Gree állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.
I 59-60. 11. 41 12. 111. 25-50 korona.___________________________

" 30 napig "érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: L 106 14, 
II. 75 42, III. 48 f>6 korona.

Veiden 

Várasd-Teplits

I »Hü'‘ -------eg.-:*ihofun it Markt- f aOTr 
Ti,pr- Buiiaper- fi. 
ibofon át Veiden

• Május hó 1-tül augusztus hó

■r-4-—őTK—ÜZZA 6 5Ü regifl S 00 este 9*25 este 
írt j 9 *0 eve 4 24 reggel 10-21
- :■-«'■ iWtSjS£~S<iŐ esti 92-'« esteti. I*

•«egei 8 irt este 925 este
fws Ml jl °. 5 4» reggel 7 05 reggel-------
TZTigTő biz." i.lbr.u váltott jegyek f. évi oktobe^véi^érvényes^

30 nanig érvényes menettérti jegyek Mark-Tttffer állomásig gyors­
vonat: 1.J8 54. 11. 47-84, Hl. 30 korona,

------------5—7*37 síin reggel 8 trt estelQ,Htor- RudapftS* - V — 1 " — r.lel mi*j
• nyan át

vonat: i. uo »>«■, »• — -- —77- *___________ ——————
ITnapTgérvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: I. 8012, U. 55*88, 

III. 35*52 korona. -------------------------------------- ---------------------- ------
Póstavonatu jegyek Csáktornya állomásig: I. oszt. 2160 korona,

II. 1440, 1U. 9-60 koropa._______ _____________________________
f Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig közlekedik.

Az idei fttrdoeva.1 tartama aiatl, az.;/ . -• ^ 1 ^

tályu1« vE-r év wiranaz‘az“f. é szeptember I A3£ig 
meneitértijegyek adatnak ki Siófokra, Szántód ,
, , I, ,r„ Szárszó in. ll -r-. r-zemv-re, U-ilc -g! ótaa. f ant 1 >■ bUpr» Mi ' -1 ! ’ 11 1 * "

í,, "h-re és Bahih'ii-'zert-ilynrgyre. továbbá f» -j"
, Balaton-fürcdre. Almádiba. Kenetre vs Bogláron di^t- f 

! lui-.t ,t.-!.-i'. n at. Badacsonyba. Bwfolop-rv m»’?»
menettértijegyek alapján az uUpougyasz a fentnevvze ^ 

"és gőzhajózasi alh.uv - óra ,-s ion.lit ko,yet "Hol ". ....
1 Fzenkiviil a fürdő,-vad tartami aut. Ha-iap«-t . k 
Siófok és Balaton-Földv ar közti forgalomban Idolegeejeg,

|]i- adatnak ki. melyek árai a k .vetkezők .
*) Budapest d v Siófok között

1 hóra: I. osztály 104 korona. II. osztály ó' kor. Az J 
fürdőévadra : 1. osztály- 256 korona, II. osztály 188 *

b) Budapest d v Balaton Földvár kötött ^
1 búra: 1. osztály 118 korona. II. osztály ^6 *“' tor, 

egész fúrd),évadra 1 osztály 29u korona. II. osztály
Rünft'iv^'re-nAnü fegeűsutertebb re»-

I _____ deió intézetet l<»»melcgobben a.ianj------------

Titkos betegségeket
syphilis utókövetkezmenyeit, onfertozt ^
gyengült férfiéról electro massage v .tgy V J^ é, 
pLu áltál nőknél teher folyást bel**

ó 1.1,17 a.

Dr. KAJDACSY
v. cs. és k. ezredorvos

rendelő intézetében 
Budapest, V., Váczi-körut 4. szám, I

Bemenet a lépcsőnél. — Bendeléa *—4-ig, «ty»

^r—S^TÄ. ksotmyomdilUiöl W.. 8. mtm.

1900.
SZERKESZTI

jtJDAPEST,TV. PAPNŐVÉ 
Telefon eráma £

ergTRATOKAT NEM KCL_
_aK bermextes leveleké

előfizetés?
Vidékre postán v. helyben

. . «0 kor. 1 Egy­
ig f„Té«r . . za kor. I Egy 
k-o , . 3 hóra Nem"' r|
*el2t-”úsz-, Orosz-. Tori!
ííSgóvla Svajcz-. Roma.
"Sront SOMI országos..
SS**" t*rtozn^- TE«y Mám ér

IVtal seímunlz tői
Veaérczlkk Halj 

kvóta játék | 
Országgyűlés • I 
Botrány az oszfrl 
^ transzváli h.-hl 
A helyzet Khinál 

^Telepítés,- (Moil 
Az egészségügy j 
Tárcsa . Regi lel

Halálra
g Ha az ős 

olyan szörnyen 
bátran gondoiiiőj 
meséi, melyek I 
dig hiábavaló kj
jelképezik, vauin 
nyosság mai állj 
clkotva. Nem aj 
Danaidák fenéi 
pártok felváhvl 
czió vizeit tölti 
kormányzat-e 
hegynek gördíti 
érve a kő nyoij 
osztrák állni:: 
netes epeki ik 
mölcscsel téri 
len visszaír 
tatott allc-goi rt't| 
Ausztriára 
fényét nyeri | 
jelen pillámul 
leiérkeze:t a ! 
talusznak is 
mölcsteli ag. 
is, kik ezt 
fordulatnak
lik. Akadna! 
a Danaidák h 
és az ohs'.ruk 
nyes törtr-iiyi 
tölteni- i’■ 
senki srüi .ci 
kárhozat : -!

Az tői ti nt 
joliboiua i i'.ij 
a parlamenti 
alkotta, lóval 
lengyelek és 
f 1 on.iiák . 
és készségük^ 
k jrmányt a 
lében elosegij 
elég; lehet 
keresztelni, 
változtatni 
az már 
mista löbi'-él 
a czentraiis: 
Zös gyűlölet 
san meghal: 1 
tett. Taafic J 
ség tulajdoi j 
az eszkuzzej 
wursteln*

R

.Sörön el 
memoir-irodal 
bele nemzeti f 
így kiált fel 
előszavában.

Hat fojd I 
lonbözók. A 
leve!ezésekiie| 
szűkkeblű« 
a magyar nel 
ódon, va.-pa^ 
SZuktudusOl*
botmi az ö 
lapokba. Szil 
akkori körn/ 
szóval, intoi'j 

Valóságé 
cseiliez fői 
ládoiiu,. .i 
c?ak vasúiul 
mikor a nem 
pozitív iapjl 
familiáris

Fehér iid 
néhai Aniirj 
a „Lőcsét 
magyarazi t| 
de még 
mi Héjé a díj 
a legaprób| 
kai is s; oi| 
Manó fia, | 
buzgón pa 
kassagahozl 
olyas doki 
liotékájábaij 

Pedig
ládák, men 
magyar hil 
hez." Igazi! 
irodalomnil 
könyvekbe^ 
ibolyát le 
magyar-rol 
pompás ríl

A jozefi 
nagy sl> 
urakból lel


